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Vírágvasárnap
Irt*: Szabó Gyula ispotályt segédlelkész.

Ha csupán annyit tudnánk a virág- 
vaeámapról, hogy az a nap egy hatalmas 
ember földi dicsőségéről beszél, amely 
után csakhamar elkövetkezik a nagypén­
tek gyászos napja, — már magában is 
elég volna ahhoz, hogy szomorú lélekkel 
álljunk meg a harsonázó öröm e szent 
emlékezésének napján. De ha még azt is 
tudjuk, hogy olyan ember utolsó ün­
neplése ez, aki egész életében az igazság 
legnagyobb hirdetője volt; aki életének 
s munkásságának minden idejét arra for­
dította, hogy segítsen az elveszetteken, a 
szegényeken, a nyomorultakon: akkor 
ezt az ünneplést úgy kell tekintenünk, 
mint az igazság és szeretet haldoklását s 
ez ünneplő sokaság üdvrivalgása halotti 
énekként csendül fel a keresztyén szivek­
ben és az egész bevonulás olyan, mint 
egy szomorú gyászmenet... Ez az égé«» 
nagyhangú öröm-lárma napok múlva 
„feszítsd meg” kiáltássá fajul s akik ma 
még ünpeplik a „királyt", néhány nap 
elteltével szitkozódva állanak meg egy 
leereszt tövénél, melyre felfeszitették azt, 
aki nem teljesítette be az emberi rémé- 1 
nyék rég várt boldogságát 

Nem kell csodálkoznunk a virágvasár­
napi diadalmeneten I Az emberi szív lel­
kesülésének, az emberi jobblét után só- 
várgói kicsinyhitű léleknek, a maga 
egyéni érdekeit tekintő embernek termé­
szetes megnyilatkozása ez. Ujjongva örül 
azon, hogy lesz valaki, aki reménytelen 
remegését eltünteti, aki szive sajgó fáj­
dalmait meggyógyítja, aki jön hozzájuk 
a szolgaságból való szabadulás áldott 
gyönyörűségével. S amikor földi, hiú és 
önző álmaik szertehullanak, csak termé­
szetes talán, hogy a büntetés csak a leg­
nagyobb lehet: a kereszt.

Nem értették meg őt. Nem látták meg, 
hogy céljai magasabbak a tömegénél, 
gondolatai magasztosabbak az ünneplő 
sokaság gondolatánál, hogy tervei szeb­
bek az önző emberi világ terveinél...

Ami történt ezelőtt majd kétezer esz­
tendővel Jeruzsálemben, mindaz megis­
métlődött sokszor a magyarság életében. 
Jött ez a nép messze keletről megváltani 
?. ,®üvelt Nyugatot. Folytonos harcok 
örök áradatában küzdötte fel magát hőssé 
e megváltóvá. Tatár, besenyő, kun és tö­
rök harcokban testével fedezte azt a vi- 
lágot, mely később Ítéletet mondott fö­
lötte 8 fölfeszitette a trianoni keresztre....
A magyar dicsőség egy-egy hősi napja 
mmd a virágvasárnapi múló örömökről 
beszél. Ha Szent László kardja lesújtott 
a kunok hordáira; ha Nagy Lajos hires 
seregével rettegésben tartotta a világ 
*ok nemzetét; ha az erdélyi fejedelmek 
cselszövő politikája megmentette a mü- 
Telt Nyugatot, Nyugat akkor örült s vi­
rágvasárnapi örömmámorban úszott. S ha 
CJjött Mohi, Mohács, vagy a magyar élet­
ünk sok-sok gyásznapja, akkor Nyugat 
ölhetett kezekkel örvendezett legtöbb­
ször a romláson, mert tudta, hogy amikor 
fenség már ezt a népet is legyőzte,
* Ai°r e,,enük csak legfeljebb széttört 
erők szétfoszló darabjaival szállhat síkra.
A magyarság hosszú ezer esztendőn át 
o yan volt, mint a szikla, mely a sodró 
olyam útjába esett s mert tudta, hogy a 

„négy folyam és hármas bérc” egyforma 
érzéketlenséggel adhat hazát bárkinek, 
akl "bírja s marja", — ép ezért meg­
maradt ereje összes energiájával állta a 
arcot, mert rá nézve életkérdés volt a 

bare kimenetele.

De mig önmagát védte, másoknak is 
életet adott. Olyan volt, mint a gát: 
törte, zúzta és ostromolta az ellenség 
zugó árja, de ellenállt s hősies ellenállá­
sával, meg nem szűnő, szilárd kitartásá­
val védte a mögötte levő országok életét, 
mint édesanya védi az 6 egyetlen gyer­
mekét.

Csoda-e, ha ebben a harcban végül is 
elbukott ? Csoda-e, ha virágvasárnapi 
diadala elszállt? Csoda-e, ha nem birta 
tovább s igazsága az ő keresztjének lett 
okozójává?

De az igazságot nem lehet végképen 
keresztre feszíteni és nem lehet sötét

sírba tenni! Feltámad az egy szép hajnal­
hasadáson, egy virágnyilásos tavaszi reg­
gelen s lesz újra erővé, áldássá, uj életre 
serkentő húsvéti evangéliummá!

S ha a magyar dicsőségek virágvasár­
napja ma csak úgy él szivünkben, mint 
egy édes-bus emlék; ha virágvasárnapon 
IS csak a megfeszített magyar igazság 
nagypéntekjére gondolni vagyunk kény­
telenek minden vonatkozásban; ha a 
meghalt öröm sötét sirhalmain sirő zoko­
gással kesergünk a jövendő felett; — 
jusson eszünkbe: a legutolsó világomlás 
zivatara elvehette békességünket, meg­
foszthatott legszebb reményeinktől, el­

oszlathatta legszebb álmainkat; de ha 
összefűzött azzal az egységesítő, nagy, 
szent akarással, amely tudja, hogy „con- 
cordia parvae rés crescunt, discordia 
maximae dilabuntur = összetartással a 
kis dolgok megnőnek, széthúzással a leg-> 
nagyobbak is szertehullanak”, — akkos 
virágvasárnapi múló örömeink között, 
szenvedéseink fájó nagypéntek-napján 
bizó lélekkel gondolhatunk a husvét győ­
zelmére : az igazság dicsőséges feltáma­
dására !

Ne feledjük soha: „Per crucem ad 
lucem!"

Izgalmas jelenetek játszódtak le szombat délelőtt 
a Piac uccán a debreceni munkanélküliek néma

tüntetősétája miatt
A™1.? * munkásság vezetői Hadházy főispánnak memoranrl
ní?At0ttak Á} A vármegyeházán, addig 1500—2000 munkanélküli apró csoportokba verődve sétált az uccán - Atüntetóséííl2K11 
vevőinek kalapja mellé kis cédula volt tűzve „Munkát és kenver*P
telire 1 - Hadhäzy lölspän és Ho.lO pÄrttttkTr nVna.kozisL a

Debreceni Független Újság számára
Váratlanul mzgalmas délelőttié volt 

szombaton Debrecennek. A békésen dol­
gozó várost fél 10 óra körül kürt har­
sogása, azután rendőrlovak patáinak 
csattogása figyelmeztette arra, hogy 
valami szokatlan dolog van készülőben. 
Hamarosan mindenki tudta, hogy a 
munkanélküliek tüntetéséről van szó, 
egy felvonulásról a vármegyeháza elé 
A hir következtében

rendőri készültség szállotta meg a 
városházát, erős renrdőrosztagok a 
vármegyeházát, az utakon pedig 
kerékpáros és lovas rendőriárőrök 

cirkáltak.
A tüntetésről szóló hirt 10 óra tájban 

erős mozgolódás erősítette meg. A Mun­
kásotthon felől kisebb csooortokban 
kezdtek szállingózni a munkanélküliek.

nccáig meg is

Körülbelül 1000—1500 fóinvl mun­
kanélküli valóban tüntető sétát 
rendezett, a Kőtemplomtól a Király

terjedő részen 
kezdte a sétát.

A tüntető sétát végző valamennyié ka­
lapja mellett fehér cédulát viselt, amely­
re piros betűkkel volt rányomva:

„Kenyeret és munkát 1“
A séta a legnagyobb rendben zajlott le.

A munkásság hangos szóval nem 
adott kifejezést elkeseredésének, 

nagyobb csoportok nem képződtek s a 
munkásságnak ezt a fegyelmezett visel­
kedését megnyugvással állanitotta meg 
a vármegyeháza ablakából a tüntető 
séta felett szemlét tartó dr. Hadházy 
Zsigmond főispán is.

A rendőrség ennek ellenére rendkívül 
erélyesen lépett fel a tüntető sétát vég­
zők ellen, amire okul azt adták, hogy a 
sétát nem jelentették be előre a rend 
őrségnek.

A rendőrség erélyes feloszlatás!
akciójára zúgni kezdett a tömeg

A munkanélküliek tüntetése Debrecenben. 
Rendőrkordon kiséri á munkanélküliek csoportját.

és számtalan tüntető kijelentette, 
hogy sétálni joga van és miután 
sem az ucca rendjét nem zavarja, 
sem szóval és tettel nem kezdemé­
nyez akciót, jogtalannak ismeri el 

a rendőrség feloszlató akcióját.
A rendőrök ismételt felszólítás után ki­
vont karddal kezdték oszlatni a töme­
get, ám

a kardlapot nem használták.
Voltak, akik a feloszlatás! felszólításnak' 
nem tettek eleget, ezeket simán közre- 
vették a rendőrök és felkisérték a rend­
őrségre. így

54 embert állítottak elő.
fcpen az előállítások idejében érkezett 

e az a küldöttség, amely 10 órakor ment 
fel a munkanélküliek érdekében dr. Had- 
hazy Zsigmo-I főispánhoz. A rendőr- 

^Itatta a küldöttség tagjait, köz- 
tuk Holló János párttitkárt és Török 
Oábor törvényhatósági bizottsági tagot 
is, akik — különösen Török Gábor — 
rendkívül erélyesen tiltakoztak az iga­
zoltatás ellen,

Az igazoltatás végeztével a szociál­
demokrata vezetők visszamentek a főis- 
pánhoz, elpanaszolták, hogy leigazoltat­
tak okét és 54 munkást előállítottak' a 
rendőrségen Dr. Hadházy Zslgmond 
főispán telefonon összeköttetést keresett 
a rendőrséggel és a kapott információk' 
alapján megígérte, hogy

az előállított munkásoknak nem 
történik komolyabb bajuk.

A rendőrség közbelépése, de a tünte- 
t°k fegyelmezettsége folytán is a mun­
kanélküliek tüntető sétája ezután simán 
Ä A, liafi:y tömegek elvonultak 
smet a Munkásotthon irányába, de csak 
kisebb csoportokban párokban sétálva 
és kevés feltűnést keltve, ugy, mint 
ahogy a tüntető sétán megjelentek.

Amint fentebb említettük,
a szociáldemokraták küldöttsége 10 
órakor megjelent dr. Hadházy Zsig- 

mond főispánnál.
Holló János és Török Gábor párttitká­
rok vezették a munkanélkülieknek ezt a
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ß tagú küldöttségét, amely átnyújtotta 
a munkanélküliek memorandumát és fel­
kérte dr. hadházy Zsigmond főispánt, 
hogy a közmunkák megindítása érdeké­
ben járjon közben. A küldöttséget azon­
nal fogadta a főispán és megígérte tel­
jes jóindulatát.

A memorandum szószerinti szövege 
a következő volt:

„Debrecen sz. kir. város méltósdgos 
Főispánjának

Debrecen.
Méltóságos Főispán Ur!

A téli munkanélküliség napjai alatt 
keményen meggyötört munkásság 
nem bírja már tovább a sok nélkülö­
zéseket, amelyek a keresetnélküliség­
gel járnak és

véső kétségbeesésében fordul 
Méltóságodhoz azzal a kérelem­
mel. hogy mielőbb sürgős mun­
kaalkalmak megteremtése érde­
kében járjon közbe a kormány­
zatnál s tárja elébe mindazokat 
a szenvedéseket, amelyek a deb- 

. receni munkásságot sújtják.
Azt a kétségbeesést, amely a mun­

kásságot uralja, csak fokozza az a 
megdöbbentő körülmény, hogy a ta­
vaszi idő beálltával semmiféle munka- 
alkalomra nincs kilátás, illetve a 
munkaalkalom, mely mutatkozik, alig 
számbavehető s csak a munkásság 
egy nagyon csekély részének nyújt 
kereseti lehetőséget.

Reá kell mutatnunk itt arra a kö­
rülményre is, hogy

azt az elkeseredést, mely az el­
viselhetetlen helyzet nyomán 
támadt a munkásságban, csak 
fokozzák azzal, hogy nemcsak, 
hogy uj munkaalkalmakat nem 
látunk a közel jövőben, hanem 
azok a munkaalkalmak iá, me­
lyek tekintélyes számú munkás­
nak nyújtanának megélhetést s 
amelyek folytatása és befeje­
zése kézenfekvő lenne, teljesen 

beszüntettelek.
s mintha csak hiábavaló remények 
keltését óhajtották volna velük elő­
idézni.

Itt van az egyetemi építkezés, 
amelynek befejező munkálatait az 
egész téli idő folyamán végezni lehe­
tett volna, dacára annak, hogy itt 
már 300 munkásnak volna munkája. 
Értesülésünk szerint

semmi kilátás nincs arra, hogy 
a közel jövőben ott a befejező 

munka kezdetét veimé,
mely- pedig nagy mértékben enyhülést 
hozna a munkanélküliségi viszo­
nyokra.

Ugyancsak mélységes aggodalom­
mal látjuk, hogy

az uj városháza építkezésének 
megkezdése is egyre inkább el- 

odázódik.
már pedig az egyetemi építkezés be­
fejezésén kiviil ez az egyetlen olyan 
munkaalkalom lenne, amely nagyobb 
számú munkást foglalkoztatni tudna 
és igen nagy mérvben csökkentené a 
munkanélküliséget.

Tisztelettel kérjük tehát Méltóságo­
dat. hogy hathatós befolyásával mél- 
tóztassék felkeresni a kormányzatot 
olyan irányban, hogy az egyetemi 
építkezések befejező munkálatai ha­
ladéktalanul megkezdessenek, annál 
is in-cább, mert egy befejezetlen épü­
let teljes egészében ki van téve az idő­
járás viszontagságainak s a további 
munkálatok megszakítása igen súlyos 
károkat okozna.

Ezenkívül felkérjük Méltóságodat, 
mint Debrecen sz. kir, város főispán­
ját, hogy az uj városháza építkezésé­
nek megkezdése elől törekedjen min­
den akadályt elhárítani s méltóztas- 
sék elkövetni minden lehetőt arra 

Folytatása az 5. oldalon.

Virágvasárnapi és nagypénteki
istentiszteletek és nagyheti 

áhitatok
A debreceni református templomokban 

virágvasárnapon, e hó 29-éu és nagy­
pénteken, április 3-án az istentiszteletek 
rendje a következő:

.VirágvaMmap.
Nagytemplomban 10 órakor Szabó 

Qéza, 5 órakor Lábossá Lajos; Kis- 
templomban 9 órakor Siposs Imre, 5 
órakor vallásos ünnepély Bagdy Dániel; 
Kőtemplomban 11 órakor Kovács Jó­
zsef; Kossuth ucca 10 órakor Baja Mi­
hály, 5 órakor Madar Zoltán; Árpád tér 
10 órakor Molnár Ferenc, 3 órakor Tóth 
Sándor; Ispotály 10 órakor dr. Soós 
Béla 5 órakor Szabó Gyula; Homokkert 
10 órakor dr. Ferenczy Gy.. Nyitastelep
10 órakor Kalas Ferenc, 3 órakor Tóth 
Sándor; Csapókért 10 órakor Halász 
András, 3 órakor Halász András; Ha- 
láp 10 órakor Kántor József; Nyúlás fél
11 órakor Tantó Sándor; Wolaffka te­
lep 3 órakor Kádár László; Lukaházi 
iskola 3 órakor dr. Diószcghv M.; Pallag 
10 órakor dr. Dancsházy S.; Hármas­
hegy 3 órakor I(alas Ferenc; Köntösgát 
délután 3 órakor Bárdi Ferenc.

Nagypéntek.
Nagytemplomban 10 órakor Kovács 

József; 5 órakor Siposs Imre; Kőtem­
plomban 9 órakor Baja Mihálv; 5 óra­
kor dr. Révész Imre; Kőtemplomban 11 
órakor dr. Soós Béla; Kossuth uccai t. 
10 órakor K. Kiss László, 5 órakor Ma­
dar Zoltán; Árpád tér 10 órakor dr. 
Baltazár Dezső, 3 órakor Murányi Zol­
tán; Ispotály 10 órakor Molnár Ferenc, 
5 órakor Szokoly Gyula; Homokkert 10 
órakor vitéz Szabó E., 3 órakor dr.
Gaál Ferenc; Nyilastelep 6 órakor Kalas 
Ferenc; Czucza 3 órakor vitéz Szabó E. 
Nyulas 10 órakor Siposs Imre; Szegény­
ház 10 órakor Hadházy Pál.

Nagytemplomi istentiszteletek.
Az elmúlt évek szokása szerint nagy­

héten, március 29-től április 4-ig min­
den délután 5 órakor istentisztelet lesz a 
Nagytemplomban és az istentiszteletek 
végeztével adakozás a szegények szá­
mára. Hétfőn d. u. 5 órakor szolgál: v. 
Szabó Endre. Kedden d. u. 5 órakor: 
Kóréh Endre. Szerdán d. u. 5 órakor: 
Kalas Ferenc. Csütörtökön d. u. 5 óra­
kor urvacsoraosztás, prédikál: Kolozs- 
váry Kiss László, ágendázik: Siposs 
Imre. Nagypéntek d. u. 5 órakor: Siposs 
Imre. Szombat d. u. 5 órakor: dr. Soós 
Béla. Használjuk fel ez Istentől nekünk 
nyújtott alkalmakat.

Nagyheti áhitat a Kőtemplomban.
A Piac uccai egyházrész a folyó hó 

29-től április 4-ig terjedő nagyhéten 
minden este 5 órakor a Kőtemplomban 
nagyheti áhítatot tart, amelyen erre az 
alkalomra felkért bizonyságtevo előadók 
hirdetik az igét. Az első előadást Bagdy 
Dániel v. o. lelkész tartja 29-én, virág- 
vasárnapon „A templomtisztitás“ címen. 
Hétfőn: Bikv Gábor Dóczi-intézeti vall. 
tanár „Az áruló!“; kedden: dr. Dancs­
házy Sándor v. o. lelkész „A lábmosás“; 
szerdán: Nagy István beim. lelkész „Jé­
zus a Qecsemáncbar;“; Csütörtökön: 
Uray Sándor,,.lelkész ..Az Úrvacsora 
szereztetése" cimen tartanak előadást.

^JEMÍESBK.
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A nagypénteki áhítaton dr. Révész Imre 
egyetemi tanár hirdeti az igét. Szomba­
ton: Kovács József s.-lelkész „Jézus te­
metése“ cimü előadása zárja be a nagy­
heti áhitatsorozatot. A nagycsütörtöki 
áhitat keretében bibliaköreink kívánsá­
gára urvacsoraosztás is lesz, amelyet 
Uray Sándor lelkész és Kovács József 
s.-lelkész fognak kiszolgáltatni.

Nagy he ti áhítatok és nagycsütörtöki 
úrvacsora a Kossuth uccai templomban.
Mint minden évben, úgy az idén min­

den napon délután 5 órai kezdettel rövid

vallásos összejövetelek lesznek a Kos­
suth uccai templomban, nagycsiitörtököi 
pedig az úrvacsorát is kiosztják. Az 
egyes napokon a következők végzik a 
szolgálatot: Hétfőn délután 5 órakor: 
Magyar Bertalan segédlelkész. Kedden: 
Siposs Imre központi lelkészi hivatalve­
zető. Szerdán: Szabó Gyula segédlel­
kész. Csütörtökön urvacsoraosztás. pré­
dikál: dr. Dancsházy Sándor vt. lelkész, 
ágendázik: Baja Mihály lekész. Pénte­
ken: Madar Zoltán segédlelkész. Szom­
baton: Szabó Géza segcdlelkész.

Debrecen a népszámlálás tanulságai 
szerint 1965-ben éri el a kétszázezres 

858 lélekszámot
Ha megmarad az utolsó ötven év szaporodási átlagszázaléka' T 965-ben Debrecen 
utoléri Szegedet. — Csabán Endre városi főlevéltáros megkezdte a telepek nép­
számlálási adatainak összehasonlító közlését. — A város középpontjához közélet# 

eső telepek mutatnak egészségesebb fejlődést.
A Debreceni Független Újság sorozatosan terve valóra válik, az nem előidézője, 

közli azokat a rendkívül érdekes adatokat, 
amelyeket a debreceni népszámlálás nagy 
munkájának kitűnő vezetője, Cső bán Endre 
városi főlevéltáros dolgoz fel, igen tanulsá­
gos összehasonlító alapon. Csobán Endre fő­
levéltáros most közölt adataiban Debrecen 
és Szeged utolsó ötven évi szaporodását har 
sonlitja össze, megállapítva, hogy ha mind­
két város szaporodási százaléka a jövőben is 
megfelel az utolsó ötven év átlagának, akkor 
úgy Szeged, mint Debrecen 1965-b.en érnék 
el a kétszázezres lélekszámot, akkor azon­
ban Szegednek már csak párszáz főnyi elő­
nye lenne Debrecennel szemben. Megkezdi a 
főlevéltáros a telepek adatainak Debrecenben 
különleges érdeklődésre számitó közlését is, 
nyomban az elején levonva azt az általános 
következtetést, hogy azok a telepek mutatnak 
egészségesebb fejlődést, amelyek a város kö­
zéppontjához közelebb esnek. Csobán Endre 
főlevéltáros nyilatkozata a következőképen 
hangzik:

— Mindenekelőtt legyen szabad egy hírlapi 
közleményre válaszolnom. Az egyik helybeli 
lap a legutóbb közölt adatokhoz azt a meg­
jegyzést fűzte, hogy az azokból általam le­
vont konzekvenciák ellene szólanak a polgár- 
mester ur városrendezési tervének. Ilyen kö­
vetkeztetést én a népszámlálás adataiból le 
nem vontam és nem is vonhattam, minthogy a 
népszámlálás adatai, amint ezt leszek bátor 
a későbbiekben részletesen is kifejteni, az el­
lenkezőt bizonyítják, még pedig azt, hogy a 
város központjától legtávolabb eső telepek 
nem fejlődnek a kivánalmaknak megfelelően 
és részint emiatt, részint más okokból lassú 
halálra vannak Ítélve. Ha a polgármester ur

Figyelem!
Dacára, hogy árainkat leszállítottuk,

minden pár leányka és női cipőhöz hozzáillő gummi

sárvédőt ingyen adunk.
Továbbá minden 2— pengő értéken felül vásárló vevőnek 

gyermekjátékot, u. m.; autót, vonatot, babakocsit, hajót stb.

saját választása szerint szintén ingyen adónk,
Fenti előnyös vásáriások csak rövid ideig és csakis az

Emerich Samu cégnél
Debrecen, Csapó u. 7. sz. alatt eszközölkotők. 
Figyelmes kiszolgálás. Ezen ajánlatnnk Takarékosságra is szól,

csak gyorsítója lesz ennek a kikerülhetetlen 
végzetnek. Különben rám nézve egészen meg­
nyugtató, hogy látom, hogy épen abban a 
lapban, amelyben ez a közlemény megjelent, 
a városrendezésre vonatkozó nyilatkozatok 
nagyobb része szintén a polgármester ur ter­
ve mellett foglal állást.

— Egyébként, amitó ez a városrendesési 
terv nyilvánosságra került, mind többen ée 
többen foglalkoznak a város fejlődésével e 
helyi lapokban, statisztikai alapon is. Ez na­
gyon helyes dolog; nem kis jelentősége van 
ugyanis annak, hogy a debreceni közönség 6 
saját városára vonatkozó egy-két legfonto­
sabb számadatnak mindenkor birtokában le­
gyen és tudja, hogy milyen helyet foglal el 
Debrecen az ország gazdasági és kulturális 
életében. 1Vem helyes azonban, ha a cikkírók 
elnézése, vagy helytelen megállapításai foly­
tán akár a város fejlődésére, akár a városra 
vonatkozó számadatokról a valóságnak meg 
nem felelő statisztikai adatok kerülnek for­
galomba. Épen ezért kötelességemnek tartom 
egy-két ilyen adatra felhívni a közönség fi­
gyelmét és a tényeknek megfelelő adatok bir­
tokában ítéletét helyesebb irányba terelni.

— Az elmúlt napokban jelent meg az egy* 
helyi lapban egy cikksorozatnak bevezeti 
közleménye. Ez a cikk „Kritikai séták Deb­
recenben” cim alatt akar kritikát gyakorolni 
Debrecen mai viszonyai felett, semmiesetre 
sem sértődhet meg tehát annak az illusztris 
szerzője, ha ezt a kritikát az ő kritikai sétái­
ban felhozott számadatokkal szemben is gya­
korolj uk.

...Azt Írja a cikk szerzője, hogy Debrecen­
nek 1880-ban 56,000 lakosa volt. Ez a szám­
adat nem helyes. Debrecennek 1880-ban csak 
51,122 lakosa volt. 56,000 főhöz közel eső lé- 
lekszáma van Debrecennek 1890-ben, amikor 
a lakosok száma 59,940-et, azaz kerekes 
57,000-et tett ki.

— Megállapítja a kitűnő szerző, hogy Deb­
recen szaporodása "az utolsó ötven év alatt 
61,000 főre rúg és ezen az alapon ahhoz • 
jóslatszerü megállapításhoz jut, hogy körül­
belül száz év múlva Debrecen el fogja érni, 
esetleg meg is fogja haladni a kétszázezres 
lélekszámot. Szóval felteszi, hogy ha Debre­
cen a legutolsó ötven év alatt 61,000 lélekkel 
szaporodott, a ránk következő ötven év alatt 
kétszer 61,000 lélekkel fog szaporodni. Azon­
ban a nagyvárosok fejlődése az abszolút lé­
lekszámot tekintve nem egyenlő az egyénié 
időközök alatt. Egészen kézenfekvő dolog, 

j hogy ha egy ötvenezres város ötven év alatt 
több, mint ötvenezer lélekkel szaporodik, ak­
kor egy százezres város ugyanennyi idő alatt

WERNER
KALAP

Jó, olcsó, elegáns I



Mdtitén duplájára emelheti e rajit MJeksii- 
tnH A nagyviroeok fejlődésére a százalékos 
sátorokból vonhatunk következtetést Ha ezt 
Debrecenre vonatkozólag meg akarjuk tenni, 
a következő eredményhez jutunk:

— Az 1880-tól 1890-ig terjedő tiz éfv alatt, 
amikor Debrecen a nagyvárossá való fejlődés 
etjén még csak a kezdő lépéseket tette, a 
szaporodás 11.3 százalékot tett ki. 1890-től 
1900-ig a százalékos szaporodás 27.2%, 
1900-tól 1910-ig 23.6%, 1910-től 1920-ig (köz­
beesik a világháború) 11.3%, 1920-tól
1930-ig (közbeesnek a világháború utáni ne­
héz gazdasági viszonyok) 13.8%. Ha a leg- 
wtóbbi ötven év szaporodásából átlagot vo­
nta*, azt kell megállapítanunk, hogy Debre- 
«en átlagos szaporodása egy-egy évtized alatt 
17.5%.

— Ennek a százaléknak alapul vételével 
Debrecen népessége már 1940-ig kereken
137.500- ra, 1950-ig 161,000-re, — 1960-ig
188.500- ra, 1965-ig pedig már 205,000-re sza- 
porodnék.porodnék. Tehát a cikkíró által 
megállapított száz évnek egyharmadrésze, 
azaz körülbelül 33—34 esztendő alatt elérné 
a kétszázezres lélekszámot. Nem lehetetlen 
azonban, hogy Debrecen fejlődése a gazda­
sági viszonyok javulásával újból erősebb len­
dületet vesz és a szaporodási százalék ismét 
felszökik 20 százaléknál is magasabbra. Eb­
ben az esetben a lélekszáma is rohamosabban 
log szaporodni és azt a kétszázezres lélek- 
ezámot, amit a kultuszminiszter ur Szegednek 
tiz év alatt jósol, mi is elérhetjük ha nem is 
tíz, de körülbelül 20—25 év múlva.

— Ha pedig Szegedről beszélünk, nézzük 
meg, hogyan szaporodott Szeged város az 
utolsó ötven év alatt és az átlagos szaporo­
dás alapján mikorra remélheti Szeged, hogy 
a kétszázezres lélekszámot elérheti. Szeged 
szaporodási százaléka 1880-tól 1890-ig
16.4%, 1890-től 1900-ig 17.8%, 1900-tól
1910-ig 14.9%, 1910-től 1920-ig 4.6%, 1920-tól 
1930-ig 9.4%. Tehát az első évtizedet kivéve 
mindenütt lényegesen alatta marad Debrecen

szaporodási százalékának. Az egy évtizedre 
175%6tla8 SZ*ge<kn 12'6%' Debrecenben

— Szeged lélekszáma 1930-ban 135,131;
1940-re kereken 152,500 lélek, 1950-re 171,500 
lélek, 1960-ra kereken. 193,000 és 1965-re 
205,250 lélek, tehát 1965-ben már csak pár­
száz főnyi különbség lenne a két város lakos­
sága között Szeged javára.

Említettük a múlt alkalommal, hogy a 
telepekre vonatkozólag csak a három utolsó 
népszámlálásból vannak adataink. Ennek oka 
főképen az, hogy a telepek az 1390-es és az 
1900-as években fejlődtek ki. Megjegyezhet­
jük, hogy általában véve azok a telepek mu­
tatnak egészségesebb fejlődést, amelyek a 
város középpontjához közelebb esnek. Ezek 
a telepek az újabb építkezések folytán ré­
szint egymással, részint a belterület első öve­
zetével összeolvadnak, emiatt határaik las- 
sankint összemosódnak. Nem mutatnak ki­
elégítő fejlődést, mint már mondottam, a 
város egészével össze nem függő, szóval 
egészen a perifériákra eső telepek. A Ve- 
csey—Bruckner-telep, amely teljesen zártan 
csatlakozik az Apaffy ucca révén az első öve­
zethez, 1910-től 1930-ig 193 lélekről 292-re, 
tehát több, mint ötven százalékkal szaporo­
dott. A Patay-telep ez idő alatt 232-ről 
5íi6-ra szaporodott, ami körülbelül 80 száza­
lékos gyarapodás. A Móricz-telep és a Be­
kecs-telep határai egymásközt elmosódtak, 
úgy hogy ezt a kettőt ma már csak együtesen 
tudjuk kimutatni. A két telep lakossága 
1910-ben 931 volt, 1930-ban pedig 1150. A 
szaporodás körülbelül 15—16 százalékot 
tesz ki.

— Ezek az első közigazgatási kerületnek 
azok a telepei, amelyek a belvároshoz köz­
vetlenül kapcsolódnak. Nem mutatnak ilyen 
fejlődést a távolabb eső telepek. A többi te­
lep adatainak a feldolgozása folyik, ezzel a 
munkával a jövő hét végére leszünk készen s 
akkor közölhetjük a debreceni telepek egé­
szére vonatkozó adatokat.

„& magántisztviselőim Debrecenben a legszomornbb jövő 
vár és óva intem a szülőket,5 hogy gyermekeiket erre

a pályára adják“
Gombossy Zoltán törvényhatósági bizottsági tag, a magántisztviselők egyesüle­
tének debreceni elnöke nyilatkozik a Debreceni Független Újságnak a debreceni 

magántisztviselők súlyos nyomoráról.
Két esztendeje már, hogy a Debreceni 

Független Újság számára mintegy egy 
hónap alatt végig megszólaltattam Deb­
recen város közönségének minden társa­
dalmi rétegét, minden foglalkozási cso­
portját, elmondatva azokat a panaszokat, 
amikre az akkori gazdasági helyzet foly­
tán fakadtak az emberek s ezáltal az ille-

(ékeseknek mintegy módot adva: keres­
sék valahogy ezeknek a bajoknak az eny­
hítését. Időbelileg nem nagy távolságban 
állunk az ezelőtt két évtől, ellenben 
mégis óriási az a távolság, ami elválaszt 
bennünket akkori helyzetünktől. Bizony, 
volt akkor is igen sok baj, kevés volt a 
kereseti lehetőség, azóta azonban olyan

Süsüi

Forscher Malins angol mérnök az úszó gépkocsit megkonstruálta. A tiz levegő­
vel telített ballonnal felsberelt jármű a vizen éppoly könnyen közlekedik, mint 

________ az országúton.

Húsvéti edények
nagy választékban kaphatók

Sesztina. Lajo
vasriagykereskedésében

Debrecen. — Telefon 6, és 15-48,

Debrecen, Piac-utca 16. szám.
Telefon: 17—16.

súlyos a helyzet, hogy a két év előtti álla­
potokat már sokan visszasírják. Ideje mu­
tatkozott tehát ismét seregszemlét tartani 
a debreceni társadalom felett, ideje ismét 
megszámolni, az exisztenciális riportok 
során számbavenni azokat a bajokat, ame­
lyek a mai helyzet legégetőbb sebei.

Valószínű, hogy a bajok között uj- 
fajtájut sokat nem fogunk találni, hiszen

a mai helyzet minden bajának gyöke­
rét meg lehetett találni már ezelőtt 
két évvel is, bizonyos azonban, hogy 
minden baj súlyosabb mértékben ter­
heli ma a foglalkozási ágakat s talán 
lesz csaknem mindenütt néhány uj 
panasz, amelyek egyrészén esetleg 

lehetne segíteni.
Az első társadalmi réteg, amelyet meg­

szólaltatunk, a magántisztviselők... Elég 
nagy társadalmi osztály, de nem ezért ke­
rül a sor elejére, hanem inkább, mert

a legelhanyagoltabb helyzetben van, a 
leglal'átástaianabb sorsú, a legkime- 

rültebb
valamennyi között. Gombossy Zoltán tör­

vényhatósági bi­
zottsági tagot, a 
magántisztviselők 

egyesületének deb­
receni elnökét kér­
deztük meg az ál­
tala képviseltek 
sorsa felől.

Gombossy Zoltán 
elnök kérdéseinkre 
a következő választ 
adta:

— A racionalizá­
lás terén az elmúlt 
évben tovább folyt 
a termelés, miáltal 
Debrecenben több 

gyár, üzem és iroda fölött megkondult a 
kimúlást jelentő lélekharang. Azok a gyá­
rak, üzemek, irodák pedig, amelyek még 
nem estek koncentrációs törekvések áldo­
zatául, meghosszabbított munkaidő és 
redukált fizetések mellett dolgoznak.

A munkanélküliség az elmúlt évben 
szinte hihetetlen mértékben emelke­
dett Debrecenben, amit a tél beállta 
csak fokozott és most a tavasz elején 

a helyzet még kilátástalanabb.
A gazdasági helyzetük a magántisztvise­
lőknek egyre súlyosabb, ami miatt a 
munkában levők megélhetése egyre nehe­
zebbé válik, úgyhogy lassan

már nem lehet különbséget tenni dol­

Gombossy Zoltán.

gozó és nem dolgozó magántisztviselő 
között.

A dolgozó tömegeknek végtelen nyomo­
rát igyekeznek felhasználni olykor d 
munkaadók olyan rendszerek bevezeté­
sével, amelyek a tisztviselőt teljesen ki- 
vetkőztetve emberi mivoltából elgépese- 
dett páriává alacsonyitják. Úgy gondo­
lom, hogy a küzdelemnek még nem ér­
tünk el a végére, mert a fényűző berenr 
dezkedést, valamint a sok improduktív 
vezetői állást még most sem igyekeznek' 
leépíteni.

— Az éveken át tartó háborús pusztítás 
reakciója minden országban jelentkezik. 
Nem lehet éveken keresztül csak javakat 
pusztítani anélkül, hogy annak hatása a 
gazdasági életben ne jelentkezzék. A kü­
lönbség csak az, hogy más országokban 
előreláttak és felkészültek erre a gazdag­
sági nyomorúságra, 

nálunk pedig a gazdasági erők szabad 
versenyének — mint ahogyan ezt a 
hangzatos frázist ismételten halljuk —- 

teszik ki a dolgozó tisztviselőket,
A külföldi országokban két irányban tön- 
ténik intézkedés a nyomor megelőzésére. 
Az egyik intézkedés szociális téren, a 
másik pedig a munkaalkalmak teremtésé­
vel igyekezett a bajt megelőzni.

Szociális téren kiépítették mindama, 
intézményeket, amelyeknek rendelte­
tése a tisztviselő betegség, baleset, 
öregség — és ami a legfontosabb ezek­
ben a súlyos időkben — a munkanél­

küliség ellen segélyezni.
A másik téren pedig úgy az állam, mint 
a városok nagy arányú munkálatokat vé­
geztettek még akkor is, ha azok elvégzé­
sére szükséges tőkét máshonnan kellett 
elvonni. Ha azok sorrendben nem is vol­
tak a legsürgősebbek, elvégeztették e 
munkákat azért, mert a köz még mindig 
jobban járt, ha kifizetett pénz ellenében 
munkát kapott, mint hogyha a munka- 
nélküliek minimális segélyezéséről gon­
doskodik. 6

—• Nálunk a szanálási terv kizárólag az 
á.!Iam.. Pénzügyeinek rendbehozatalával 
törődött és egyáltalában nem igyekezett 
egyidejűleg olyan intézkedéseket tenni, 
amelyek a gazdasági élet zavartalan foly­
tatását biztosítanák.

— A kereskedelem és ipar nagy vál­
ságban van. Az egyik oldalon áll a vevők 
togyasztóképességének csökkenése, a má­
sik oldalon az ebből keletkezett nagy 
verseny.

Egy terület maradt, ahol szabad moz-
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gás van és ea az üzemi költség. A ke­
reskedelem és ipar ezen a téren igye­
kezett megtakarítást eszközölni és a 
koncentráció és a racionalizálás ezzel 

függ össze.
A gépeknek az irodákba való beállítása 
nem egy helyen a munkaidőnek meghosz- 
szabbitása, mind azt a célt szolgálják, 
hogy a regie költség kevesebb legyen. 
Ezen a téren lényeges eredményeket is 
értek el, mert nem voltak tekintettel 
arra, hogy az alkalmazottak százai és 
ezrei vesztik el alkalmaztatásukat. Ha 
mindezekhez hozzá vesszük a hozzá nem 
értést, amelyet ezekben a tisztviselői kér­
désekben látunk, tisztán bontakozik ki 
előttünk az a kép, amelynek szenvedői a 
dolgozó tisztviselők ezrei. Az állam nem 
igyekezett a bajt megelőzni és most, ami­
dőn a baj megvan, semmitmondó frázi­
sokkal akarnak a kérdés elől kitérni. A 
történt intézkedések messziről sem alkal­
masak leküzdeni a rettenetes nyomort, 
munkaalkalmat pedig nem teremtenek.

Debrecenben körülbelül 1000 1200 
magántisztviselő él, akik közül mint 
tisztviselő jelenleg a fele van elhelyez­
kedve, a másik felének egy nagy ré­
sze igyekezett más pályákon, mint 
ügynök, utazó, kereskedelmi alkalma­
zott, elhelyezkedni, a másik része pe­
dig vagy más városba, vagy a fővá­

rosba ment szerencsét próbálni.

— Sajnos, addig, amig az esetleges 
közmunkáknál a fizikai munkásoknak 
meg van a lehetőség az elhelyezkedésre,

a tisztviselőkre Debrecen városában a 
legszomorubb jövő vár, úgyhogy egy 
200 pengős aljasba ma Debrecenben 
elhelyezkedni a legmagasabb protek­
ció ««enybevételével is művészet és ha 
mar valahol állás kínálkozik, 40—80 
pengős gyakornokoknak nevezett régi 
Kipróbált műnkrtelökéi vesznek fel,

SímeTv éctlTZtU-áS eIÖ‘ ™*<*ülve,
vállat y, C8ekély jövedelemmel is állást 

atoCelynek «a már gyárüJemc tintán

h;iuyerme^
c„k “ i,6»6hö« .ionban

viselők Szövetsége ImZ, Magánuszt- 
zetre és S’“íly nemre- feleke- 
pusztán a agnézetre tekintet nélkül
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Ferenc |i6?«ef ut 58.
Telefon 9-68.

Húsvéti
occasio!

Stórfliggöny gyönyörű
mintákban . . P 7*40

Futószőnyeg 6,1 cin. 
széles, métere . P 1*60

Padlóllnoleum 67 cm.
széles, métere . P 3'80

Gyönyörű szövet
átvető . . . P 24 —töl

Futószönyegek dús válasz­
tékban, minden minőségben.

Nagyszőnyegek, átvetők és 
garnitúrák nagy választékban.

Két pofonból késpárbaj a Dobozi teme­
tőben és végül tizhónapi fogház

A debreceni törvényszék /antovicá-taná- 
csa elé került Fábián István 23 éves debre­
ceni szabómester, aki ellen az ügyészség sú­
lyos testisértés büntette címén emelt vádat. 
A bűn per előzménye a következő: Fábián 
István szabóüzletébe tavaly szeptemberben 
bement Széchényi Ferenc azabósegéd, árpád­
téri lakos, hogy jó ismerősével elbeszélges­
sen. Fábián dicsekedve mutatta Szécsényi- 
nek, hogy az üzletét milyen szépen újra fes­
tette. Szécsényi a dicsekedésre azt mondta, 
hogy jobb lett volna, ha régi segédjének fi­
zeti ki 80 pengő tartozását, minthogy az üz­
letet fesse ki. Fábián zokonvette ezeket a 
szavakat és Szécsényit kiutasította üzletéből 
azzal, hogy ha ellene beszél, jobb ha nem is 
látogatja meg, majd hirtelen arculütötte. 
Szécsényi az ütést gyorsan, igen nagy erővel 
visszaadta és el akart távozni az üzletből. Az 
arculvert szabómester nekitámadt Szécsényi 
Ferencnek és követelte, hogy kérjem tőle bo­
csánatot, amiért meg merészelte ütni.

— Csak az apámtól és anyámtól kérek bo­
csánatot — mondta dühösen Szécsényi, be­
csapta az ajtót és elsietett.

Fábián István nem hagyta annyiban a dol­
got, heteken át izengetett Szécsényi Ferenc­
nek, hogy a pofozkodás ügyet n..ézzék el és 
többször megismételte azt a követelését, 
hogy a Dobozy-temetöben álljon ki vele pár­
viadalra. Az izengetésekre Szécsényi azt vá­
laszolta, hogy 6 az ütést visszaadta, további 
verekedéshez semmi kedve. Tavaly november 
27-én este az Árpád téren szembetalálkozott 
Fábián István Szécsényi Ferenccel és indu­
latosan kiáltott rá:

— Ha te legény vagy, gyere ki a Dobozy- 
t emelőbe!

Szécsényi a kihívást nem fogadta el s hir­
telen sarkonfordult és bement a házba, ahol 
lakott. Fábián kivül maradt, várta Szécsényit 
s amikor később az kijött, annyira kötekedett 
és követelőzött, hogy az végre hajlandó volt 
vele a Dobozy-temetőbe kimenni, hogy ott a 
párviadalt megtartsák. A két haragos kisétált 
a temetőbe s az egyik elhagyatott helyen fel­
álltak egymással szembe. Fábián előkapta 
hosszú pengéjű zsebkését, rárohant Szécsé- 
nyire, aki védekezni alig tudott a váratlan tá­
madás ellen és egy vastag acél kulccsal ar­
cába vágott Fábiánnak, aki visszatántorodott, 
majd újra ellenfelére rohant és bírókra kelt 
vele. Lezuhantak a földre és ott hemperegve 
küzdöttek. A birkózás hevében Fábián bics­
kája súlyos sebet ejtett Szécsényi combján. 
Szécsényi a fájdalomtól felorditott:

— Te gazember, jaj neked! Megszurtál!
Fábián látva, hogy ellenfele combjából pa­

takzik a vér, otthagyta a küzdelem színhe­
lyén és futásnak eredt. Erdei László köszö­
rű smester, aki arra haladt, a sebesült Szé­
csényi kiáltozására figyelmes lett és üldöző­
be vette Fábiánt, sikerült is elfogni és átadta 
a rendőrnek.

A tárgyaláson Fábián István beismerte, 
hogy megszurta késével Szécsényit, de mint

mondja, a veszekedést és verekedést nem 6 
kezdte, hanem Szécsényi, a bicskát önvéde­
lemből használta és nem is szúrt, hanem in­
kább hasított vele. A bíróság a bizonyítási 
eljárás során ismertette az orvosszakértői 
véleményeket, amelyek szerint Szécsényi Fe­
renc combján igen súlyos sebet ejtett a 
zsebkés és egy hónapig feküdt vele a klini­
kán. Később a seb genyesedett, operáim is 
kellett, úgy hogy teljes be gyógyulása három 
hónapot vett igénybe. A bíróság a tanúkihall­
gatások lefolytatása után bűnösnek mondotta 
ki Fábián Istvánt súlyos testisértés bűntetté­
ben és ezért 10 hónapi börtönre ítélte. Az 
ítélet nem jogerős, mert úgy az ügyész, mint 
az elitéit felebbezést jelentett be.

A lüszerkereskedések 
zárórája körül

Ismeretes az a mozgalom, amely most in­
dult meg országszerte és Debrecenben is és 
amelynek az a célja, hogy a füszerkeresbedé- 
sekre vonatkozóan is behozza a vasárnapi tel­
jes munkasztmetet, a vasárnapi zárva tartást. 
Természetes, hogy ellentétes álláspontok ér­
vényesülnek a kérdés tárgyalásánál. A napok­
ban közölte a Debreceni Független Újság egy 
füszerkiskereskedőnek sorait, amelyekben 
azok írója a vasárnap tiz óráig való nyitva- 
tartás mellett foglal állást. E cikkre most a 
következő két levelet kaptuk:

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!
Olvastam b. lapjában az igen t. töprengő 

szatócs aggályait a füazerüzletek vasárnapon 
való zárva tartása ügyében. Sajnos, hogy szót 
kell emelnem ellene, de azt hiszem, hogy 
helyemben minden emberi, méginkább vallá­
sos érzésű ember így gondolkozik és érez. 
Mert hiszen itt egy Istentől megszentelt nap­
ról van szó, amit sajnos, eddig még a fűszer- 
kereskedő társadalom eléggé nem tisztelt és 
nem ünnepelt.

És most, hogy valahára életre kelt, sok hu­
mánus gondolkczásu, Istent tisztelő kereske­
dőben is kezdenek e nemes belátás, jótéte­
mény ellen anyagias gondolkozása, önző em­
berek állást foglalni. Pedig ők is voltak va­
laha füszeressegédek!

Tudniok kellene azt, hogy milyen testet és 
ideget ölő munkát végzünk mi, segédek, kora 
reggeltől késő estig. Hol itt a pihenés? A va­
sárnap? Nekünk nem! Az is munkanap, mint 
a hétnek bármely napja. Mi az a félünnep ne- 
nünk? Hiszen talán nekünk is meg volnának 
pihenő és kulturigényeink ? Elég szomorú, 
hogy eddig még nem élveztük, mint a társa­
dalom többi emberei. De én bízom és remé­
lek társadalmunk vezetőségének emberi ér­
zésében, amelynek révén a magyar fűszer- 
kereskedő alkalmazottak emberhez illő helyet 
foglalhatnak el az emberi társadalomban!

Egy reménykedő füszeressegéd.

Hétfőn, kedden, szerdán 
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Jézus Krisztus élete 
filmen

12 felvonásban.
Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Olvastam b. lapjában egy töprengő szatócs 

véleményét a vasárnapi záróráról.
És ez indított arra, hogy szives engedd«« 

vei én, mint semleges egyén, pár sorral hoz­
zászóljak b. lapjában.

Mint minden haladástól, úgy a vasárnapi 
zárórának meghonosításától idegenkednek 
egyesek. Nem kívánok vitatkozni a tisztelt 
Töprengő úrral, mert hiszen minden ujitás 
áldozatot kíván. így a vasárnapi pihenő is.

De ha célszerűen oldjuk meg a kérdést, be 
fogjuk látni, hogy igenis kell a heti munka 
után a pihenés. Hogy pedig munkánk is le­
gyen egész héten és ne legyünk ráutalva a 
vasárnapi tejüzletre, fogjunk össze és ne töp­
rengjünk, hanem küzdjünk azért, hogy a ta­
nult kereskedők legyenek kereskedők.

Még csak az sem szükséges, hogy szakkép­
zettséghez kössék az ipart. De korlátozzák, 
adják elsősorban a tanul* kereskedőknek és 
utóbb azoknak, akik rá vannak utalva, de 
nem annak, akinek nyugdija, háza vagy egyéb 
jövedelme van.

Majd ha ezt elérjük, akkor nem lesznek 
állás nélküli kereskedő ifjak. De lesz egy 
egészséges, szakképzett kereskedelem.

És nem kell a vasárnapi tejüzlettől várni a 
boldogulásunkat.

Szerkesztő Urnák igaz tisztelője:
Egy nem „töprengő".

UIILEUHl

Debrecen legszebb, leghatalmasabb, legolcsóbb fürdője a

Külön férfi és nOi güz- és kád­
fürdő egész nap nyitva.

Gyönyörűen berendezett gőz­
éé kádfürdői a legnagyobb ké­
nyelmet biztosítják a fürdőző 
közönségnek.

Gőz- vagy kád iürilőjegy 1 
jtengő.

A város bármely pontjáról a 
Margit-fürdőig és onnan vissza is 
érvényes villamos jeggyel kombi­
nált góz- vagy kádfürdőjegy ára 
1 pengő 20 fillér.

A gőzfürdő meleg, langyos vagy 
hideg medencéinek vize állandóan 
cserélődik s ezáltal a medencék 
vize mindig friss, tiszta és kel­
lemes.

Külön todrészterem, büffé és 
tágas pihenő áll minden időben a 
közönség rendelkezésére.
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Cipőink minősége közismert
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Folytatás a 2. oldalról.
nézve, hogy az építkezés még ez év 
nyarán megkezdődjék.

Méltóságos Uram! A debreceni 
munkásszervezetek, mint a munkásság 
érdekképviseletei, tagjai is a munkás­
osztály minden rétegének állandó és 
egyre fokozódó nyugtalanságának 
következményeként kényszerülve vol­
tak Méltóságodat jelen beadványuk­
kal megkeresni, mert úgy érezzük, 
hogy

az a türelem, amellyel ezután a 
debreceni munkásság kétségbe­
ejtő sorsát viseli, már fogyóban 

van.
A tél zord hidegének, a koplalás­

nak, a nélkülözésnek az elviselheté- 
sére eddig az a reménység adott 
erőt, hogy a tavaszi jdénv beálltával 
lesz munkaalkalom s lesz lehetőség 
kenyérkeresetre. Rettenetes volna az 
a csalódás, amely a munkásságot érné 
akkor, ha a tavaszi és a nyári mun­
kaszezont is munka nélkül kellene át­
szenvedni, annak a reménysége nél­
kül, hogy egy kis időre is sikerülne 
enyhíteni nélkülözéseit.

Ha most ezek a remények a 
legkisebb mértékig sem válnak 
be. ez a csalódás olyan esemé­
nyeket idézhetnek elő, ame­
lyekért mi már eleve elhárítunk 

minden felelősséget.
Nagyon kérjük Méltóságodat, hogy 

díszes állásának teljes súlyával se­
gítse elő azt, hogy a Debrecen váro­
sában folyamaiban ievő és tervbevett 
munkaalkalmak mielőbb megkezdes­
senek és a munkanélküliek szörnyű 
szenvedései véget érjenek.

Abban a reményben, hogy Méltó­
ságod a jelen beadványunkban foglal­
takat teljes mértékben magáévá teszi, 
maradtunk Méltóságodnak

Debrecen, 1931. évi március 27. 
a debreceni munkásszakszervezetek.'' 

A küldöttség távozása után a Debre­
ceni Független Újság munkatársának a 
történtekről a következőket volt szive 
mondani dr. Hadházy Zsigmond főispán:

— A munkások képviselői jártak ná­
lam, akik memorandumot nyújtottak át 
s azt kérték, hogy a tél nyomorúsága 
által sújtott munkanélküli munkásság 
végre munkához juthasson. Ebben a me­
morandumban konkrété meg is jelöltéi; 
azokat a munkákat, amelyektől a mun­
kanélküliség tekintetében enyhülést vár- 
nuk. így megjelölték elsősorban a köz­
ponti egyetem úgynevezett befejező 
munkáinak megindítását, amelynél sze­
dőtök háromszáz munkásnak lehetne 
azonnal munkát adni. Megjelölik továb­
bá a városháza építését s megemlítik. 
,°KV az a liir kapott lábra, amely sze­

li111 ez erről az évről elodázodik. Kár­
ait tehát, hogy minden lehetőt kövesse­

lek cl, hogy ez a munka mielőbb meg­
indulhasson. Harmadsorban megjelölik 
j1 köztemető rendezését, amely cgymil- 
io pengős munkát biztosítana. Azt kör­
űk ezután, hogy amennyiben ezeknek a 
munkáknak itt helyben lenne valami 
akadálya, úgy ezeket saját hatásköröm­

ben hárítsam cl, ha pedig olyan akadá­
lyok merülnének fel, amelyek a minisz­
tériumokban való közbenjárást tennék 
szükségessé, járjak el a minisztériumok­
ban.

— Én természetesen megígértem, 
hogy ezekben az ügyekben haladéktala­
nul intézkedni fogok. A köztemető mun­
káinak kiírása ügyében már meg is tet­
tem az intézkedést. A versenytárgyalás 
kiírását még a mai napon postára ad­
ják a lapoknak, úgyhogy a jövő hó 23-án 
az ajánlatok felbontatnak, a munkát 
azonnal vállalatba dják. úgyhogy ez a 
munka május első napjaiban de facto 
meg is indul.

—■ A városháza építése nem lesz el­
odázva,hiszen éppen tegnap ítélt a zsűri 
a tervpályázat ügyében. Most még csak 
kisebb technikai akadályok vannak hát­
ra. Pénzügyi akadályokról tulajdonkép­
pen nem lehet beszélni, mert egy percig 
sem kételkedem abban, hogy Debrecen 
város azokat az anyagi eszközöket, me­
lyek nagyrészt máris rendelkezésre ál­
lanak, telies mértékben meg fogja sze­
rezni. így az építkezés jókor ősszel, 
vagy késő nyáron megindulhat.

— A központi egyetemi épület mun­
káinak befejezését a kultuszminiszter és 
pénzügyminszter uraknál, sőt magánál 
a miniszterelnök urnái fogom szorgal­
mazni és remélem, hogy ezek a munkák 
is megindulhatnak.

— A munkásság küldöttei kijelentései­
met teljes megértéssel fogadták és ab­
ban a reményben távoztak, hogy amit 
megígértem, azt meg is teszem.

— Amig a küldöttség itt járt. felme­
rült az a sajnálatos körülmény, hogy a 
munkanélkülieknek egy nagyobb cso­
portja kint az uccán fel-alá járt. Miután 
ez a rendőrségnek nem volt bejelentve,
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kénytelen volt beavatkozni. Ez azonban, 
úgy gondolom, a munkásokra nézve 
semmiféle komolyabb következmények­
kel nem fog járni, mert magam is úgy 
látom, hogy jőliiszeműek voltak és nem 
kívántak kihágást elkövetni.

A Debreceni Független Újság munka­
társa kérdést intézett Holló Jánosnr •, a 
debreceni szociáldemokrata párt iKá- 
rához arról, bogy a párt hivatalos veze­
tőségének mi a véleménye a szombati 
eseményekről. Holló János kérdésünkre 
az alábbiakban válaszolt.

— A munkásság körében a rettenetes 
munkanélküliség miatt oly feszült han­
gulat uralkodik, hogy szükségesnek 
éreztük az illetékes tényezők figyelmét 
felhívni erre a végsőkig elkeseredett 
hangulatra. Éppen ezért engedtünk utat 
unnak az egyre inkább erösbödő kíván­
ságnak. hogy a főispánhoz vezetendő 
küldöttség tisztelgése alkalmával csen­
des sétával hívják fel a közfigyelmet el­
képzelhetetlen nyomorukra, finnen ezért

nem is tartoztunk bejelenteni a 
rendőrségnek sem a küldöttséget, 
sem pedig az esetleges sétálókat, 
mert azok semmiféle, a közrendbe 
ütköző cselekményt el nem követ­

tek.
— Ebből folyik tehát, hogy teljesen 

feleslegesnek tartom azt a nagy izgal­
mat, amely a rendfen tartó közegeket el­
fogta a sétáló munkásemberek láttára s 
bár az egyes parancsnokokban meg volt 
a jóakarat a tapintatos közbelépésre, 
egyes fiatalabb és tapasztalatlanabb kö­
zegek brutalitása majdnem végzetes kö­
vetkezményekkel járt.

— Ideje voln már, ha az illetékes té­
nyezők belátnák, hogy

a munkanélküliek szenvedéseit
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nem lehet közrendészeti utón eny­
híteni, hanem az államnak szociális 
intézkedéseket kell tennie, mert 
ha ez nem történik meg. akkor az 
elfojtott elkeseredés elöbb-utóbb 

kirobbanásokra vezet.
— Ezek a kirobbanások pedig, bár­

mily hatalmi eszközzel is intézteinek el, 
csak fokozzák ennek az országnak az 
amúgy is kétségbeejtő és súlyos hely­
zetét.

Tekintse meg 90 filléres 
kirakatainkat, csodálkozni fog!
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
Hatvan-u. 1. Püspöki palota.

Megszűnt iparengedélyek
A múlt héten az elsőfokú iparhatóság 

a következő iparosokat és kereskedő­
ket törölte a lajstromból:

Molnár László fogtechnikus, ökrös 
Dániekié tüzifakereskedő, Szecsei Mi­
hály cipész, Krausz Zoltán nyakkendő- 
készítő, Fischmann Lipót terményke­
reskedő, Kozma Jánosné gyümölcs­
kereskedő, Wirker Károly sütő. Tolvaj 
József miikőkészitő, Csákányovszki 
Károly parkettrakás és fényezés, Lc- 
vencsik Istvánná szatócs. Mészáros 
István fuvaros, Hcrskovics Ábrahám 
gyiimölcskereskedő, Csuha Imrénc 
burgonyakereskedő, Jován István sütő, 
Kun Lajosné szatócs. Basa Zoltánná 
nőiszabó, Bisi Lászlóné és Kovács Jó- 
zsefné edénykölcsönzés. Szilágyi Sán- 
dorné tojáskereskedő, Wolbauer Ferenc 
tiizelőanyagkcrcskedő. Csillag Adolf és 
Csillag Miklós rőfös-rövidáru kereske­
dés, Gramautik Ferencné fehémemü- 
varás. Ligeti Antal órás, Fischer Meny­
hért cipész. Scdlcr Márton szatócs, 
Milis Sándor bércséplcs, Pleszka Pál 
gipszszobrász, Markovits Sándor ci- 
l>ész, özv, Gyarmati Józscfné csizma­
dia.

,<g"'

Olcsó] harisnyák

Az uj városház első pályadijat nyert terve. — Készítette: Györgyi Dénes 
műépítész, főiskolai tanár.

ékonyszálu finom női 
flór harisnya, hibátlan P 1 •—
u. a. se'yemflór. . . P 2-— 
selyemharisnya . . . P 2-50-től
férfi zokni. . . . . . . . . . P —-40-től

„ hosszú harisnya. P 2-—
Mindenfajta bor- és szövött 
keztyük bámulatosan olcsó 

árakban

Schon Sándornál
Piac u. 14. Csapó u. sarok.
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Színházi
1RKAF1RKA-

A Csokonai színház múlt hetének ked­
ves, belső szenzációja volt, hogy a társu­
lat Romeo szerepét játszott tagjainak a 
száma immár három főre szaporodott fel, 
A legrégebbi Romeo természetesen Thu- 
róczy Gyula, akit ebben a szerepében igen 
sokszor megtapsolt már szerető, hálás kö-

Szabó Imrei és Thuróczy Gyula.

zönsége. Debrecenben először játszotta 
Rómeót Cselle Lajos, akinek szintén im­
ponáló sikere volt bemutatkozása alkal­
mával. És a harmadik Romeo, a legifjabb 
szinésznemzedéknek ambiciózus és tehet­
séges tagja: Szabó Imre, aki a színész- 
karriernek ehez a szép állomásához szer­
dán délután az ifjúsági előadáson jutott
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Csellé Lajos.

el. A délutáni fellépést természetesen 
nem tekintette lefokozásnak Szabó Imre, 
hiszen a színésznek ilyen szép feladatnál 
nem sokat számit az alkalom, a közönség 
összetétele. És raadasul ez a fiatal szivii, 
meleg érdeklődéstől áthatott közönség 
csak elősegítette a bemutatkozó művészt 
feladata megoldásában, annyi szeretettel 
ünnepelte, annyi tapssal jutalmazta mun­
káját. De talán mindenkinek a tapsánál 
jobban esett Szabó Imrének egy megha­
tott- könnyes arcú hölgy állandóan rajta 
függő tekintete és szerető csókja az elő­
adás után, mert ez a hölgy az édesanyja 
volt, aki Budapestről Debrecenbe utazott 
le, hogy megnézze fiának első aí kitását 
a ragyogó Shakespeare szerepben...

*

Nem véletlenül adódott, hogy a jövő

HDB bv

húsvéti fűszeráruk
bor, szilvórium 

és ecet
a szokott minőségekben megrendelhetők 

és beszerezhetők íz összes

DEUTSCH-
féle lOszerüzletben

Szállítás a Plat ucca 1. szám alatti köz- 
 pontból.

héten ismét a prózai együttes felé fordul 
a közönség nagy érdeklődése. Az érdek­
lődésre bizony alapos ok a Peer Gynt, 
Ibsen csodálatos drámai költeménye, 
amelynek előadása ünnepe lehet minden 
színháznak. Debrecenben már hat évvel 
ezelőtt igen nagy siker lett a Peer Gynt 
röprizéből. Akkor egymásután tiz zsúfolt 
házat vonzott a remek darab s meg is ér­
demelte a nagy sikert a szép előadás, a 
Grieg zene, az uj díszletek. Mint akkor, 
úgy most is az elrejtett zenekar muzsi­
kája kiséri a darabot, ami egészen újszerű 
hangulatot ad majd. Peer Gynt sorsának 
színpadi ábrázolása mintha éppen ennek 
a nemzedéknek készült volna. Nagy re­
mények sürü csődjei, sorsok és életek fel- 
és alámerülése, magasba lendülése és 
mélybe hanyatlása teszik alkalmassá ezt 
a mostani nemzedéket arra, hogy átérezze 
Peer Gynt sorsában mindazt, ami közös 
vele, hogy meghatottan és a fatalista meg­
oldásban valamennyire megnyugtatva 
hagyja ott a darab után a színházat. Nem 
lehetetlen, hogy a darab most is megér 
majd tiz előadást, tiz zsúfolt házat, hi­
szen Ibsennek egyetlen darabja sem any- 
nyira örökéletre induló, mint ez, amely 
nem társadalmi problémákat boncol, nem 
intézmények ellen tör lándzsát, hanem az 
ember sorsának, munkájának igazi érté­
két keresi, létünk nagy kérdésére ipar­
kodik választ adni.

*
A Peer Gynt előadásában kap a közön­

ség olyant is, amit már ismer és értékel. 
Thuróczy Gyula Peer Gyntje nagy értéke 
volt a hat év előtti előadásnak is s ugyan­
csak nem kell bekonferálni Szathmáry 
Endre karnagynak a munkáját sem, aki 
hat év előtt is vezényelte a Grieg zenét. 
Ellenben uj lesz a szereplők között Tímár 
Ila, aki Solvejget játsza. A színházi kon­
certeken ugyan már alighanem hallotta a 
debreceni közönség az ő remek előadásá­
ban Solvejg hires dalát, de színpadról, a 
darabban először most fogja hallani. Uj 
lesz a debreceni közönség előtt, de csak 
itt, mert hiszen Miskolc és Szeged már 
látta, Könyves Tóth Erzsi remek Anitrá-

ja. Szenzációja lesz a darab e részének 
nemcsak a nagyszerű drámai művésznő

Hálassy Mariska és Tímár Ila.

ezúttal talán először leröviditetlenül kö­
zönség elé kerülő szerepe, hanem a tánca 
is. Könyves Tóth Erzsi ugyanis a hallét­
ben is komoly tehetség s ehez a szerepé­
hez külön pompás kosztümöt is hozott 
magával Debrecenbe. Halassy Mariska az 
Aase szerepében hatja meg most a deb-
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Crepe de chine............................ 3.80
Crepe säten................................. 5.50
Crepe georgette, mintás . . . 5.40
Tiszta selyem Tiflisz, la la . . . 11.—
Hochprima Marocain...................... 11.50
Tükör bársony, barnás-kék . . . 6,20
Gyapjú szövet.................................. 2.50
Lamé selyem.......................................2.90
Müselyem ....................................... 1.16
Filtex Sevilla ...................................1.68
Filtex Mantilla.............................1.90

Enderlin festő.................................... 1.40
Papism cloth, színes......................... 2.20
Grenadin la......................................... 1.50
Roletta vászon............................... 2.—
Siffon, mosott ...............................0.56
Vászon prima, mosott......................... 0.80
Nanszu fehérneműre......................... 0.70
Függöny etamin, 150 cm. . . . 1.—
Molino....................................................0.40
Raye köper......................................... 1.10
Damaszt ágyneműre..........................1.50

Márkás selyemharisnya 1.98

Buttmaiín vászonlerakata
I I

Széchenyi n, 19,, Simonffy u. 20,, az udvarban,

Gépjármű tulajdonosok figyelmébe!
Megnyílt ,.BOSCH“ javító műhely SZÉCHÉNYI ü. 24.
Vállal minden typusu autó, traktor és motorkerékpár elektromos 
berendezésének javítását és újonnan való beszerelését. — 

Javításokért gyári garancia. — Nagy alkatrész raktár,

Könyves Tóth Erzsi.
msem®* - '**»#•«*
receni közönséget, amelynek alkalma volt 
ezt a szerepet Hermann Mancitől látni 

I hat év előtt. Szóval lesz az előadáson sok 
j olyan, ami uj, de lesz régebbről maradt 
I komoly érték is. Lesz, ami a tömeget ér-

Bámulatos! redkivüli 
olcsó árak!

dekli, lesz ami vonzza azokat, akik sze­
retnek a művészet magasabb régióiban is 
tartózkodni néha. Ahogy most látni, a 
Peer Gynt nagy sikere biztosítva van.

*
A színházi körökben ezen a héten két 

megtörtént anekdota száll szájról-szájra.
Az egyiknek a hőse 
Sugár Misi, aki ál­
lítólag valamelyik 
nap az Angolban 
rendkívüli Ínyenc­
ségre vetemedett és 
az étlapon szereplő 
tengeri rákok egyi­
két kérte ízletesen 
pirosra sütve a tá­
nyérjára. Meg is 
jött a rák, ám nagy 
hiba esett benne 
valahol útközben: 
hiányzott az egyik 
hatalmas ollója. — 

Sugár Misi. Misi nem vette jó 
néven ezt a hiányosságot s alaposan ki­
kérdezte Philipp Jenőt, az Angol étter­
mének kedves főpincérét:

Való-e az, hogy a rákok között eset­
leg félollóval született nyomorék is
akad? ....

Jenő tagadó választ adott a kérdésre, 
ellenben a következőképen magyarázta el 
a hiányzó félolló históriáját:

— Úgy áll a dolog, kedves művész ur, 
hogy ezek a rákok nagyon harcias állatok. 
Megesik, hogy amint eljönnek hozzánk 
— mert élve kapjuk őket — útközben 
összevész kettő és összeakaszkodva való­
sággal párbajba fog. Lehet, hogy ez a 
szegény rák is ilyen harcnak az aldozata, 
ott veszítette el szegény, legyözetve, az 
egyik ollóját.

—• Úgy — mondja Misi —, hát akkor
hozzák el nekem a győztest.

*

A másiknak a hőse ismeretlen akar ma­
radni, de közismert művészkörökben ar­
ról, hogy rendkívül spórolós. A multkorá- 
ban üzletében látogatott meg egy előkelő 
debreceni kereskedőt, a bohémek kedves 
barátját. Elbeszélgetett házigazdájával s 
közben az üzlet egyik pultján meglátott 
egy remek bicskát, amit éppen el akartak 
küldeni valakinek. Volt ebben a bicská­
ban minden: nagy kés, kis kés, nagy olló, 
kis olló, körömreszelő s más mindenféle s 
amellett olyan szép, olyan csinos volt, 
hogy igazán megtetszhetett művészünk­
nek.

— Ejnye, de remek kis bicska — 
mondta —, nem kaphatnék én is egy 
ilyet?

— Szívesen, kedves — válaszolta a ke­
reskedő —, dehát ezt éppen eladtuk. Ám 
rendelek ismét s a jövő héten jöjjön be, 
odaadom.

A „jövő héten” pontosan megjelent 
művészünk, a bicska is megjött, még pe­
dig két példányban. Teljesen egyforma 
volt mind a kettő, úgyhogy nagyon hosz- 
szu válogatásra volt szükség, amig mégis 
kiválasztotta a színész közülük azt, ame­
lyik mégis jobban tetszett neki. A fize­
tésre került a sor s azt mondja a kérdésre 
a kereskedő:

— Kedves művész uram, annyiszor lát­
tam kitűnő szerepekben, annyit tapsol­
tam magának, hogy szívesen odaadnám 
ingyen ezt a bicskát, dehát a babona sze­
rint szúró, vágó szerszámot nem tanácsos 
adni senkinek, mert harag lesz belőle. 
Odaadom hát a bicskát egy képletes áron: 
mondjuk tiz fillérért.

— Rendben van, köszönöm — s veszi 
elő a tárcáját —, de nincsen csak husz- 
filléresem.

— Mindjárt jön a pénztáros kisasz- 
szony és visszaad — volt a válasz.

-— Ugyan kérem, ha fáradságot okozok, 
akkor ne bántsa, maradjon a tiz fillér, el­
viszem helyébe a másik bicskát.

TOKAJ HEGYALJAI EOES
saját termésű boraimat nDfi 

olcsón árusítom

Szent Anna ncca 6. Ungár.

r
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Magyar munka Magyar anyag.

Pengő 19'80-ért
vásárolhat

cégünknél hosszú Loden szövetből készült

HUBERTUS KABÁTOT
a készpénz előzetes beküldése, vaev 

utánvét mellett.»tűnve! meneti.

WEISS GYULA R. T. ÁRUHÁZA
Kossuth Lajos ucca 18 

‘ Tel .Aut. 895-41. Alapítási év 1869.

Angeli Gaston 
Jiang versenyénekes 

hangversenye
Schubert legszebb dalait énekli kedd 

este a rádióból jól ismert kiváló olasz 
hangversenyénekes, Angeli Gaston ked­
den este a városi zeneiskolában. Angeli 
Gaston pompás baritonja bizonyára 
nagy közönséget fog vonzani, nemkü­
lönben Hedda Ballon, aki Schumann, 
Schopen, Liszt legszebb darabjait zon- 
gorazza. A Zenekedvelők Köre tagjai 
kedvezményes jegyeket válthatnak. Je- 
hatók £dden az Arany Bikában is vált-

********* ****$***********„*.,*.

A vásári kereskedők és piaci 
árusok ünnepheti árusítási 

rendje
A debreceni vásári kereskedők és 

Piaci árusok kérelemmel fordultak a vá­
ljaiwt W' -1USV?t- ,hetében vasárnap 
héí Ari 2-ÓI*,ílg’ lietköznaP Pedig este 
i Ó Ma[Ulhassanak a Csapó uccai 

Piacon. Miután a kérelem teljesítését a 
kamara is javasolta, a polgármester en-
árusitást 32 eSte hÓt Óráig törté"0

DEBRECENI MUNKASOKNAK ad
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szűk-
Ä,“2,YATS EM,L

Tudományos kísérletekre 
kutyákat kér a városi sintér- 

teleptől az egyetem
Érdekes kérelemmel fordult, a város- 

hoz a debreceni egyetemi élettani inté­
zet. A beadványban az intézet előadja, 
hogy a klinikai oktatásnál szüksége 
Icmie kutyákra, hogy azok tüdő és szív­
működését tanulmányozhassa. Tudni 
kell ugyanis, hogy az emberi tüdő és 
szív működéséhez a kutyáé nagyon ha­
sonlít. Az intézet tehát azt kérte, hogy 
a városi sintérelepről adjanak ki részére 
néhány tefogott kóbor ebet.

Miután azonban a törvény rendelke­
zései szerint ^ sintértcleprc vitt kóbor 
kutyákat hatóságilag ki kell irtani, a vá­
ros felterjesztéssel fordult a földmivelés- f 
"Kyi miniszterhez és engedélyt kért 
így a pintértelepről kutyákat adhasson’ 
ki az élettani intézetnek.

A város és az egyetemi klini­
kák rádium-akciója

A debreceni egyetem orvosi kara be­
advánnyal fordult Debrecen városához 
es , k°grV a klinikák részére beszer- 
Ze,1Y.r i.ádium céljaira adjon a város na­
gyobb összeget. A rádium ma már a rá- 
Kos betegségek gyógyítása körül nélkü­
lözhetetlen és ezért nagy jelentőséggel 
oirna, hogy a klinika is kapjon rádiu­
mot.

A Polgármester a kérelmet a főszám- 
vevőnek adta ki, hogy a jövő évi költ­
ségvetés összeállításánál gondoskodjék 
a megfelelő összeg rendelkezésre bocsá­
tásáról.

Megunt szlnehagyoft ruhákat kifogástalanul fest

KONCZ

A Tiszántúl, Szépmives Céh ülése. Azi asztalion dr. Papp Károly egyetemi 
tanar, dr. Baltazár Dezső püspök, Nagy József tanár, szemben dr. Budaházy 

Bruckner Ernő és Csobán Endre,

A Hév. csak úgy létesíti a homokkerti 
autóbuszt, ha beszüntetheti a járatot, hogyha 

kevés lesz az utas

&

aß*

Vita a Szabó Kálmán ucca burkolási költségeinek a telektulajdonosokra való
hárítása körül,

♦**♦*♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦*♦

A debreceni helyi vasút és a város kö­
zött régóta folynak már a tárgyalások a 
homokkerti villamos, vagy autóbusz köz­
lekedés kérdésének megoldására. Amint 
ismeretes, a helyi vasútnak szerződése ér­
telmében villamossal kellene összekötni a 
Petőfi teret a Szabó Kálmán uccán át a 
Galamb uccáig, miután azonban a Szabó 
Kálmán uccán burkolat nincs, az a véle­
mény alakult ki, hogy a villamos közle­
kedés csak fél megoldás lenne, elsősor­
ban az uccát kellene kikövezni. A helyi 
vasút kifejezte azt a szándékát, hogy a 
Szabó Kálmán ucca betonburkolásának 
130,000 pengős költségét 3 évre kamat­
mentesen előlegezi a városnak, ha felmen­
tik a villamos építésének kötelezettsége 
alól. Ellenben hajlandó a HÉV a Petőfi 
tértöl a Galamb uccáig autóbusz járato­
kat rendszeresíteni, amelyeken 16 filléres 
szakaszjeggyel lehetne utazni, mint a vil­
lamoson, az átszálló jegyek pedig autó­
buszról villamosra és villamosról autó­
buszra érvényesek lennének.

Van azonban a HÉV-nek egy olyan ki­
kötése, amely fölött vita folyik még ma 
is. A területhasználati szerződésben 
ugyanis a villamosra az a szabály áll, 
hogy a HÉV beszüntethet villamos jára- I

tot, hogyha valamely vonalon kevés az 
utas. Már most azt kéri a HÉV igazga­
tósága, hogy ezt a kikötést tartsák fenn 
az autóbusz járatokra vonatkozóan is, 
vagyis, ha a HÉV igazolni tudná, hogy 
a homokkerti autóbusz közlekedésben 3 
hónapon keresztül egy járatra átlagban 
8-nál kevesebb utas jutott, akkor joga le­
gyén minden további nélkül beszüntetni 
az autóbusz közlekedést. A város vezető­
sége úgy határozott, hogy a közgyűlésnek 
javasolja ugyan az ajánlat elfogadását, 
ám azzal a különbséggel, hogy a HÉV- 
nek csak akkor lehessen beszüntetni az 
autóbuszjáratot, ha 3 hónap alatt átlago­
san ötríél kevesebb utas jut egy járatra.

A város tehát kész elfogadni az autó­
busz közlekedést, ami megfelel a honjok- 
kertiek kívánságának is. Annál kevésbbé 
felel meg azonban a homokkerti érdekelt­
ségnek, a burkolási költség ráháritása, A 
homokkerti érdekeltség közgyűlése első­
rendű közérdeknek nyilvánította a Szabó 
Kálmán ucca kiburkolását s ezért hozzá­
járult az autóbusz járatok létesítéséhez, 
ám azt kérte, hogy a burkolási költség 
szabályszerű részét a város ne hárítsa rá 
a telektulajdonosokra.

A város ezzel szemben kimondta, hogy

a Szabó Kálmán ucca lakosaival a burko- 
lási szabályrendelet rendelkezései alól 
kivételt tenni nem lehet és így viséjniök 
kéll nekik is a burkolási költség 50%-át.

Ezt a rendelkezést azzal támasztja alá 
a város, hogy az autóbusz közlekedés lé­
tesítése következtében a Szabó Kálmán 
uccai telkek értéke lényegesen emelkedni 
fog és igy a telektulajdonosok voltaképen 
ellenértéket kapnak.

Három év múlva a város a téglavetői 
telkek eladási árából fogja fizetni a bur­
kolási költségeket s 3 esztendő alatt a 
téglevetői telkek eladási árát is kényel­
mesen be lehet szedni az érdekeltektől. 
A város vezetősége tehát javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy elvben határozza el a 
HÉV ajánlatának elfogadását, végérvé­
nyesen azonban csak akkor döntsön, hogy 
ha elébe terjesztik a részleteket is meg­
állapító szerződést.

*❖❖❖❖❖❖❖ ** *** ****** **,*******y****i»,*t***

Drága Szivem!
Wien, március 26.

Lopás az épülő villában. A Si-
nionyi ut 6. szám alatt épülő villában 
nagyobb mennyiségű kokszot halmoz­
tak fel, hogy az uj téglafalakat, majd 
annak tuzénél szárítsák. Az elmúlt éj­
szaka ismeretlen tettesek behatoltak 
az épüld villába és elhordták a kok­
szot- A nyomozás megindult.

Az uc?ákoZnn™?em™,? néfve ™odálatcisan szép itt Bécsben minden. 
tözékén éS a JL7lsS f késo-márciusi hó nyomai, de a nők öl- 
őzikén a szalonokban már a tavasz uj formáit és színeit láttam 

Kalapokban Reboux és Ladstädter diktálják a tempót. Legdivatosabb 
anyagok a sisol, baku, panamalack, celofán, jersey, pedál pedalin 
szalma és ennek hlyemmel, tweeddel és más anyagokkal való sokfélé 
barettek0' tekl"tetében a pehelykönnyű kis kalapok, sapkák,
ban J t£?lná "ak’- Vl/á.8PI> kl‘PPel> vagy tollal díszítik őket. Ujab- ban a széles karima is feltűnt a láthatáron. Különösén a tavaszi angol 
szabású kosztümökhöz festenek nagyszerűen az utánozhatatlanul sikkes 
angolos Ladstädter formák. Egészen bizonyos, hogy Debrecenben£ ez 
a divat, mert Debrecen pontosan követi ezeket a Bécsen keresztül ér- 
kezó szigorú párisi d,vatparancsokat. Könnyű Debrecennek! Mindenütt 
azt hallom, hogy „Anny" már itt volt és elvitte a legszebb uj dolgokat 
Csupán Ladstädtertöl kétszáz darabot szedett össze, de Hermann Éder-
rol, Obervalderröl és Thea Marsiról sem felejtkezett meg. Sőt_aho-
gyan és öt ismerem hazautaztában bizonyára a pesti modellanyagot 
is letarolta. Menj be hozzá és nézd meg! Ugyanzat fogod látni, mint én 
itt Bécsben. Hiszen te is jól tudod, hogy nála mindig megtaláltad 
amire szükséged volt s viszont félannyiba sem kerül, mint az itteni 
szalonokban, mert ö készpénzért és nagy tételben vásárol.

Csókollak:

Halló!.
Halló! jrnfr,(t Anny kalapház, szemben a Nagytemplommal. 
A ava!í m Tn ?**?*£? Asszony°m- dSen, tökéletesen úgy van. 
nóhZt u fl I b,anytaIanuI megérkeztek Bécsből, csupán
rakatban MPV Zár meg a vámnál. Egyrésze már kint is van a ki­
rakatban Ma tessek megnézni okét. Hogy holnap? Nem ajánlom mert 
most meg teljes a választék s jól tetszik tudni, hogy én a modelleket C'SaJíh8y pé,dányban kozom forgalomba. Déltájban? Inkább a reggeli órákban, mórt nagy húsvéti kalapvásárunk folytán később zsúfolásig 
vagyunk vevőkkel. Igen, várjuk 9 órára. — A viszontlátásra Nagyságod

kelmefestő
JwflajuJO. Színtanná u. 2, Piac u. 16.
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KOSSUTH U. 2. 
Városháza alatt.
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Pikó J. kéiiniuika ipari cig árait rammtitttMii Imillilillt

Német karrikatura Benesröl, a cseh kül­
ügyminiszterről, aki most hivatalos nyi­
latkozatokban fordult az osztrák-német 

vámszerZödés ellen.

Cser k észapródok 
igérettétele

Nagyszabású ünnepséget rendez a 
Kálvinisták Templomegyesiiletének 967. 
sz. „Révész Bálint“ cserkészcsapata 
április hó 6-án, ünnep masodnapián dél­
után a Mansz. Otthon dísztermében, 
ahol a csapatnak kis fiai, a cserkészap- 
ródok tesznek majd Ígéretet. A lelkes 
kis csapat nagy ambícióval készül a 
szép ünnepségre és már előre is örül­
nek a szé.p cserkész liliomnak, amely 
szivük fölött fog majd büszkén ra­
gyogni.

A raj vezetője Kiss Béla segédtiszt 
szép programot állított össze ez alka­
lomra, amelyet nagy odaadással, fá­
radságot nein kiméivé tanított be. Két 
szép nótacsokor is szerepel a program­
ban. amelyek a legszebb cserkészdalo­
kat foglalják magukban.

Az ünnepség iránt már is nagy az 
érdeklődés nemcsak a szülők, hanem 
azok körében is, akik a csapatot szép 
ünnepélyeiről és előadásairól közelebb­
ről is ismerik.

A meghívókat a napokban bocsátja ki 
a csapat parancsnoksága.

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már ő it kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BEN Y ATS EMIL 
üzletéből vásárolta.

Gaál Gaston és pártjának 
országos gyűlése Kecskeméten

A Független Kisgazda-földmunkás és 
Polgári Agrárpárt április hó 12-én, va­
sárnap d. e. egynegyed 11 órakor tartja 
Kecskeméten a Duna—Tisza köze és 
környéke részére országos zászlóbontó 
nagygyűlését, mely iránt a messze vi­
dékekről is nagy érdeklődés nyilvánul. 
A nagygyűlésen Qaá] Gaston, Szijj Bá­
lint, Farkas Tibor, Eckhardt Tibor, 
Nagy Ferenc, Tildy Zoltán és az egész 
fővárosi és vidéki vezérkar résztvesz. 
A nagygyűlésre és az utána következő 
közebédre a vidéki jelentkezések a ren­
dezéssel megbízott: Kecskeméti Felső- 
kerületi Függetlenségi 48-as Párt és 
Népkör elnökségéhez küldendők Kecs­
kemét, Arany János ucca 3. sz. alá.

— A jeruzsálemi diadalmenet. A KIÉ
nagyheti áhítat-sorozatában ma este 8 
órakor tartja Csikesz Sándor egyetemi 
tanár az első előadását, a Jeruzsálem! 
diadalmenet elmén. Az. előadásra min­
den érdeklődőt szívesen lát a KFE. Be­
lépődíj nincs. Kezdete pontosan 8 óra­
kor. Az előadás színhelye Piac ncca 7. 
1. emelet.

A Páneurópa kongresszus ülésezése Párisban. A középen ül Briand, balról
mellette Henderson.

A magyar reformátusság augusztusban díszes 
ünnepségek keretében ünnepli meg Baltazár 

Dezső buszévi működésének jubileumát
Husvétkor ötven erdélyi diák jön Debrecenbe

A debreceni református egyház ta- I református gyűlések ügye volt. 
rácstermében népes értekezletet tar- Dr. Baltazár Dezső püspök ek- 
tottalc a presbitérium és az egyház- | kor tölti be püspökségének 20 éves év­
részi tanácsok vezető tagjai az erdélyi I fordulóját és ez alkalomra Debrecenbe 
diákok fogadtatása és a Baltazár Dezső i jön szokásos évi közgyűlésének meg- 
piispök jubileumával kapcsolatos gyű­
lések tárgyában.

A jelenlevők az elnökségre dr. .1 ti­
kász Nagy Sándort kérték fel, aki 
az értekezlet megnyitása után behatóan 
ismertette az értekezlet tárgyait.

Az értekezlet nagy örömmel vette tu­
domásul, hogy a budapesti országos 
református diákgyiilésre, melyet a Soli 
Deo Gloria diákszövetség rendez, 50 
erdélyi diák jelentette be részvételét, 
akik husvét szombatján Debrecenbe 
szándékoznak ellátogatni és az ünnepek 
alatt itt maradnak. Az értekezlet kö­
szönetét szavazott K a r a y Sándor 
koll. igazgatónak és Konc z Aurélné 
Dóczi leánygimnáziumi igazgatóknak, 
akik az internátusokban vállalták a 
fiuk és leányok elhelyezését. Kimon­
dotta az értekezlet, hogy vasárnap 
este a kollégiumi internátusbán szere- 
tetvendógséget rendez a ritka vendé­
gek tiszteletére, dr. Oláh Béla és 
mások hozzászólása után lelkes han­
gulatban ígérték meg a jelenlevők tá­
mogatásukat az erdélyi vendégek fo­
gadtatásához.

A gyűlés másik tárgya az augusztus 
folyamán Debrecenben tervezett nagy

tartása végett az Országos Református 
Lelkészegyesület, valamint az Orszá­
gos Presbyter! Szövetség is. Ekkor 
togja közgyűlését tartani az egyház- 
kerületi közgyűlés is.

Dr. .1 u h á s z Nagy Sándor az ér­
tekezlet elnöke bejelentette, hogy a 
gyűlések költségének jelentékeny része 
már biztosítva, csupán a Presbiteri 
Szövetség fogadtatásával felmerülő köl:- 
ségekről kell még gondoskodni. Be­
jelentette. hogy a város részéről is ki­
látás van a támogatásra és az egyház 
a város által nyújtandó segítséget kö­
szönettel elfogadja, anélkül, hogy annak 
mértéke ellen bármi kifogást is emelne, 
mert meg van győződve arról, hogv 
a polgármestert takarékossági törekvé­
sénél a legnemesebb szándék vezeti.

Dr. Oláh Béla és dr. H ó d y Béla 
tartottak még lelkes beszédeket, 
utóbbi azonnal felajánlott ebéddel való 
ellátást a Presbiteri Szövetség 50 tagja 
részére.

Ezután az értekezlet nagy lelkese­
déssel egyhangúlag kimondotta, hogy 
állást foglal a nagy református gyűlé­
seknek Debrecenben való megtartása 
mellett és a rendezés költségeiből még 
hiányzó részt, tekintettel a város és 
az egyház pénztárának korlátolt telje­
sítő képességére, társadalmi utón fogja 
fedezni.

Az augusztusi nagy gyűlések rende­
zését a Kálvinisták Tempiomegyesii- 
lete nyomban el is vállalta. Ezután az 
értekezlet véget ért.

A debreceni törvényszék elitéit két hamis- 
kártyást és egy kibicet

A debreceni törvényszéken dr. Tóth 
János egyesbiró szombaton délelőtt 9 
órakor kezdte meg a tárgyalást Fried­
mann Andor debreceni kereskedő, 
Fischer Gyula kereskedő és Raduczinér 
Sándor fogtechnikus segéd bűnügyében, 
akik ellen csalás miatt emelt vádat az 
ügyészség azért, mert Klein Jenő felje­
lentése szerint, összebeszélve őt hamis 
kártyázással úgy kifosztották és tőle 2800 
pengőt nyertek. Vádat emeltek még Klein 
Jenő sértett ellen is, mert lakásán kártya­
játékokat rendezett. — A vádirat szerint 
1930 január harmadikán Klein Jenő laka

előtt beismerő vallomást tettek, de ezt a 
beismerő vallomást a törvényszék előtt 
visszavonták és azzal indokolták, hogy 
kényszerhelyzetben voltak, sőt Fischer 
azt mondotta, hogy őt a detektív ütlegelte 
és azért vállalta magára a csalást. Fried­
mann Andor ártatlanságát hangoztatta és 
mint mondotta, csak azért vállalta a vá­
dat, hogy minél hamarabb szabadlábra ke­
rüljön, mert azokban a napokban fontos 
üzleti ügyeket kellett elintézni. Raduczi- 
ner Sándor hangoztatta, hogy ő nem kár­
tyázott és nem tud semmit Hamis játék­
ról. Klein, a sértett azt adta elő vallomá-

mann, Fischer és Klein. Raduczinér Sán­
dor csak kibicelt és mutyizott. A rendőr­
ség a feljelentés alapján őrizetbe vette a 
három elsőrendű vádlottat és csak több­
szöri kihallgatások után engedték őket 
szabadlábra. A vádlottak a rendőrség

A „repülő skót”, Anglia leggyorsabb expréss vonata Leighton Buzzardnál 
egy kanyarodóban kisiklott és a mozdony, valamint négy kocsi ronccsá 

zúzódott, 8 utas meghalt, 8 súlyosan megsebesült.

sán szerencsejátékokat játszottak Fried- | sában, hogy Friedmannék ellene össze­
beszélve jelentek meg a lakásán kártya 
játékra és hallotta is, amikor elmentek a 
nagy nyereséggel azt a kijelentést, hogy 
„na ezt jól palira vettük”. A bíróság ki­
hallgatta a nyomozást végző detektívet, 
rendőrfogalmazókat, akik megcáfolták a 
vádlottaknak a főtárgyaláson tett vallo­
mását. A bíróság a bizonyítási eljárás be­
fejezése után bűnösnek mondotta ki a 
vádlottakat és Friedmann Andort csalás 
bűntettéért tiz hónapi, Fischer Gyulát 
hét hónapi börtönre, Raduczinér Sándort 
öt hónapi fogházra ítélte bünsegédi bün- 
részesség miatt. Ezenkívül a három vád­
lottat fejenként háromszáz-háromszáz 
pengő pénzbüntetésre is elitélték. Kleint 
egyrendbeli kihágásban mondották ki 
bűnösnek és ezért 200 pengő pénzbünte­
tésre Ítélték. Az Ítéletben az ügyész meg­
nyugodott, a védők fellebbezést jelentet­
tek be az Ítélőtáblához.

— A debreceni városháza tervpályá­
zatának kiállítása a Déri-muzeum elő­
adói és kiállítási termében március 
28-tól április tart. A kiállítás na­
ponta djtalam cgtekinthető délelőtt 
9 órától délután 1-ig és délután 4 órá­
tól 6 óráig. A kiállításhoz a bejárat a 
nyugati otdalkapun a postapalota felőli 
oldalon.

saivator-ionrós a vese, hólyag, rfteuma gyógyvize
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A Kossutbwbalkör most tartotta meg 
Hartha István alelnök és (Jyarmuthy 
Pál körelnök elnöklete alatt évi rendes 
közgyűlését. A közgyűlés a jelentések 
tudomásul vétele után elnökké nagy lel­
kesedéssel dr. Diószeghy Mihály lel­
készt választotta meg. A tisztikar igy 
alakult meg szintén egyhangú választás 
után:

Diszelnök: Dr. Lencz Géza egyetemi 
tanár. Elnök: Dr. Diószegi Mihály ref. 
lelkész. Társelnök: Bartha István. Alel- 
nökök: Gyfírmathy Pál, Leiter Gergely, 
Echértóy Dániel. Ügyvezető alelnök: 
Nemes Sándor. Titkár: Musza Ferenc. 
Jegyzők: Kató György, Lcnkey Béla. 
Pénz tárnok: Makay Sándor. Ellenőrök 
és számvizsgálók: Kapitány József. Szi­
tás! Kálmán. Gazda: Jánky Béla. he­
lyettese: Pásztor Miklós. Zászlótartó: 
Ncmethy József, helyettese: Soltész Ist­
ván. Igazgató: Balázs Sándor. Karnagy 
Szolcczky Ede. Ügyész: dr. Barna 
László ügyvéd.

Alapitó és pártoló választmányi ta­
gok: Harsány! Imre, dr. Juhász Nagy 
Sándor, Kiss István, Nagy Dániel dr. 
Szabó Ferenc. Macsáry László, dr. Er­
délyi Sándor, Waldmann Géza. id. Prém 
Ferenc, Medgyesi Gábor.

Póttagok: Székely János, örsy Tóth 
Gáspár. Működő választmány! tagok: 
Molnár Lajos, Oláh János. Nagy József, 
Makay Sándor, Fcrenczy József, Varga 
József, Szatmáry András, Molnár Já­
nos, Tőkés Lajos, Oönczy Sándor. He- 
vessy Gyula, Oombácsy Lajos, Kratoch- 
wlll Sándor. ____

Ha nálam vásá­
rol, állandó ve­

vőm marad, 
mert az én rek­
lámom az ön 
megeládése.

Tavaszra
vásároljon

HAVAS

Nálam kizárólag

jó árut 
kap

olcsóbban, mint 
bárhol.

Bádogos u. 1. sz. Bt S3

ahol az üzlet nagyobb lett,
az árak kisebbek.

Húsvéti áraimból néhány cikk a sok
közül:

Csak legfinomabb női és férfi szövetek 
legolcsóbban

Welsz Emilnél, Kossuth ucca 1

Búza Gábor 
és Galánffy Lajos 

szonáta-estje
Szombaton este válogatott közönség 

töltötte meg a Zeneiskola dísztermét, 
hogy meghallgassa az intézet két ki­
tűnő művésztanárának játékát. Sem 
Búza Gábort, a hegedűst, sem pedig 
Galánffy Lajost, a pianistát nem kell 
bemutatni a debreceni közönségnek, hi­
szen mindketten sűrűn szerepelnek a 
debreceni pódiumokon és rövid pálya­
futásuk alatt kitűnő hírnevet vívtak ki 
maguknak nemcsak a szülők, hanem a 
koncertlátogató közönség körében is. Az 
a fiatal és lelkes gárda, amely ma a Ze­
neiskola különböző tanszakait vezeti és 
amelynek sorába tartozik a szombati 
hangverseny két művésze is, nagy célt 
tűzött ki maga elé, amikor Debrecen ké­
nyes Ízlésű, cje bizony még mindig nem 
elég teherbíró közönségét olyan müvek­
kel is meg akarja ismertetni, amelyekhez 
a világjáró sztárok vendégszereplései 
nem juttatják. E hasábokon nem először 
hangzik el a sürgetés, hogv zenetörté­
neti hangversenyek sorozatával mélyít­
sék el a Zeneiskola művésztanárai en­
nek ,a városnak zenei müvelségét, de jól 
tudjuk azt is, hogy ennek a fontos vál­
lalkozásnak csak a közönség megfelelő 
érdeklődésének hiánya állja útját. Az 
olyan színvonalú hangversenyek azon­
ban, mint amilyen a szombat esti is 
volt, nagy lépésekkel siettetik ennek a 
célnak a megvalósítását is, hiszen fel­
keltik az érdeklődést a zenetörténet 
olyan alakjai iránt, akik — akár régi­
ségüknél, akár modernségüknél fogva — 
egyébként a debreceni közönség szá­
njára felfedezetlenek maradnának. Kü­
lönös örömmel üdvözöljük tehát Búza 
Gábort és Galánffy Lajost, amikor is­
mételten jelét adták annak, hogv készek 
kivenni részüket a kulturmunka ezen kc- 
ycsbbé hálás, fáradságos részéből is és 
örömünk annál őszintébb lehet, mivel a 
szombat esti hangversenyen nemcsak 
érdekes szerzőket mutattak be a debre- 
°eni közönségnek, vagyis nemcsak ne­
velő munkát végeztek, hanem művészi 
készségüknek is legjavát csillogtatták.
" (^ncr és Raspij'hi, egy magyar és egy 
olasz mester modem kompozíciója mel­
lett Beethoven egy örökszén hegedű- 
zongora szonátáját játszották. A közön- 
'icg egész idő alatt ki nem fogyott a 
tansokból és többször is a fjiggöny elé 
szólította a kitűnő művészeket

Női harisnyák:
Mosó müselyetn, garantált hi­

bátlan , .......................... p 0.96
Viskosa selyem, garantált hi­

bátlan ................................... 1.26
Gésa selyem, garantált, hi­

bátlan .................................. . 1.88
Páris selyemkülönlegesség, hi­

bátlan ............................... „ 2.—
Montecarl'ó selyemu jdon ság,

hibátlan............................... „ 2.30
Montecarló selyemajour nyíl­

lal, hibátlan........................   2.40
G. F. B. valódi Bemberg, se­

lyem, hibátlan .................... 2.80
G. F. 8. valódi Bemberg, ne­

héz, selyem, hibátlan............... 2.98
Cérna flór, tavaszra, hibátlan „ 1.20
Cérna flór, gyönyörű szövés . „ 1.68

Férfi harisnyák:
Cérna flór, mintás, reklámár . „ 1.48
la cérna flór különlegesség . ,, 2.50

Férfi zoknik:
Tavaszi strapa zokni, minden

szín........................................ 0.38
Cérna flór, divat mintás . . „ 0.69
Cérna flór, tavaszi újdonság . „ 0.78
la cérna flór különlegesség,

2.40 helyett......................... 1.20

Alkalmi árban vettem nagy té­
tel férfi selyem nyakkendőt 

0-78, 1-48 árakban.

Női keztyük:
Svéd utánzat, csoda jó, min­

den színben.....................P 1.40
Svéd utánzat, divat manzset-

tás 1.80............................ „ 1.50
la mosó bőr, fehér és sárga

színben.........................................„ 6.50
la barna nappa bőrből , . . „ 5.98

Férfi keztyük:
la svéd utánzat, minden szín­

ben ........................................ 1.50
la őzbőr, sárga színben (al­

kalmi vétel)............................ „ 7,88
la mosó nappa, divat színben „ 7.98

Fehérnemüek:
Női selyem nadrág, teljesen

hibátlan, csikós.................... 1.58
Női selyem nadrág, teljesen

hibátlan, nehéz . . . . „ 1.78
Női selyem szoknya és nadrág

combiné csipk................................2.60
Női selyem szoknya és nadrág

combiné, nehéz...................  3.30
Női habselyem nadrág 3.96 „ 2.90
Női habselyem combiné . . „ 6.90

Kötöttáru:
Női ujjnélküli tennisz pullover ,, 2.30
la gyapjú oroszka (alkalmi

vétel).................................   5.50
Női zsenillia sapka csodás

mintákban.......................... 1.58

Megvettem alkalmi árban egy 
tétel flottir törülközőt, melyet 

már P 1*80, 2-10-ért adok.

Állandó alkalmi vételek vannak raktáramon; 
crepe de chine és mosóselymekben, damaszt- és vá­
szonárukban, férfi és női fehérnemtiekben, gyermek 
nyári trikókban, térd és rövid gyermekzoknikban, 
fürdőruhákban, valamint mindenféle kötöttáru új­
donságokban.

Fontos a
Számoljon, 

mit takarít meg,

ha állandóan „Havas“
névre ügyelni I

Árusítás kész­

pénzért,

olcsó, szabni! 
árakon.

Szigeti József debreceni hang­
versenyét kevés debreceni hall­
gatta, de a varsóit sok ezren 

hallgatták — rádión
Érdekes élményben volt részük a deb­

receni rádiósoknak pénteken este. Szi­
geti József, a világhírű hegedűművész, 
aki egy héttel ezelőtt Debrecenben hang­
versenyezett, most Varsóban lépett fel az 
ottani filharmonikusokkal. A budapesti 
rádió igazgatósága már egy héttel előbb 
hirdette, hogy átveszi ezt a nevezetes köz­
vetítést Varsóból. A közvetítés azonban 
nem sikerült. Szigetit csak azok hallhat­
ták, akik közvetlenül fogták Varsót, de 
azok aztán tisztán, zörejmentesen élvez­
hették az egész koncertet, amelynek so­
rán a varsói hangversenyközönség olyan 
ünneplésben részesítette a nagy magyar 
hegedűművészt, amelyhez foghatót kon­
certteremben soha nem hallottunk. Bach 
grandiózus D-moll koncertje után vihar­
zott fel elsőizben a fergeteges taps, amely 
valósággal tomboló orkánná vált a máso­
dik koncert, a népszerű Mendelssohn- 
verseny után. Lábdobogás, kiáltozás 
hangjai töltötték be a termet, hurrázás, 
sőt éljenzés (nyilván a varsói magyarok 
is kitettek magukért) zúgott egy negyed­
órán keresztül. Varsó zenei közönsége 

■ igy fogadta a világ egyik legnagyobb 
I hegedűsét.

A debreceni rádiósok közül sokan hall­
gatták a varsói koncertet. Olyanok is, 
akik Debrecenben sajnáltak egy-két pen­
gőt adni azért, hogy Szigetit szemtől- 
szembe hallhassák. Varsó zenei közönsége 
megmutatta, hogy kell fogadni egy zse­
nit. Debrecen közönyöse^ pedig csend­
ben mea-kulpáztak tegnap este, mialatt 
a rádió az egész világ számára hirdette 
Szigeti József dicsőségét.

WERNER
NYAKKENDŐ

ló, olc«6, efegAn« I

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c hó 27-én és 28-án, pénteken és 
szombaton a következő bejelentések 
történtek:

Születések: Szűcs Imre fm., leány 
Katalin; Varga Be mát máv. fűtő, leány,’ 
Róza; Nagy Lajos fm., fin, Sándor; 
Nagy Mihály fm., leány, Katalin; Sár­
kány József ügynök, fin. József; Vásá- 
rovits Andor gépész, fiú, Andor; Gnandt 
Lajos szabó, leány, Katalin; 1 halva szü- 
letés és 4 törvénytelen újszülött. Saf- 
ranka János áll. rendőr, fiú, János; Sár­
közi József máv. npsz. fiú, József; K 
Szabó József máv. fűtő, fm., József;
I app Andor p. ii. dijnok, leány, Ibolya; 
Varga József npsz., fiú, József; Mozga 
Lajos tisztviselő, fiú, Jenő; Jenei József 
gazdálkodó, fin, József; Sznváti Zsig- 
mond kovácsmester, fiú, Zsigmond- 
(Hah János npsz., leány, Katalin; 1 halva 
sznletes -s 4 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Ban a László—Józsai 
íren.

j Házasságok: Erős Lajos—Czibere Er­
zsébet; Kecskés István—Buglyó Katá­
in; liba Gábor—Szabó Eszter; Török

ín?>e770al! Jll,ia: Szabó Béla—Linden- 
teld Hermina; Andirkó János—Verdes 
Maria; Tolnai János—Mihály Margit; 
Szilágyi János—Dilién Julia: Gulyás 
Sándor—Cseresznyés Eszter; Komódi 
Fcrenc-Balló Eszter; Veselényi József

Hafner Jolán; Szabó István- Gulyás 
í iroska; Zagyva Lajos—Fige Zsuzsa;
.1 uhasz József Polgár Julia: Somogyi 
Sándor- Sarkadi Erzsébet: Kegyes Já­
nos-Szatmári Róza; Nagv Dániel—Ba- 
logh Margit: Kiss István-Zavaczki 
Erzsébet; Marsik Lajos—Biró Jolán.

Halálozások: Farkas Mária ref. 26 
napos Hevesi u. 14; Jónás Mihályné ref. 
50 éves Barna u. 12; Mészáros Gábor r 
Katii. 2 hónapos Ilona u. 85; Kiss Barna 
izr. 16 éves Nagyiéta; Szabó Ferenc 
ref. 2 éves Pesti n. 4; Bucholcz Katalin 
ref. 6 napos Bánk 3.3; özv. Szendrey 
Istvánná ref. 83 éves Onossai u. 7. sz. 
Lcvencsik István ref. 27 éves Móric u. 
16; Juhász Sándor g. katli. 70 éves Csil­
lag a. 56; Hajzer Ilona r. kath. 18 hó­
napos Nagycsere 22; Nagy Sándor ref.
2 hónapos Pesti u. 4; özv. Dihen Jó- 
zsefné ref. 60 éves Jánosi u. 32; Oláh 
Katalin ref. 1 napos Sesztina u. 10.
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Regényírás hipnotikus álomban. Erik Hanussen íróval dr. Thoma pszicholó­
gus érdekes kísérletet végzett. Sorozatosan hipnotikus álomba ejtette és ak 
iró hipnotikui álmában agy érdekíeszitö regényt mondott diktafonba New- 
yorknak földrengés által történő elpusztulásáról. — Képünk azt a jelenetet 
mutatja, amikor dr. Thoma dött a transbá ejtett Hanussen a regényt diktálja.

Egységespárti vélemény szerint 
szept. 18-án lesznek a választások

Budapest, március 28. A tegnap tartott 
minisztertanácsról olyan hir látott nap­
világot, hogy Sztranyavszky Sándor bel­
ügyi államtitkár részletes jelentést tett a 
kormánynak a választási előkészületek­
ről. Ezt a hirt illetékes helyen megcáfol-

A földteherrendezésl javaslatot 
sürgősen szentesítik

Budaepes, március 2b. A földteher- 
rcndezo törvényjavaslatot tudvalevőén a 
felsőház is letárgyalta és hétfőn a kép­
viselőház tudomásul veszi a felsőház 
határozatát és ennek megfelelően a 
törvény szentesítés céljából rögtön a 
kormányzó elé kerül és nyomban élet­

be is lép. A végrehajtási utasítás már 
nagyrészt elkészült, mert Wekerle 
pénzügyminiszternek az a fölfogása, 
hogy a földteherrendezési akciónak 
április első felében országszerte meg 
kell indulnia.

Vasárnap délben egy órakor 
repül el Debrecen fölött a Zeppelin

Budapest, március 28. A Királyi Ma­
gyar Automobil Clubtól a késő éjszaka 
szerzett értesülésünk szerint a Zeppelin 
Friedrichshafenből éjjel 11 óra 8 perc­
kor progremszerüen startolt. A vezető 
kap>ány Léhmann. A magyarországi 
körútra vonatkozóan a következő infor­
mációt kaptuk: Egyelőre csak tervek 
vannak a magyarországi körútra vonatko­
zóan. Az első ut Miskolc, ahová körülbe-

A magyar közéletnek egyik legmarkán­
sabb és a gazdaérdekeknek egyik leg­
bátrabb harcosa ma Gaál Gaszton, aki 
most igyekszik a gazdákat egy táborba 
hozni. Ismeretes, hogy vasárnap, e hó 
29-én Debrecenben a Tiszántúl, a távo­
labb fekvő vidékek gazdái gyűlésre jön­
nek össze, amelyen Gaál Gaszton is ki­
fejti nézeteit. Gaál Gaszton szereplése és

a debreceni gazdagyülés politikai körök­
ben is igen nagy figyelmet keltett külö­
nösen arra tekintette is, hogy a választá­
sok közelednek. Nagy érdeklődéssel várja 
mindenki Gaál Gaszton felszólalását a 
földteherrendezési kérdésben, amelynek 
tárgyalásában betegsége miatt nem vehe­
tett részt.

A debreceni gazdagyülés iránt, amely

vasárnap délelőtt lesz, országos az érdek­
lődés. A budapesti sajtó is nagy jelentő­
séget tulajdonit a debreceni gyűlésnek s 
több napilap küldi el tudósítóját a neve­
zetes alkalomra. — A vidéki résztvevők 
zöme vasárnap reggel érkezik Debre­
cenbe. A résztvevők egyrésze szekéren 
jön be a gyűlésre. Közel 150 szekér, egy 
valóságos szekértábor fogja mozgalmassá 
tenni vasárnap a debreceni uccákat. A vi­
déki gazdák a legnagyobb lelkesedéssel 
Jelentkeztek a gyűlésre és remélik, hogy 
az impozáns gyűlésnek meg lesz az ered­
ménye. Szabolcs és Bihar megyéből 100

—100 tagú küldöttség jelentkezett, nem 
beszélve a hajdumegyei községek töme­
ges jelentkezéséről.

Gaál Gaszton Szijj Bálinttal, Farkas 
Tiborral, Tildy Zoltánnal és Fass Sán­
dorral szombaton este a 6 órai gyors­
vonattal érkezett Debrecenbe. A nagy­
állomáson a debreceni gazdák küldött­
sége várta a vendégeket. A vendégek a 
gazdák fogatain vonultak be az Arany 
Bika szállodába, ahol este 8 órai kezdet­
tel az Újságíró Club különtermében szk- 
kebbkörü vacsorán vettek részt a debre­
ceni és vidéki vezetőkkel együtt.

ják. A választásokkal kapcsolatban egyéb­
ként egységespárti körökben azt a meg­
bízhatónak látszó hirt kolportálják, hogy 
a választások terminusa szeptember 18-a 
volna. Gaál Gaszton és pártjának vezérkara Debrecenben. Balról jobbra: Szijj BáJitft 

felsőházi tag, Gaál Gaszton képviselő, Farkas Tibor képvisélö, Vass Sándor,
Tildy Zoltán.

Stelnherz gyilkosa után eredményte­
lenül nyomozott eddig a rendőrség
A kecskeméti kereskedőt ért egyik ütés olyan 
erős volt, hogy az agyvelejét Is megsértette

lül másfél órai ut után, tehát 12 órakor 
érkezik. Miskolctól Debrecen felé veszi 
az irányt és a miskolc—debreceni útra 
egy órát számítva körülbelül déli 1 óráf 
kor rppül el Debrecen felett. Debrecen­
től tovább Szeged, Kecskemét és a Du­
nántúl következik. A Zeppelin délután 6 
órakor startol Friedrichshafen felé, ahova 
hétfőn reggel 7 órakor várják.

fiaál Gaszton képviselő 
szombat este megérkezett Debrecenbe

Budapest, március 28. Délután a ceg­
lédi rendőrség vezetője a következőket 
mondotta Steinherz Rudolf meggyilko­
lása ügyében:

— A délelőtt folyamán bizottság szállt 
ki az ügy megvizsgálására, amelyben a 
törvényszék képviselője, a vizsgálóbiró és 
az ügyészség kiküldötte vettek részt. A 
boncolás megállapította, hogy tiz ütés 
érte Steinherzet, amelyek súlyos tárgytól 
eredtek. A szakértői vélemény szerint 
Steinherz szemben volt gyilkosával, ami­
kor az az ütéseket a fejére mérte. Maga 
az agyvelő két centiméter mélységben 
megsérült, olyan súlyosak voltak az üté­
sek. A halál oka agyszélhüdés következ­
tében beállott szivbénulis. A kecskeméti 
ügyészség budapesti detektiveket kért, 
akik ma le is utaztak a nyomozás folyta­
tására. Ugyancsak délután ceglédi detek­
tívek érkeztek Budapestre, hogy itt kap­
csolódjanak bele a nyomozásba. Egyéb­
ként ma a bécsi rendőrség közölte a fő- 
kapitánysággal, hogy Rotschildnak van
ugyan Döblingben kertészete, de semmi- {•<• <•

Művész! fényképek, nagyítások, 
olajfestmények

SZIPAL odv. fényképeinél 
Piac occa 44 Tel 17 73.

Modern füzük, mell- és harisnyatartók 
szolid árak mellett készülnek Flacher 
flzószalonban, Széchenyi ucca 7 szám

féle összeköttetésben nem volt a cég 
Steinherzzel és Budapesten sem volt 
megbízottja. Egyébként a vegyvizsgáló 
állomás megállapította, hogy a vasúti fül­
kében talált véres zsebkendőn talált vér 
azonos Steinherz vérével. Vácról olyan 
értesítés érkezett a főkapitánysághoz, 
hogy á gyilkosságot esetileg egy nem ré­
gen kiszabadult fegyenc követte el, aki­
nek a szémélyleirása teljesen ráillik a 
gyilkosról adott Személyleirásra. A fő- 
kapitányság a gyanúsított fegyencet 
kézre is kerítette, de az alibit igazolt. A 
rendőrség ilyen formán más irányban 
folytatja a nyomozást.

Autó-, motorkerékpár- és traktortulajdonosok figyelmébe!
Modernül berendezed műhelyemben bármilyen javítási munkálato­

kat, úgymint generál javítást, uj alkatrészek készítését, vasesz­
tergályos munkát, törött géprészek, fémek hegeeztéhét előnyös 
árban készítek.

AUTÓGARAQE Rákosi JenB (Király) u. 3

Hnsréti menet Madrid uccáin.

Forgács úri fodrász
külön manikür és tyukszemvágó szalon

Hungária-palota, Arany János ü, 2., ajtó 2.
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I t HIRER ti
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefeni síméi:
Kiadó híre tel................................. ...
Fiékkiadélmratel íe kilciöekSnyitár S—76
Saerleesetísóg napgel.....................10 20
SserkessHeóg 4JJe ......................18 ét 812

Felhívjuk t. Előfizetőinket
alak ■ Debreceni Független Újság által 
minden Hónapban kedvezményként nyúj­
tott ingyen apróhirdetést igénybe óhajt­
ják venni, hogy az apróhirdetés feladása­
kor március havi nyugtáikat föltétlenül 
hozzák magukkal, mert a kiadóhivatal 
csakis igy veheti át díjtalanul az apró- 
hirdetést.

m
Oörbe tükör

Bíró: Vallja be, hogy csakugyan részt 
vett abban a rablásban.

Vádlott: Igazán nem, biró ur. Én azon 
az éjszakán egészen más helyütt törtem 
be.

*

Bizony asszonyom, nincs szebb, 
mint a házasélet. A legkellemesebb ér­
zés. mikor az ember hazatelefonál: „Ma 
nem leszek otthon vacsorára.“

*
Fiutal feleség: Kérek disznókarajt, 

villamosttizhelyre. 30 cm. hosszú, 20 cm. 
széles legyen,

Uj doktor. A debreceni Tisza István 
tudományegyetemen szombaton dél­
ben a szokásos ün­
nepélyes keretek 
között avatták a 
jogi tudományok 
doktorává Csáky 
Imrét, aki az egye­
tem jogi karának 
kiváló tudásu, nagy 
s.orealmu és szép 
képzettségű tagja.
Az uj doktorhoz az 
egyetem rektora: 
dr. szcntpéteri Kun 
Béla intézett érté­
kes gondolatokban 
gazdag beszédet, amire dr. Csáky Imre 
tneghatottan válaszolt. Az uj doktort 
sokan keresték föl szerencsekivánaiáik­
kal.

11

Fr. Csáky Imre.

/Q •

%

Pajtás, ezek medve-nyomok.
Az ám. Kövessük két irányban: én 

arra megyek, amerről jött, te meg arra, 
amerre ment.

*
Mondja, doktor ur, hisz ön az aka- 

1 at szabadságában?
• — Csak a feleségemében.

— Miért vált cl tőled a feleséged?
— Mert az ágyban dohányzom.
— Micsoda peches ember vagyok! 

fcn nem dohányzom...
*

Vájjon miért kutatnak a tudósok 
egyre újabb módszereket, hogy vala­
mely idegen bolygóra eljuthassanak?

— Arra kiváncsiak, hogy lehet-e más 
bolygókon is élni?

Na hallod, előbb azt sütnék ki: le­
het-e a mi bolygónkon megélni!

*

A Ixirút: Tegnap, amikor bent voltam 
nálatok, feltűnt, hogy milyen szabitlyos 
vizesnyolcasok vannak a padlón. Te csi­
nálod őket?

A kereskedősegéd: Nem. A főnököm 
egész nap sir, fel-akt jár és közben csó­
vál ja a fejét.

■ A MÁV filharmonikusok közgyü- 
lé«e- A Magyar Királyi Államvasuti 
Alkalinazattak debreceni Zwieegyesü- 
lete (MÁV. Filharmonikus zenekar) c 
hó 29-ón, holnap vasárnap délelőtt 11 
órakor Debrecen állomás zenetermé­
ben tartja évi rendes közgyűlését.

— Megjelenik a köztemető verseny­
tárgyalási kiírása. A szombati polgár- 
mesteri értekezleten Borsos József mű­
szaki tanácsos bemutatta a köztemető 
versenytárgyalási kiírását, amelyhez a 
polgármester hozzájárult. A budapesti 
lapok számára még a délelőtt folyamán 
elküldték a versenytárgyalási hirdet­
ményt, amely szerint az ajánlatokat 
április 25-ig kell beadni. Ez alkalommal 
a ravatalozó épület, két őr lakás és a 
temető területén létesítendő közmüvek 
kerültek kiírásra, ami körülbelül egy­
milliós munkaalkalmat fog biztosítani a 
debreceni építőiparnak.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Hűvös idő, élénk északkeleti 
szelek, változó felhőzettel, kisebb foly­
tatólagos csapadék (hajnalban hó, nap­
közben eső). Távolabbi kilátások: Az 
északi légáramlás folytatódik és az idő 
legalább egy-két napig hűvös marad.

— Nagyheti és ünnepi istentlszleti 
sorrend az evangélikus templomban:
Március én, virág vasárnapján dél­
előtt 10 1 raKor istentisztelet úrvacso­
rával: Rapos Viktor. Április 2-án, 
uagycsütörtökön délután 5 órakor né­
met istentsztelet úrvacsorával: Rapos 
Viktor. Április 3-án. nagypénteken dél­
előtt 10 órakor istentisztelet úrvacso­
rával: Rapos Viktor. Este 6 órakor 
passziói istentisztelet: Rapos Viktor, 
vprills 5-én, husvét vasárnapján dél­

előtt 10 órakor istentisztelet urvacso- 
'aval: Rapos Viktor, délután 5 órakor 
istentisztelet: Rapos Viktor. Április 
”-an, husvét hétfőjén délelőtt 10 órakor 
istentisztelet úrvacsorával: Lábossá 
Lajos.
. ~ NyUKOSz tagok figyelmébe.
Aklk a Ruhakonfekció R. T. utján ol­
tson akarnak ruhát beszerezni, azok 
•ho 31-én, kedden délután 5 és 6 óra 

között közöljék óhajukat a hivatalos 
"eiyiségben, Kossuth ucca 11. sz. 
NvUKOSz elnökség.

Vltárlus harisnyak Irattaténak olcsó 
?ra szembetünóek. Egy pár Bállá flór 
nansnya 4 pengő, nehéz selyem harisnya 
d pengő. Piac u. 16

Angol, francia női diíaiszalon.
Elsőrangú munka Jutányos áron Oránfeld, I
Póterila 19.

— Ma délután 3 órakor mesedélután 
lesz a KlE-ben. A KIÉ ma délután 3 
órakor a Piac ucca 7. szám alatti nagy­
termében mesédéiu-tárit tart a követ­
kező programmal: 1, Bekukkantó. 2. 
Le is ut, fel is ut. Szavalja: Ferenczy 
Kató. 3. Filmképek. 4. Bendegúz bácsi 
mesél. 5. Egércincogás. 6. Fontos 
Magda zenés jelenete. Műsort a hely­
színen lehet megváltani 20 fillérért. 
Pontos megjelenést kérünk a gyerme­
kektől is, mert a termet 3 órakor bc- 
sötétitjiik.

— A függetlenségi gazda ifjúság a 
Függetlenségi Körben husvét első ün­
nepnapján április 5-én. reggelig tartó 
nagyszabású mulatságot rendez saját 
helyiségében. (Füvészkert ucca 9. sz.) 
A rendezőség mindent elkövet, hogy a 
megjelenteknek felejthetetlenné tegye 
azt a kellemes estét. Hogy minél töb­
ben megjelenhessenek, a rendezőség l 
pengőben állapította meg a belépti di­
jat.

— Eljegyzés. Mihály Ilonka és dr. 
Havas Sándor jegyesek. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Az ünnepek alatt zárva lesz a 
Közművelődési Könyvtár. A Közmű­
velődési Könyvtár március 30-tól ápri­
lis 7-éig takarítás miatt zárva lesz.

— A debreceni iparostanonciskola
ifjúsági Aerokörénck májusi modellver­
senye költségeihez a kor szavát meg­
értő uriasszonyok szives örömmel já­
rultak hozzá, miért egyfelől hálás kö­
szönettel adózunk, másfelől felhívjuk 
az urhölgyek figyelmét ifjúsági Aero- 
köriinkre, ahol gyermekjátéknak alkal­
mas kis repülőgépek, melyek szabadon 
repülnek is, kaphatók 3 pengőtől 
kezdve. Az adakozó urhölgyek nevei: 
Kovács Jánosné 1 P. Mester ucca 29, 
Zöld Jánosné 1 P, Mester ucca 26. 
Mike Jánosné l P, Mester ucca 27. 
Kertész Mária, Bethlen ucca 45. Dr. 
Kató Oergelyné, Bethlen ucca 47. Az 
Aerokör vezetősége.

A közönség is megtekintheti a 
városháza terveit. Az uj debreceni vá­
rosháza terveit, melyeket a kiküldött 
bizottság már elbírált, szombaton reg­
geltől a Déri-muzeumban állították ki. 
A terveket a Déri-muzeum előadó ter­
mében a nagy közönség is megtekint­
heti. A terv kiállítás pénteken délelőtt 
1 óráig marad nyitva.

— Popper Kálmán és Kalmár László 
búcsúja a „Magántisztviselőktől“. A»
magántisztviselők szokásos szombat 
esti összejövetelének két erőssége volt 
Popper Kálmán és Kalmár 
László. Tehetségüket a társadalom 
szelesebb rétegeiben is ismerték. Pop­
pert a Bartalis—Popper jazz kitűnő di­
rigensét és Kalmárt, akiknek műkedve­
lő, képességéi már csak rutinirozott 
tehetséges színészekkel hasonlíthatók. 
Nagy vesztesége a magántisztviselők 
??.9.Yetsé8réneií' egyszerre búcsúzni ket­
tőjüktől, de az a szeretet, amelyet sze­
replésükkel kiérdemeltek, megmutat­
kozott tegnap esti bucsujokon. Tiszte­
letükre zsúfolásig megtelt a magán­
tisztviselők nagyterme és a szeretet 
minden jelével halmozták el a bucsiizó- 
kat Utoljára játszott együtt a Bartalis 

°PPer iazz s a vig táncolók szemé­
ben könny ragyogott, amely a legszebb 
rangok kitűnő hegedűsének szólt. Utol­
jára mosolyogtak Kalmár László utól-
érhetetlen humorán, de az „utoljára“ 
voltakepen inkább „viszontlátásra" 
szólt, mert hisz ez a szeretet, tehetsé­
gük őszinte elismerése bizony
Visszahozza mindkettőjüket mielőbb.

r

w

Husvét az indiánusoknál.
Keresztény indiánusok imádkoznak egy Madonna-szobor előtt Peruban.

! Sergius professzor. a világhírű 
grafológus városunkba érkezett. Ser­
gius professzor annak köszönheti nagy 
népszerűségét, hogy ő előzőleg min­
denkinek a múltját mondja meg; bámu­
latos pontossággal állapítja meg bárki­
nek jellemét, múltját vagy jövőjét. A 

Burgundia ucca 4. szám alatti 
lakásán egész napon át, személyesen 
all rendelkezésére az érdeklődőknek 
amíg városunkban tartózkodik.

— Cséplőgépkezelői tanfolyam a 
szolnoki fa- és fémipari szakiskolába*.
A szolnoki áll. fa- és fémipari szak- 
ískola igazgatósága április 8-tól kez- 

4 ,hétig.tartó cséplőgépkezelő 
tanfolyamot rendez. Az előadások a fa- 
s. ^'Po r- f^kiskolábam hétköznap 

oráig tartanak- A tanfolyam 
tanulja 24 pengő s célja a cséplőgépek 
és vetomagtisztitógépek szerkezetének 
helyes kezelésének, karbantartásának 
és üzemének megismertetése. Beirat- 

-a fa-,fs fémipari szakiskola 
igazgatósági irodájában 1931 március 
28- április 9-ig köznapokon délután 
}.} é.s 5—7 óráig. Vidékiek írásban 
is jelentkezhetnek.
slmnJLerSe"ytár,?yalás 3 debreceni 
blmwiKy uccal bérház homlokzatának 

(javítási munkálataira. A debreceni ke 
' j^edehni és iparkamara közli érde­
keltségével, hogy Debrecen sz kir 
varos tulajdonát képező Simonffy uccai 
bérliaz homlokzatának újra vakolás és 
ezzel kapcsolatos munkákra nyilvános 
»fás, tart. Az ajánlatok 
április hó 8-an délelőtt 9 óráig a városi
n^AyZKatäA ikv.aLtó hivatalban nyúj­
tó be' Az előbb megnevezett ha­
táridőre beérkezett összes ajánlatok 
ugyanaznap délelőtt fél 12 órakor a 
bonraS tanácstermében nyilvánosan 
,,V tat.nak fel- amely eljáráson az aján-
lietnek.k' V3gV aZ°k képviselői jelen le-

H~. a fötárgyalás után.Hamiskartyazassal vádolt debreceni 
lókcreskedok ügyében megtartott tár- 
gyalas után este 8 óra efőtt a Deák 
reiene uccan összeverekedtek Klein 

- i®!1“ 3 egyik elítéltje és Fischer
öcSe áw-f' Cr Cíyula lókereskedő 
öccse, akit ugyancsak elitéltek. A rend­
őrségen a verekedés után, mely rend- 
>u beavatkozást is vont maga után 

kölcsönösen feljelentették egymást. Az 
eljárás megindult az ügyben.

— Anyák Iskolája a MANSz-ban Az
-Anyák Iskolája', a MANSz nagyvo- 
nalu kulturtevékenységének egyik ír-.
féffi'iSS*3’ e hSI-én. kedden délután 
fel 6 órakor Széchényi ucca 1. szám
Stéiét P zámzébr áartia cz évi ^ró
estéjét. E záró eloadas méltó befeie-
Dr SzLSÍg- vyUjt?Ü Programnak. 
leL; „Kun Ágota és dr. Mil-
ezm -,i ZS° 'r°ftSSZOr fennek meg 
ezúttal az előadói emelvényen Dr 
Szentpéteri Kun Ágota „Leányok tu-' 
domanyos munkája“, dr. Milleker Re­
zső pedig „Ifjúság és a természet“ cl- 
,,,en tartanak előadást. Azt htssziik 
nem szükséges olvasóinknak figyelmét 
erre az előadásra külön is felhívni 
mer a már eddig tanúsított nagy ér­
deklődés a bizonyítéka araiak, hogy 
>ehrecen közönsége a MANSz kultur- 

niunkáját megérti és értékeli. A belé- t 
Pés díjtalan.

Legjobb Cipőket olcsón

Llenernél kaphat Széchenyi ucca 3
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— Meseország királya, egércincogás, 

Bendegúz bácsi és más hasonló érde­
kességek lesznek a KIÉ vasárnapi 
mesedélutánján, melyre a gyerekvilág- 
ban nagy készülődés van. A szereplő­
gárda már nagyban folytatja az előké­
születeket. Újabban a mesedélután mű­
sora kibővült egy nagyon szép kis 
színdarabbal az „Egércincogással“, 
melyben a szereplők eredeti egér jel­
mezben lesznek. Fontos Magda a hires 
gyermek primadonna is teljesen uj 
számmal fog fellépni, zenekari kíséret­
tel. Fcrenczy Kató fog egy bájos kis 
verset elszavalni. Uj filmbemutató lesz 
és vetitettképes előadás. Bendegúz 
bácsi a közkedvelt mesemondó vasár­
nap érkezik Debrecenbe és résztvesz 
a KIÉ mescdélutánján. Abból az alka­
lomból, hogy most ünnepli 80-ik szüle­
tésnapját, a gyerekek ünnepélyes fo­
gadtatásban fogják részesíteni. A 
szebbnél-szcbb és változatos műsor 
pontosan 3 órakor kezdődik, melyre a 
műsorokat már előre is meglehet vál­
tani a Piac ucca 5. szám alatti Lám 
Sándor cégnél 20 fillérért. A rendező­
ség ezúton is kéri a gyerekeket, hogy 
pontosan jöjjenek, mert 3 órakor a ter­
met elsötétítik.

WERNER
FEHÉRNEMŰ

Jó, olcsó, elegáns!

— A Pesti Tőzsde uj számában dr. 
Rakovszky Iván Budapest újjáépítésé­
ről irt cikket, Erney Károly a Pesti Ha­
zai svájci plasszirozásairól, Qáldi Mar­
cel a téglaiparról nyilatkozik. Rendkí­
vül érdekes információkat közöl a lap 
a szovjet újabb angliai dumpingjáról, a 
Nasici tranzakcióról, az Egyesült Izzó 
terjeszkedéséről, a legújabb bankmér­
legekről, az osztrák-magyar textilipari 
tárgyalásokról, a Schiel konszernben 
történt fontos személyi változásokról. 
Rendkívül érdekes vegyészeti, textil, 
árupiaci, biztosítási, autó, vidéki hitel­
élet rovatok egészítik k a lapot, mely­
nek e heti száma is tele van érdekes 
olvasnivalóval.

— Elítéltek egy dohánytolvajt és az 
orgazdát. A vértesi határban Derzsi 
Lászlótól tavaly ifi. Csiszár József el­
lopott 15 kilogram dohányt és eladta 
Paluska Xárofynak. A lopás kiderült 
és megindult az eljárás Csiszár ellen 
lopás, Paluska ellen pedig orgazdaság 
miatt. A debreceni törvényszéken most 
tartották meg a tárgyalást a lopás 
ügyében. Csiszárt három heti fogházra 
ítélték, Paluska orgazdaságért 30 pengő 
pénzbüntetést kapott. Az Ítélet jogerős.

Bauer Gusztáv, a gyilkossággal vádolt 
ékszerész, akit a bécsi esküdtszék leg­
utóbb felmentett a vád alól, a helyszínen, 
ahol barátnőjét holtan találták, a bíróság 

és rendőrségi közegek között.

— Gyászjelentés. Kiss Barna, a debre­
ceni zsidó reálgimn. VII. o. tanulója f. hó
26- án influenzából eredő agyvelőgyulladás 
következtében elhunyt. Temetése f. hó
27- én d. u. 2 órakor volt. — Bánatos szü­
lei Kiss Vilmos bankdirektor és családja 
Nagyiétáról, valamint nagyszámú rokon­
sága, barátai, ismerősei kisérték utolsó út­
jára a tragikus körülmények közt elhunyt 
ifjút.

Tavaszi divat kalap
IC 7 pengőtől
FRANK IMRÉNÉL, Arany Bika fibejárat
— Mesék az írógépről bemutatója a 

Vígszínházban. Szombaton a hangosfilm­
gyártásnak egy olyan remekül sikerült al­
kotását volt alkalmunk látni, ami törölhe- 
tetlen emlékekkel gazdagította a debreceni 
moziba járó közönséget. A film, amelyről 
szó van, Szomaházy István egyik leg­
szebb és legismertebb regényéből, a „Me­
sék az Írógépről" címűből készült. A ked­
ves, romantikus témával a beszélőfilm a 
mozi vásznára varázsolta Szomaházy fe­
lejthetetlen alakját, hogy ott megeleve­
nedve még jobban belevéssék rokonszen­
ves figurájukat a debreceni közönség em­
lékezetébe. A „Mesék a benzinkutról” cí­
mű film rendezője: Wilhelm Thiele ül­
tette filmre a történetet csupa eredeti és 
részleteiben is értékes effektusok során. 
Az együttes pedig, amely páratlan sikerre 
vitte a filmet, a filmművészet újabban 
feltűnt legnagyobbjai közül való. Renate 
Müller alakítja a gépirókisasszony aranyos 
szerepét és ebben a legújabb szerepében a 
szép, szőke német filmsztár leginkább 
nyújt egyéniségéhez illő játékot. Hermann 
Thimig, a bankigazgató figurájában ad 
végtelenül finom és közvetlen alakítást, 
mig egy epizódszerepben Félix Bressart, 
aki legutoljára a Nóti Károly „Nyitott ab­
lak” katonabohózatában nevettetett meg 
bennünket, most ismételten megkacagtatja 
a közönséget ellenállhatatlan humorával. 
A film zenéjét Ábrahám Pál szerezte és 
sláger számai bizonyára rövidesen a leg- 
nagycb b népszerűségnek fog örvendeni. 
Ez az a film, amelyen nem tudunk felfe­
dezni kritizálni valót és egyben leszögez­
zük azt, hogy a Vígszínház a beígért 
programmjával és különösképen ezen 
filmjével maradék nélkül elégítette ki 
Debrecen közönségét. A kisérő műsor kö­
zül megemlítjük az első elejétől végig Fox 
hangos híradót, amely a zörejek visszaadá­
sával élethűen varázsolják elénk a világ 
minden részében történt legújabb aktuali­
tásokat. K. J.

— Dr. Forbát Ernő bőr és nemi beteg­
ségek szakorvosa rendelőjét áthelyezte 
Degenfeld-tér 10., I. em. Rendel d. e. 
9—12 és d. u. 3—6-ig.

— A debreceni hölgyek százai keresik 
fel naponta a Piac u. 58. sz. alatti Ház­
tartási irodát, ahol a magukkal hozott 
selyem-gyapjú holmit Lux habban, fehér­
neműt Radionnal teljesen ingyen kimos­
nak és díjtalanul oktatást adnak a Lux, 
Rádión és Vim helyes használatáról. Egész 
nap nyitva! Eladás nincs! Vásárolni nem 
lehet!

— Gondjain sürgősen úgy segíthet, ha 
osztálysorsjegyét nálam veszi meg. Szől- 
lősi tőzsde, Hatvan u. 1.

Nehéz székelésben szenvedők, akik­
nek az agyvértódulás, a fejfájás és szív­
dobogás, az emésztési zavarok és különö­
sen a végbélbajok teszik az életet nehézzé, 
igyanak reggel és este egynegyed pohár 
természetes „Ferenc József’ keserüvízet. 
Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a 
Ferenc József viz műtétek előtti és utáni 
időszakokban is nagyértékü hashajtónak 
bizonyul. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

_ 50—707c-os árleszállítás! Mai szá­
munkhoz mellékeljük a Genius könyv­
kiadóvállalat elsőrangú könyveinek ideig­
lenes árleszá'llitásos jegyzékét. Az ár­
leszállítás csak április 25-ig tart, miért is 
tekintettel a könyvkészlet csekély vol­
tára, ajánlatos azok mielőbbi beszerzése. 
Kaphatók Hegedűs és Sándor R. T. 
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 
34. szám.

— Zongorák, pianinok, világmárkás pél­
dányok olcsón kaphatók. Bérlet-osztály. 
Schmidt, Piac 73.

— Hoffer Kató értesíti a t. hölgyközön­
séget, hogy külföldi tanulmányújáról 
megérkezve, angol és francia noidivat- 
termét Piac ucca 58., keresztépület II. em. 
alatt megnyitotta.

1931 március 29.

íeiss és Basch szemüveg
különlegességek

HELLER M. látszerész
Széchenyi ucce 1.

r
— ANQELI GASTON és BALLON 

»EDDA együttes hangversenye már­
cius 31. kedden este a zeneiskolában. 
Zenekedvelők Köre tagjainak mérsé­
kelt áru legyek kaphatók Mélluszban.

— Legújabb tavaszi kalap újdonságok 
megérkeztek Matta Anna kalapszalonjába, 
Bethlen ucca 23.

— Közérdek a mai nehéz gazdasági vi­
szonyok mellett, hogy gallérjait a legjutá- 
nyosabban tisztittassa és pedig Palotaynál! 
Hogy miért? Mert aki gallérját itt tisztit- 
tatja, annak legalább háromszor annyi 
ideig tart, amennyiben egy olyan magyar 
találmánya gépet sikerült elsőnek beállí­
tani, amely a lehetőségét is kizárja a gallér 
kitörésének. A gépet munkaidő alatt ren­
delőim kívánságára bemutatom. Hogy ez 
nem reklám, hanem tiszta valóság, arról a 
saját érdekében személyesen győződhet 
meg. Mindennemű munka, amit vállalok, a 
saját műhelyemben készül, igy azoknak 
előállításáért felelősséget vállalok. Szives 
pártfogást kér PALOTAY kelmefestő, 
vegyi és fehérnemű tisztitő. Üzletek: Kál­
vin tér 5., Batthyány u. 26., Hunyadi u. 
15. Üzem: Honvéd u. 9/j. Telefon: 10-80.

>FORr
A ^professzionista labdarúgás válságos helyzete 

a PLASZ tanácsa előtt
Pénteken este tanácsülés volt a 

PLASz-ban és az ülés főtárgyát a pro­
fesszionista labdarugó sport válságos 
helyzete képezte. A vezető csapatok 
kivételével ugyanis valamennyi profi 
alakulat súlyos anyagi gondokkal küzd 
és különösen a második ligában ural­
kodnak ázsiai állapotok. Már hónapok 
óta folyik a vita arról, hogy mi módon 
lehetne segíteni a profisporton keresz­
tül a magyar labdarúgás válságos 
helyzetén, de a nyilatkozatoknál és a 
cikkezéseknél továbbra nem jutottak. 
Felmerült a nemzeti bajnokság terve, 
amely szerint

az első ligába a legjobb vidéki és 
fővárosi amatőr csapatokat is be­

vonnák
és kibővített kerettel növelnék a labda­
rugó sport iránti érdeklődést. Ez a 
terv azonban megbukott, mert

amatőröket és profikat egy kalap 
alá vonni nem lehet.

A pénteki tanácsülésen aztán szóba 
került Herzog Edvin javaslata, 
amely az első liga csapatainak 14-cs 
létszámra való emelését célozza. A vi­
déki csapatoknak, de még a főváro­
siaknak is elsőrendű érdeke, hogy mi­
nél több bajnoki mérkőzést játszanak, 
mert a közönség a bajnoki mérkőzések

toi^aa Fiilüp is Prohászka 5S? ÄÄ
és tBIgy, import bükkfa íp||kgzjsi anyagkereskedés tégla, szigetelő bőr- és kát-
haribban és felvágva Mester ucca 28. ránylemezek

■W0T legolcsóbb napi árban itt beszerezhetők. _______

Czobor mézes és Stühmer áruüzletünkbe
(Megyeházzal szemben) 

kizárólag Stühmer húsvéti áruk megérkeztek. 
Régi árunk nincs. Óriási tréfái i» koaoly bonboniar választék._ _ _ _ _ _

Nem csak reklám, de valóság,
hogy rendkívül olcsók

a divatos tavaszi kabátok és ruhák
az Apolló divatüzletben
Piac ucca 67., Megyeházzal szemben.

iránt érdeklődik leginkább és a kisebb 
csapatok különben sem tudják sza­
badnapjaikat gazdaságosan kamatoz­
tatni. A nagy egyesületeknek viszont 
a szabadnapok előnyt jelentenek, 
mert ilyenkor nemzetközi mérkőzése­
ket tdnalc tartani és ezeken sokszor 
többet keresnek, mint a bajnokiakon. 
Tekintve azonban, hogy a PLASz-ban 
minden a három nagy egyesület körül 
folyik cs a többi csapatok szinte ezek­
nek a kedvéért és érdekében küzköd- 
nek, a professzionista labdarugó alszö- 
vetség sokáig nem akarta meghallani 
a kiizködők jajkiáltásait. A pénteki ta­
nácsülésen azonban Herzog Edvin ha­
tározott formában követelte a kérdés 
megoldását és bár a hosszú vita foly­
tán határozathozatalra nem került sor. 
mégis annyit sikerült elérni, hogy

tíz napon belül a tanácsülést foly­
tatják és valószínűleg keresztül­

viszik a 14-es látszámot.
amely a kisebb csapatoknak szinte 
megváltást jelent. A létszámemelést 
úgy vinnék keresztül, hogy az első li­
gából a kieső csapat osztályozó mér­
kőzést játszana a második liga második, 
harmadik, negyedik helyezettjével cs a 
négy csapat közül kettő kerülne fel az 
első ligába.

SPORTREPÜLÉS.
A Debreceni Sportrepülő Egyesület 

május 1-ével megkezdi repülő tevé­
kenységét s ezzel kapcsolatban a 
sportrepülők kiképzését. A kiképzésre 
jelentkezhetnek főiskolát végzett, vagy 
érettségizett legfeljebb 25 éves ifjak. 
Jelentkezés határideje: április hó 7. 
bezárólag. A jelentkezők a következő 
okmányokat: és pedig A. ha kiskorúak, 
úgy szülői belegyezést; B. érettségi, 
illetve kpvj. szolgálatra jogosító isko­
lai bizonyítványt; C. születési bizo­
nyítványt (keresztlevelet); D. illető­
ségi bizonyítványt (állampolgársági 
bizonyítványt); E. erkölcsi bizonyít­
ványt; F. annak igazolását, hogy to­
borozva van-e és hova, továbbá ha 
katona volt az erre vonatkozó okmá-

Pénzt kereshet
könnyen terjeszthető nepblztoeitássel. 
Fix ée jutalék, — Jelentkezés délelőtt 

8—10-ig Piac 77., I. em.
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FEHÉRTÓI™
temetkezési vállalkozó

DÉGEMFELD TÉR 4. SZ.
özv. Dihen József né szül. Varga Er­

zsébet életének 60. évében elhunyt. 
Temetése f. hó 29-én délelőtt fél 12 
órakor lesz a Kossuth uccai temetőház­
tól, a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Kossuth uccai te­
metőbe.

nyokat; Q. pontos lakcímet feltüntető 
(jegyzéket a Debreceni Sportrepülő 
Egyesület elnökségénél Debrecenben a 
vármegyeházán a főispáni hivatalban 
nyújtsák be.

♦♦♦
GYÜRKY EMLÉKVERSENY 

A DTE-BEN.
A Debreceni Torna Egyesület 

„Gyiirky Sándor-em]ékversenye“ ma 
lesz az egyesület Magoss György tér 

• 9. sz. a. tornacsarnokában. Maga a tor­
nászat! verseny már délelőtt 10 órakor 
kezdődik, amikor is az egyesület 20 
legkiválóbb tornásza küzd a pálmáért. 
Délután 5 órai kezdettel a következő 
műsorral zajlik le az emlékversenyt 
befejező disztorna: 1. Emlékbeszédet 
mond dr. Horvay Róbert igazgató 
egyesületi tag. 2. korlátakadémia. 3'. 
Hölgyek ritmikus gyakorlatai. 4. 
Nyujtóakadémia. 5. Boxbemutató. 6. 
Hölgyek bordásfal gyakorlatai. 7. Ta- 

llajtorna. 8. Ugróasztal gyakorlatok. A 
Jfölgyek gyakorlatait Falussy Mar­
git testnevelési tanárnő, a férfiak gya­
korlatait Schmidt Gyula testnevelési 
tanár tanította be és vezényli. A szer­
torna számokban résztvesznek a 

' Gyiirky Sándor emlékverseny délelőtt 
lefolyt küzdelmének összes hősei, a 
győztes és a helyezettek. Az összes 
bemutatót R á c z Jancsi kiváló prímás 
bandája látja el zenekisérettel. Az em­
lékverseny Ízelítőt nyújt már az egye- 

• sülét április 12-iki nagy sportmatinéjá­
ból, melyet a Csolconai-szinházban ren- 

- dez a Magyar Országos Tomászszö- 
vetség keleti kerületének megalakí­
tása alkalmából.

ÚJABB RÉSZLETEK
A BOCSKAY KAIRÓI VERESÉ­

GÉRŐL.
A Bocskay vereségéről a Magyar 

Távirati Iroda jelentése alapján szá- 
moltunk be szombaton, de ez a jelen­
tés sok tekintetben megbízhatatlannak 

^bizonyult. Most hiteles forrásból nyert 
'értesülés szerint pontosan leírhatjuk a 
»nérkőzés lefolyását. Eszerint a Bocs- 
tay legjobb csapatával állt fel, de 

j\ 'áoharos már a 6. percben megsérült 
és 1 kiállt. Helyét Baik foglalta el, de 
szt Tencsétlenségére a 22. percben egy 
ossz 'efutás következtében földre zuhant 
és ki vját törte. A csapatot ismét át 
kellett '.csoportosítani és több hátvéd 
-nem le 'vén kéznél, Reviczky vonult 
hátra és ‘ Horváth lett a balhalf.

A mér. ^.zés 38 fokos hőségben ját­
szódott le ®s a Bocskay ebben a szá­
mára szók, ^an időben nem bírta az 
iramot A k. ’fisói csapat a II. félidő ele­
jén már 4:i vezetett, amikor a
mérkőzés utói perceiben Matéfi be­
főtte a tisztelet " ä&dt.

A Bocskay v, TsáU'iap Alexandriaban
rcvans mérkőzést ' játszik.

««ttt/v VmvwíjysidZrrtrfTnTtoL iá

TelefoMUkfink:
Szerfi esVtoség: X

Nappal: 10-20. 18M 'S 8"12-
1 Kiadóhi' alt X 

Nappal és éjjel: 18. és S-lí • 1
Kelcsönkör tervtár t

3-37. - __
irmilyen, tisztelt elő Kelőinket, « 
inkát és hirdetőinket .érdeklő ügybe 
lefonon is bármely Wöben sz.vesen 

állunk rendelk tűsére.. 
Apróhirdetés tfe fcdható: 

kiadóhivatalunknál,x F ferenc József-ut

ikkiadóhivatalunknál, Széchenyi -uc^ a

Felkérem a DVSC alant felsorolt já­
tékosait, hogy vasárnap délután 3 
órára a vasutas pályáit a Textil gyár 
elleni mérkőzésre pontosan jelenjenek 
meg: Barna, Juhász, Pálinkás, Márkus, 
Weisenburger, Nyizsmyik, Béres, Kán­
tor, Penez, Boros, Tótii.

Felkérem a DVSC B. csapatát, hogy 
vasárnap délután 1 órára a vasutas 
pályán a Textil B. csapata elleni mér­
kőzésre pontosan jelenjenek meg: Kti- 
ritár, Zámecsnik, Kaszás, Kéki, Ökrös, 
Tóth, Ökrös 11., Erdei, Buttkai, Szabó, 
Daróci.

Felhívás. Felhívom a Vili. Vállalat 
football csapatának összes játékosait, 
hogy c hó 29-én, vasárnap délelőtt egy­
negyed 10 órára a DEAC pályán meg­
jelenni szíveskedjenek. Kováéit intéző.

Felkérem a DTE alant felsorolt játé­
kosait, hogy vasárnap délután ponto­
san 2 órára jelenjenek meg a nagyállo­
más bejáratánál: Radics, Ge-ncsi, Ro­
senfeld, Fisch II., Kalmár, Tamás, Sza- 
tnossy, Vincze 111., Vincze II., Keppich, 
Horváth. Intéző.

Az amatőrök vasárnapi programja.
Vasárnap Debrecenben egyetlen mér­

kőzés lesz csak a DVSC és Textilgyár 
csapatai között a Diószegi úti pályán. A 
többi mérkőzés vidék.- , kerül lejátszás­
ra. így Nyíregyházái: a NyKISE-^FsK 
és NyöTSE—DMTE mérkőzések ke­
rülnek sorra, de ugyanitt bővíti a pro­
gramot az NyMTK—DKASE mérkőzés 
is. A DTE Püspökladányban keresi fel 
a PMÁV csapatát, mig a DEAC Máté­
szalkára rándul át az MTSE-hez. Kis­
várdán a KSE—MvTVF mérkőzés ját­
szódik le.

Az első profiliga vasárnapja.
A Bocskay és a Hungária külföldi tú­

rája miatt az első ligában csonka for­
duló lesz vasárnap. A legérdekesebb 
küzdelemnek a Nemzeti—Ferencváros 
találkozás ígérkezik, de nemkülönben 
pikáns csemegét jelent Szegeden a kieső 
zónában levő két vidéki csapat, a Bástya 
és a Pécs-Baranya összecsapása. Buda- { 
pesti pályákon kerülnek még lejátszásra | 
az Újpest—Budai 11 és a Vasas—Saba- 
ria mérkőzések is.

Felhívás. A DKASE felhívja alábbi
II. csapatbeli játékosait, hogy miután a 
DVSC II. elleni mérkőzés elmarad, he­

tte délelőtt fél 10 órakor a DKASE
getőtéri sporttelepén a Székgyár EC 

elleni mérkőzésre való tekintettel pon­
tosan jelenjenek meg: Naményi, Tol­
nai, Tirpák, Bíró II., Karalyos, Juhász
III. , Havasi II., Klein, Pongrácz, Ma­
gyar II., Máthisz, Bőrös II., Hegedűs 
és Kecskés. Intéző.

Felhívás. A DKASE ma délben a 
gyorsvonattal megy át Nyíregyházára, 
miért is felkéri összes játékosait, hogy 
pontosan háromnegyed 12 órakor jelen­
jenek meg. Intéző.

Győzött a Hungária Berlinben. Ber­
linből jelentik: Hungária—Tennis Bo­
russia 4:1 (2:1). 15 ezer néző. A ma­
gyar csapat játékával ismét megnyerte 
a német közönség tetszését. Skvarek 
révén már a 7. percben vezetéshez ju­
tott a Hugária, a 20. percben azonban 
Schröder kiegyenlített. A 22. percben 
Hires újból megszerezte a vezetést. A 
második félidőben ismét fölényben volt

BUDAPESTI AUTOMOBIL KIÁLLÍTÁS
‘BdíWv
358CK-.-.-,

minden célra
minden nagyságban
mindennemű

karosszériával

'FIAT AUTOMOBILOK MAGYAR ELADÁSI R. T.
Budapest, IV., Váci ucca 1. Telefon 828-48.

Eredeti alkatrészek kizárólag nálunk kaphatóit.
óvakodjunk az utánzatoktól.

8

a magyar csapat. A 18. percben Skva­
rek a 3. gólt lőtte be, majd a 22. perc­
ben a fedezetsorból előrehuzódó Kal­
már beállította a végeredményt.

Magyar csapatok külföldön.
A Hungária szombati berlini mérkő­

zése után ma, vasárnap Chemnitzben 
játszik nemzetközi mérkőzést. A Kispest 
csapata Pozsonyban a Bratislava együt­
tesével méri össze erejét.

♦*
Magyar győzelem és vereség a prá­

gai Európa birkózó bajnokság. Prágá­
ból jelentik: A görög-római stílusa 
birkózó európai bajnoki verseny ma 
délelőtti küzdelme a magyar színeknek 
vereséget hozott. A könnyű súlyban 
Kárpáthy pontozással vereséget szen­
vedett a cseh Kratochvilltől. A pehely­
súlyban Zombory fényes pontozási! 
győzelmet szerzett a svéd Johnson el­
len. A délutáni mérkőzés során Erdélyi 
(Finyák) a középsulyban nagy fölény- 
nyél pontozással győzött Möchel (Né­
metország) ellen.

áHllüSKKJCp.'-. A
SZÍNHÁZ művészet

MOSOK:
VASÁRNAP délután mérsékelt hely­

árakkal : Lili bárónő. Operett. 
VASÁRNAP este: Marica grófnő. — 

Operettrepriz.
HÉTFŐ este: Peer Gynt. A) bérlet 28. 
KEDD este: Marica grófnő.
SZERDA este: Peer Gynt. B) bérlet 28. 
CSÜTÖRTÖK este: Peer Gynt. C) bér­

let 28.
PÉNTEK este nincs előadás.
SZOMBAT este: A három muskétás. — 

Nagy operettpremier.

RIGOLETTO.
Verdi népszerű operája, a Rigoletto 

hozott egy kis változatosságot szomba­
ton a Csokonai-szinház színpadára. A 
csapodár herceg és udvari bolondjának 
története Verdi közismert melódiáinak 
köntösében mindig frissen hat, amit 
ezúttal táblás ház és tomboló siker iga-

zolt. A szombati röprizt öt vendégsze­
replő tette különlegesen érdekessé és bár 
a fiatal énekes gárdától rendkívüli pro­
dukciókat remélni nem lehetett, az elő­
adás várakozáson felül sikerült. A fő­
érdem ezért Kovács Dezsőt, a debreceni 
közönség dédelgetett kedvencét illeti, aki 
a bohóc tragédiáját megrázó drámai erő­
vel rajzolta meg, játékban és énekben 
egyformán tökéletes alakítást nyújtott. 
A harmadik felvonás fináléját ismételnie 
kellett és vastapsot is kapott. A herceg 
szerepében Köves Andor inkább énekben, 
mint játékban tetszett. Hangja a magas 
régiókban szépen cseng. Gilda, a naiv 
leány Seftsik Magda alakításában illúziót 
keltő, iskolázott hangja azonban színte­
len. Sparafucile és Magdalena szükre- 
szabott szerepei Vermes Jenő, illetve 
Ábrányi Margit alakításában erőtől duz­
zadtak és nagyban hozzájárultak a siker­
hez. A hazai gárda a kisebb szerepekben 
igyekezett. Külön elismerés illeti Szath- 
máry Endre karnagyot az alkalmi zene­
kar munkájáért.

Alapi Nándor társulata a nyáron 
Debrecenbe akar jönni.

Alapi Nándor az Országos Kamara 
Színház igazgatója bejelentette a vá­
rosnak, hogy június 16-ától három hétre 
a debreceni Csokonai-szinház épületé­
ben szeretné megtartani előadásait. A 
polgármester úgy intézkedett, hogy 
először a két színigazgató egymás kö­
zött egyezzék meg, ő majd csak azután 
dönt, hogy átengedi-e Alapiéknak a 
színházat.

❖❖❖
Bemutató a Vígszínházban.

Szombaton mutatta be a Vigszinhál 
„Mesék az Írógépről“ című filmoperettet 
amelye néhai való jó Szomaházy 1st 
ván irt .meg regénynek ezelőtt vagy hu­
szonöt esztendőkkel. A regénynek an 
nakidején óriási sikere volt a magya 
könyvpiacon, hiszen a boldog békeviláf 
napsugaras, mézédes szcuiimentaliz 
inusa szinte maradéktalanul bennera 
gyog ebben a könnyed kézzel megirt é 
mosolygós optimizmussal elgondolt tör 
ténetben. Szomaházy regényét lassai 
belepte a feledés pora, ni idők jöttek, i 
Írók, uj témák s ki hisz ina még olya- 
históriában, amely egy nagyon szép, d 
nagyon szegény és nagyon erén ve 
gépirókisasszonyt a hatalmas bankve 
zérigazgató mellé sodor — féleségnél 
Talán vcletlenség, hogy három évvé 
ezelőtt két fiatal magyar iró: ifjú Bé 
keffv és Lajíhai kiásták a Szomaház 
regényt valamelyik könyvtárzugból é

Rádiót, csillárt
le(|olcsól)bun

Bárány-nál
Szent Anna ucca -1. sz

szerezheti he.
Üflynököl nem tarlók ! A jutalékot 

inkúhh vevőimnek juttatom U 
STANDARD, PHILIPS fölerakat

Egy uj sport. Hockey görkorcsolyán
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-L 0 A KALAPOS üzletét Kossuth-u* 17. sz. alá helyezte át
|\ \J O A hol női és férfi kalapok nagy választókban vannak. W ^ ^

színpadi operettet csináltak belőle. A 
vállalkozás sikerült: A Mesék az Írógép­
ről a színpadon valósággal újjászületett, 
ami nem kis részben Ábrahám Pál ze­
neszerzőnek az érdeme. Most pedig az 
operettből a németek filmope reitet csi­
náltak, igy tehát a Szomaházv regény 
ezúttal a harmadik változatban kerül a 
magyar publikum elé. A filmcsités sike­
rült, a színészek játéka brilliáns, a ren­
dezés elsőrangú s Ábrahám Pálnak a 
filmhez komponált muzsikája is tökéle­
tes a maga nemében. A film meséje 
kissé eltér a regényétől, de a változta­
tások csak használtak az aranyszőke, 
fitosom), édesen csacsogó Vilma kis­
asszony és a lobbanékony szivü Árvái 
vezérigazgató ur mesebeli szerelmének. 
Ez a filmoperett úgy forr a vidámság­
tól, a derűtől, a jókedvtől, hogy a nézőt 
az első pillanattól kezdve ellenállhatat­
lanul sodorja magával s még a legskó- 
tabb hangulatú jegytulajdonos is átolvad 
a kacaj szárnyán egy jól eltöltött este 
élményébe. Amit játékban, kedvesség­
ben, ötletben és tehetségben a három 
főszereplő: Renata Müller, Hermann 
Thiemig és Felix Bressart nyújtanak, az 
már önmagában véve is elegendő lenne 
a nem mindennapi sikerhez. A debreceni 
premier közönsége a legteljesebb tet­
széssel kísérte a film minden jelenetét.

C * *zn4ZIIMHAZ1 iroda
hiru

Ma, vasárnap két előadást tart a szín­
ház és pedig délután fél négy órai kez­
dettel mérsékelt helyárakkal a nagy si­
kerrel felújított

LILI BÁRÓNŐ
operett kerül szilire, mig este a világhírű 
Kálmán Imre operett, a bűbájos zenéjü 

MARICA GRÓFNŐ 
rcprize lesz Tímár Ha. Erényi Böskc, 
Fáskerti Mária, Horváth Lucv, Unger 
István, Kormos Ferenc, Misoga László, 
Szigcthy Bandi és Latzkó .lózsef fellé­
pésével. A Marica grófnő előadását a rep- 
riz szereposztásában kedden megismétli 
a színház.

Hétfőn, zserdán és csütörtökön Ibsen 
halhatatlan drámai költeménye, a 

PEER OYNT
uralja a műsort, hétfőn A), szerdán B), 
csütörtökön C) bérletben. A nagyhatású 
drámai költemény minden este Grieg 
örökéletii zenéjének kíséretével kerül 
szilire. A címszerepet Thuróczy Gyula. 
Solvejget Tímár Ha, Anitrát Könyves 
Tóth Erzsi, Aaset Halassy Mariska. Hel­
gát Pallay Manci, a zöldruhás asszonyt 
Erényi Böskc, a Dovre vénét Kormos 
Ferenc játsza. mig a többi szerepben 
úgyszólván a társulat minden tagja fel­
lép.
Fontos!!! Figyelem!!!

A színház igazgatósága tisztelettel 
közli a t. C) bérlőket, hogy a nagypén­
teki ünnepi szünet miatt az e heti C) 
bérlet csütörtökön, április másodlkán 
lesz megtartva.
Óriási előkészületek A három muskétás 

szombat esti premierjére!
Dumas „Három testőr“ cimii világhírű 

regényéből

Ha venni akar,
Ha eladni akar,
Ha állást keres,
Ha szüksége van valamire,
Ha keres valakit,
Ha üzen valakinek.
Ha nősülni akar,
Ha férjhez akar menni,

biztos eredményt ér el,
ha egy 10 szavas apróhirdetési 
30 fillérért (vasárnap 50 fil­
lérért) a Debreceni Független 
Újság kiadóhivatalában felad,

KÉT NAPILAPBAN 
TÍZEZREK OLVASSAK 

apróhirdetését s igy minden apróhirde­
tése biztos eredménnyel jár. 

Minden vasárnapi apróhirdetönek egy 
rendkívül érdekfeszitő regényt ingyen 

adunk.

„Afrika pokta” — a francia, idegenlégió most ünnepli fennállásának száza­
dik évfordulóját. A kép egy német rajz, amelynek címe „Marsolj, vagy dögölj 
meg”. A képnek az a célja, hogy elriassza a német embereket attól, hogy 

beálljanak az idegen légióba.

A HÁROM MUSKÉTÁS 
címmel készült a nagyszabású operett- 
revii, mely minden vidéki színpadot 
megelőzve szombaton este kerül a .Cso- 
konai-szinházban bemutatóra. Ralph 
Benatzky komponálta a remek muzsi­
kát és nem kevesebb mint tizenhat lát­
ványos felvonáson kérészül kiséri a mu­
latságos libretto mindnyájunk kedves 
ismerőseinek, Aramis d‘ Artagnan és 
Portlios H három muskétás kalandjait. 
A három muskétás hármas címszerepé­
nek debreceni kreáló! Unger István, Au­
tók Ferenc, Misoga László lesznek. 
Több, mint negyven nagyszerű sláger­
szám van a tizenhat felvonásban, mely 
káprázatos látványos reviivé színesül.

A szombati premierre és a hirdetett 
összes többi előadásra jegyek a szín­
házi pénztárnál hétfőtől válthatók.

MOZI

TELEFON: 12-51 M _
Az előadások ma 3, 5, */48 és 1/410 órakor 

kezdődnek,
1. A NŐI SZÉPSÉG.

(UFA kulturfilm.)
2. VÉGE A DALNAK...

Hangos filmoperett. Stolz zenéjével. 
Rendezte: Bolváry Géza. Főszerep­
lői: Willy Forst és Liane Haid. 

Hétköznap a háromnegyed 5 órás, vasár­
nap a 3 órás előadás mérsékelt helyáru. 
Szombaton háromnegyed 3 órakor és va­
sárnap d. e. 11 órakor ifjúsági előadás.

TELEFON 14-71

Szomaházy regénye:
Békeffy—Lajtai operettje nyomán

Ábrahám slágerzenéjével
a legnagyobb idei filmsiker! 
MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL 

Hangos filmvigjáték 10 felvonásban. 
Ezt megelőzi:

DUNAKERINGŐ
énekes, zenés hangosfilmremek. 

Műsort bevezeti:
Az első Fox hangos hiradó,

A rendkívüli érdeklődésre való tekintettel 
hétköznap három előadást tartunk: 3/45, 
7 és 1I410 órakor. Vasárnap 3, 5, 7 és 
‘/410 órakor. Hétköznap a a/45 órás és va­
sárnap a 3 órás előadás mérsékelt hely­

árakkal 1
Szombaton délután */43 és vasárnap d. e. 

11 órakor ifjúsági előadás,

Telefon 7-62
Az előadásokat katonazenekar kiséri! 

Ma, vasárnap, március 29-én.
A néma filmgyártás uj grandiózus alkotása 

PIZ.PALÜ 
(A fehér pokol)

Dráma 8 felvonásban.
Ezt megelőzi:

Vágy a boldogság után 
románc 10 felvonásban.

Műsort bevezeti: Metró Hiradó. 
Előadások kezdete hétköznap J/#7 és 9 
órakor. Vasárnap 1Ja5, 3/47 és 9 órakor. 
Szombaton délután 1/t4 órakor ifjúsági elő­
adás katonazenekar kísérettel teljes esti 

műsorral, 30—40 filléres helyárakkal, 
**♦.

iií.”-•’^‘.7 t>f

Vasárnap:
„NEM ÜTIK A JOGÁSZT AGYON”

Nagyszabású vigjátékattrakció Buster Keaton 
főszereplésével.

Megelőzi.
„M USZÁLY HÁZASODNI" 

Szerelempolitikai cselszövény Douglas, Mac. 
Lean főszereplésével.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Diákjegyek 
csak d. u. 3 órakor érvényesek.

- KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

Budapest, március 28. Határidöpiac: 
Magyar búza májusra 16.02—16.03, ma­
gyar rozs májusra 11.95—12.00, tengeri 
májusra 12.53—12.54, júliusra 12.75— 
12.76, tranzitó májusra 9.73—9.80.

Terménytőzsde-zárlat:
Csikágó, március 28.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Búza:
Márc. 80.75 81 —
Május 83.375 83.50—83.625
Julius 61.25—-61.375 59.75—875
Szept. 60.625--60.75 59.625—50

Tengeri:
Márc. 60.50 _
Május 63.125 62.625
Julius 64.375 63.75
Szept. 64.— 63.25

BOLDOQH K ALMAIT
festő- és mázolómester 

Széchenyi utca 3 — Telefon 13—19.

Márc. — 
Május 32.50 
Julius 32.50 
Szcpt. 32.37

Márc.
Május
Julius

Zab:

Rozs:

32.50 
32.25 
32.25

36.50

40.125
41.375

E4, 4/2 3/8, 4/3 3 4 4/S

39.50 
4L—

Szept. 41.875
Liverpool: 4/1 

7/8.
Buenos Ayres: Búza áprilisra 4,70 

májusra 4.86, tengeri májusra 3.71, ju. 
liiusra 3.63, zab áprilisra 3.30.

Debreceni termény, és takarmánypiac.
Búza 13.00—13.50 es boletta. Rozs 

10.00—10.30 és boletta. Árpa 14.00— 
14 50, tengeri 12.80—13.50, vető bük­
köny 15.00—18.00, lucerna 5.00—7.80 
széna 4.20—6.00, lóhere 5.00—5.5ü! 
bükköny 4.50—5.30, alomszalma 1.20— 
1.30, ágyszalma (rozs) 1.50—1.80, répa 
cukor 2.80—3.00, répa takarmány (ve­
gyes) 2.20—2.50.

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.82—27.97, belga frank 

79.60—80.00, cseh korona 16.90—17.02, 
dán korona 153.05—153.65, dinár 10 01 
—10.09, dollár 571.10—574.10, francia 
frank 22.35—22.65, hollandi forint 229.40 
—230.40, lengyel zloty 63.95—64.35, leu 
3.38.5—3.42.5, léva 4.12—4.18, lira 30.00 
—30.30, német márka 136.40—137.00, 
norvég korona 153.10——153.70, osztrák 
schilling 80.37.5—80.77.5, svájci frank 
110.05—110.55, svéd korona 153.30—
§■«!■ m

Uj gramofon 
sláger lemezek!
Wissen Sie das Ungarisch sehr schwer ist.

Foxtrot.
Am schönsten ist es doch zu Haus bei 

Muttem.
Adieu mein kleiner )

Gardeoffizier ) 3 dalnak
Das Lied ist aus. ) hangosfilmből.
March of the Gre- ) „Királynő férje” 

nadiers ) című hangos-
Dream Lover ) filmből.
Das Mädal hat sex appeal.
Bleibe bei mir.
Jaj de ravasz ) Foxtrot.
Andalúzia ) Tangó.
Kegyelem szép asszonyom. Tangó. 
Engem még nem szeretett senld. Tangó. 
Ott fogsz majd simi ) Tangó.
Papiak mellett ) Foxtrot.
Kérem egy szóra. Tangó.
A. B. C. D. Foxtrot.
Úgy szeretnék hinni magénak.
Maga lesz a végzetem.
Halló, Halló Du ) 

süsse Frau ) „Benzinkút” cimü
Erst kommt ein gr os- ) hangosfilmből, 

ses Fragezeichen )
Meine Liebe, Deine )

Liebe ) Tangó „Mosoly
Zig-Zig-Zig ) országából”.
Ich bin von Kopf bis )

Fuss auf Liebe )
Eingestellt ) „Kék angyal” ci-

Nimm Dich in Acht ) mű hangosfilmből, 
vor Blonden )
Frauen. Foxtrot )

Du bist meine Grete Garbo. „Ein Tango 
für Dich” cimü hangosfilmből.

Ich Wünsche hier ein Töchterlein. Foxtrot. 
Nekünk már nincs ) „ 

több ) Ta"g6-
Ne mondja senkinek ) Blues.
Jaj Sári rosszul lett ) Foxtrot.
Dal a Csodabárról ) Foxtrot.
Oh Donna Klára )
Oh Donna Mia ) Tangó.
Ez az éjszaka a tanunk. Tangó. x 
Elmentem a Rádióba, Foxtrot.

Ezenkívül sok más lemezűjdoflság. 
Kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T.
gfamoforikereskedésében 

Ferenc József ut 34.
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Rovatvezető: H. Farkas Ilona.

N. ~--0’ aW!,e m'ndenltértifczerelmes
Ne méltóztassek megijedni a fenti címtől,

mert az itt következő pár sor nem lesz nagy- 
képű képzőművészeti tanulmány Mona Lisa 
álomszép mosolyáról és a két bűvös, bággyadt 
szeméről a párisi Louvre hűvös termében, 
ahová századok óta zarándokolnak a szépség- 
imádók.

És nem akarunk írni a modern vámpírokról, 
akik a pályaudvarokon árult sárgafödeles re­
gények szerint reggelire egy délamerikai mil­
liárdost; ebédre egy külföldi nagykövetet és 
estére egy főszerkesztőt, zeneszerzőt vagy 
szindarabirót fogyasztanak és akik a polgári 
fantázia legnagyobb rémületére legalább is 
pezsgőspohárból isszák a drága, sűrű férfi- 
vért.

Nem, nem kívánunk szólni a selymes, csip­
kés, ékszeres kokottokról sem, akik Dumas 
í eceptje szerint szomorú mea culpás mártír­
jai az életnek és sorsuknak és akik szigorú 
kislányos egyszerűséggel élik mindennapju­
kat, sőt reggelenként szarvasbőrrel törlik a 
port drága bútoraikról.

A filmek ragyogó sztárjairól sem fogunk 
ma izgalmas pletykát mesélni, a csodálatos 
tűz és jég Greta Garbóról és az újonnan fel­
tűnt riválisáról, Marlene Dietrichről.

És nem lesz szó a modem élet furcsa, el­
kényeztetett, dekadens virágairól sem, az 
enyhén hisztérikus, ideges mai nőről.

Akiről itt beszélni fogunk, egy angyalian 
szőke, édesen, dundin, naivan szőke nő. 
Anyáink fiatal korában töltött galambnak be­
cézték volna. Ma a töltött galamb fehér sző­
keségét szigorú fűző páncéljai merevítik kar­
csúra. Kerek, szabályos arcocskáján két göd­
röcske kacag. Hosszú ruhájából karcsún vil­
lan selyemharisnyás bokája. Gondosan ondo- 
lált rövid haját úgy szokta megrázni, ahogy 
operettprimadonnák, ha kényeskednek. A két 
nagy, kék szeme egy csecsemő ártatlanságá­
val tekint a világba. Kilencven évvel ezelőtt 
költők álma lett volna. Ma, ma az a tragé­
diája saját szerény bevallása szerint, hogy 
minden férfi, sürgősen és halálosan szerelmes 
lesz belé.

ő maga igy beszél erről:
— Drága, hidd el, Isten bizony, ne képzelj 

rólam semmi rosszat, ez nem dicsekvés és az 
ok nem is valami csúf női hiúság, vagy az 
én, hogyan is hívják, igen, az én sex appeal- 
em, nem, én tudom, hogy az egy illetlenség 
és jól nevelt urilány ilyesmit nem is tudhat.

— De mégis izgat és kiváncsi vagyok, mi 
lehet ennek az oka? Hidd el, már kezdek fél­
ni, nincs-e valami babonaság bennem, velem, 
vagy körülöttem? Tudod, ha találkozom egy 
férfivel, ha bemutatják társaságban, sport­
nál, itt-ott; Istenem hiszen annyi alkalom 
van, — tíz, tizenöt perc múlva szerelmet vall.

— Ne nevess kérlek, ez komoly! Nem, hát 
éppen nem kéri meg azonnal a kezemet, de 
tény, hogy biztosit forró érzelmeiről.

— Ne vágj közbei Pardon! Hogy érzelem, 
c’t ma már nem mondják? Tévedsz, ha nem 
is mondják, ez igenis van. Ha egy férfi érez, 
az érzelem és ők mind forró szerelmet érez­
nek, még pedig hozzám, irányomban, ahogy 
jobban tetszik.

— Ha megint kinevetsz, itt hagylak! Tu­
dod, a férfiak mind olyan furcsák, mindnek 
van valami máriájc, rögeszméje, de lehet, 
bogy csak a kedvenc témája. Vagy azt gon­
dolod, hogy csak nekem van ilyen szerencsém 
és mind csak nekem akar imponálni kiilön- 
külön? Nem tudom biztosan, de minden férfi 
ismeretségünk első pillanatában valami nagy- 
sterilt, valami érdekeset akar mondani.

— Egyik rögtön Einsteint hozza fel, a re­
lativitást és bőven magyarázza, hogy a + b 
és stb., stb. Én, én igazán az egyszer-egyből 
is csak azt tudom, amit visszafele is könnyű 
kiszámítani, pl. 5X4, vagy 6X2, de olyan ne­
hezeket, mint 8X7, vagy 7X6, azt bizony már 
nem tudom. Most képzelheted, hol van tőlem 
Einstein?

Van, aki apró izekre tépi a legutóbbi 
csut gyilkosság tettesének „psichéjét”, ahogy 
mondja és erről tart nekem előadást. Nézd, 
te tudod, hogy én újságot milyen ritkán ve­
szek a kezembe. Akkor is csak a vastag be­
tűket futom át, de a riportokat, különösen ha 
gyilkosságról van szó, utálom.

— A pszichoanalízissel különben rém sok 
bajom van. Mert vannak szenvedélyes amatőr 
analitikusok, akik kínoznak, hogy meséljem 
el az álmaimat nekik és ők azt megfejtik. 
Kérlek, este ha lefekszem, behunyom a sze­
mem, néha egy kis csokoládét rágcsálok, aztán 
imádkozom és már alszom is. Soha nem szok­
tam álmodni.

~_De aztán vannak férfiak, akik Pán- 
Európáról magyaráznak szörnyű szenvedél­
lyel, meg közgazdaságról és dömpingről, hogy 
milyen dömpingről, azt már elfelejtettem. 
Először azt hittem, hogy dömping valami 
boxolást jelent és hogy kellemetlen dolog. 
Ma sem tudok róla sokkal többet.

Tudod, van olyan, amelyik szenvedélye­
sen imádja a kutyáját és arról tud végnélkül 
mesélni, ezt meg tudom érteni, ez még vala­
hogy kibírható. Igen ám, de a cséplőgépjéről 
is mesélni szokott!

— A legrémesebbek mégis az irodalmi ra- 
jongők. Bäbyke olvasta ezt? Feltétlen el kell 
olvasnia aztl És rágcsálnak egy verssoron és 
szürcsölnek egy hires mondaton és forgatják, 
boncolják, tépik, cibálják az irodalmat 
Shakespeare-tői Shawig. Jaj! És Daniétól 
egészen, kit is mondjak, hogy azért te mégis 
ne utálj meg egészen, hogy azért lássad, van 
néha könyv az én kezemben is. Mondd csak, 
hogy divják azt a Nobel-dijasat? Jó, hát 
Sinclair. Tehát Dantetól egészen Sinclairig.

— Azt hiszem a férfiaknak ez a ragyogó 
téma-bősége az oka az összes szerelmi val­
lomásoknak. Tudod, az úgy történik, hogy a 
férfi elkezd beszélni. Ahogy ezt már férfiak

szokták, cigarettára gyújtanak és jól meg­
néznek a bokámtól egészen a vékony szemöl­
dökömig. Tudod, én úgy teszek, mintha nem 
venném észre, hogy ő néz. ő pedig úgy néz, 
mintha eszeágában sem lenne nézni. Aztán be­
szél. Úgy, ahogy azt már az előbb mondtam, 
Einsteinről, Páneurópáról, Daniéról. Néhány 
mondat után tűzbe jön, egyelőre még nem tő­
lem, csak saját magától, a műveltségétől, a 
hangjától, attól, hogy van valaki, aki hall­
gatja. Ahogy ez már férfiaknál szokásos. 
Ilyenkor, mivel úgysem értem, amit mond és 
mert kezdek halálosan unatkozni, sóhajtok 
egyet lágyan és nagyon szelíden ránézek.

— Ez az egyes számú sóhaj 1 ő erre egy 
pillanatra megzavarodik, elhallgat, megkérdi, 
miért sóhajtottam?

— Erre én nem felelek! Ez nagyon fontos 
dolog, nem felelni. Ha egy férfi kérdez, soha 
nem szabad felelni! ő újra belekezd kedvenc 
témájába, én ekkor már úgy unatkozom, hogy 
ordítani szeretnék; ilyenkor lesütöm a sze­
memet és aiztán nagyon szelíden, nagyo.i so- 
kalmondóan ránézek, szinte rásóhajtok a sze­
memmel.

— Ez a második száma sóhaj! Ilyenkot <5 
rámnéz és abbahagyja az elkezdett mondani­
valóját.

, Csak most latom — mondja ő egészen 
j ma's hangon, — miyen szép kislány maga,
( Baby! Tudja, hogy már régen akartam ma- 
j gával megismerkedni?

— Most aztán aszerint, hogy milyen az a 
I férfi, aki szemben van velem, lehet sóhajtani, 

mélyen hallgatni, szemet lesütni, vagy szen­
vedve nézni. Lehet a fehér kezemet a homlo­
komhoz emelni, vagy kicsit sűrűbben léleg- 
zeni. Csak beszélni nem szabad, akkor minden 
kiderül.

És azután még igy tovább sejtelmesen, 
némán, rendületlenül hallgatni, mondjuk tiz 
percig és le menem fogadni, ha akarod az 
életemre megesküszöm, hogy minden férfi ki­
vétel nélkül ezután szerelmet vall!

Azt mondod, hogy ez az egész nem is 
volt érdekes és hogy ezek a férfiak nem is 
szerelmesek belém és hogy ez csak egy sze­
gényes kis női praktika es hogy ez aljasság ?

— Ugyan kérlek, te ehhez igazán nem értsz!
— Honnan is értenél hozzá?

fajbaromfit, egynapos csibét 
keltetötojást, tenyészkakast
czáHit ge Q farm

TáplésUly. 
Bérkeltetést vállal.

Tényleg honnan is értenék hozzá?

pentinnel kitisztítjuk, ezután vászonhuzattal 
bevonjuk. Szőnyegeket jó időnként kiporol- 
tatni, még akkor is, ha rendszeresen vannak 
porszívózva. A kiporolt vagy kiporszívózott' 
szőnyegeket épen úgy, ahogy egy ruhát ke­
félnek, terpentinbe mártott kefével végig kell 
kefélni. A tiszta terpentin szaga elpárolog és 
a valódi perzsa vagy szmirna szőnyegeknek 
ez a leghelyesebb tisztítási módja télen. A 
felgöngyölített szőnyeget másik szobába vi­
tetjük. Ezután következik a mennyezet és a 
falak leporolása. A hosszú rudu „partvisra” 
nagy fehér törlőruhát kötünk, hogy a falat a 
ruha és ne a kefe érje. Ez különösen fontos 
ott, ahol egyszínű fehér vagy ivoir szinü fa­
lak vannak. A kényesebb bútordarabokat po­
rolás alatt takarókkal le kell takarni. Ezután 
ajtók, ablakok lemosása következik, majd a 
padló tisztigatása. Ha frissen eresztik be a 
parkettet, kétszer kell felsuroltatni és a ké­
szen kapható beeresztő masszával bekenni, 
ha megszárad, felkefélni. A parkettnek tulaj­
donképen árt a súrolás, mert szálkássá teszi. 
Ezért súrolás helyett állandóan váltogatott 
tiszta ruhával benzinnel szokták feldörzsölni, 
utána padlópasztával felkenni és felkefélni.

A kitakarított szobában, ahol már helyre 
rakták a bútorokat, szőnyegeket, képeket, vá­
zákat és szobrokat, a háziasszony még egyszer 
figyelmesen végignéz mindent, a varródoboz 
a közeiben legyen és ha a legkisebb hibát is 
látja, ha egy divánpárnán meglazult egy zsi­
nór, vagy az abiakvédőn leszakadt egy ka­
rika; azonnal felvarrja, megjavítja.

Mint ahogy már többször említettük, min­
den házi munkánál a praktikus beosztás a 
fontos, amivel a munkát gyors egymásután 
végezzük vagy végeztetjük.

♦♦♦

Húsvéti menü.

A húsvéti nagytakarítás

Gyökeres hazai szölövemökI Gyö
1 fajtisztán, lepnie óbban a
■ Kélósemjénl S*6l6béeaazdaaág-
S n*l| Kél ó emlén Szabolcsmegye.

e^°l, mint különben minden nagytakarítás­
tól — menekülnek a ház férfi tagjai. Nem is 
lehet ezért haragudni, mert őszintén szólva, 
még asszony-szemmel nézve is, nincs idege- 
sitőbb, kínosabb látvány, mint egy felforga­
tott lakás az el tologatott bútorokkal, a törlő­
ruhák, kefék, vizes vedrek és más harci fel­
szerelések összevisszaságában. A szobalány 
veszekedése hallatszik a takarítónővel, amit 
modern muzsikaként kísér a porszívóién eev- 
hangu bugása.

Okos háziasszony olyan időben tartja a 
nagytakarítást, amikor az legkevésbbé za­
varja férjét és a ház felnőtt férfitagjait. Ha 
nagyobb a lakás, nem egyszerre forgatja fel 
az egészet, hanem egy szobára egy napi 
munkát számítva, szobánként végezteti a 
nagytakarítást,

A nagytakarítást a szekrények és fiókok 
tisztogatásával kell kezdeni. Ezt megelőző 
délután vagy este lehet kényelmesen elvé­
gezni. Az ember csak ilyenkor látja, hogy az 
Íróasztal fiókok, amibe már semmit megtalál­
ni nem lehetett, felesleges papírokkal, el­
tépni való számlákkal, régi levelekkel voltak 
telve. Ilyenkor kerül elő egy csomó elveszett 
holmi és ilyenkor vándorol a szemetes lá­
dába sok felesleges mindenféle, üvegek, do­
bozok, rossz kis szallagok, táncrendek, virág­
kosarak, amire ha az ember nem ügyel, rövid 
idő alatt elárasztják a szekrényeket és 
fiókokat.

A szobából, ahol takarittatunk, először is a 
székeket, kisebb bútordarabokat hordatjuk ki 
Szövettel behúzott székeket kikeféljük, ha 
valahol pecsét van, benzinnel, vagy tiszta tér

«> «»»sh»*«»*«»*«».:.«» • .»a»*» *.**,<,.* 4 <*.*«,*«,

Egy központi kortyba BOrlin-Neukölnben, amelyet 7000 munkanélküli 
xtÁméia Állítottak fel.

Pászkagombóc húslevesben. Jó erős húsle­
vest főzünk és belefőzzük a következő készí­
tésű gombócokat: Két egész pászkát 1—2 per­
cig vízben áztatunk, kivesszük és tésztaszürőn 
lecsepegtetjük, majd egy tálba teszünk 3 egész 
tojást, egy evőkanál fagyos libazsírt, egy evő­
kanál vizet, kevés tört borsot, sót, finomra vá­
gott zöldpetrezselymet, mindezt jól elkeverjük. 
(Sokan vesznek bele kevés reszelt vöröshagy­
mát és kevés törött fehér gyömbért is.) Ha jól 
kikevertük, hozzáadjuk az áztatott pászkát s 
ezzel is jól kikeverjük. Hozzáveszünk még 
annyi törött pászkalisztet, hogy kis gombóco­
kat formálhassunk belőle, keveset pihenni 
hagyjuk, aztán belefőzzük a levesbe és félóráig 
főni hagyjuk.

Posirozott tojás. Előételnek, hústalan napo­
kon ebédhez, sőt vacsorára is igen jó. For­
rásban levő gyenge ecetes sós vízbe beverjük 
a tojásokat, vigyázva, hogy egymáshoz ne ér­
jenek. Három-négy percig főni hagyjuk, majd

4 szenzációs
könyviíjdonság!

Most jelent meg!
A MODERN HÁZASSÁG.

W. Stekel legújabb könyve. P 3__
IDEGESSÉG ÉS ÖSZTÖNÉLET.

Irta: Dr. Feldmann Sándor. P 3. 
HOGYAN ÉLJEN A SZÍV- 
BAJOS EMBER?

Érelmeszesedés, vérnyomás.
Irta: Dr. Bodon Károly. p 2.60

MIT TEGYEK,
MIT NE TEGYEK?

Ha szép akarok lenni. A férfi és 
a nő kozmetikája. p 2.60

Kapható:

HEGEDŐS és SÁNDOR RT.
könyvkereskedésében,

FERENC JÓZSEF UT 34.
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>W*W W nomra törve. Közepes tűznél megsütjük. Nem keltek ebben az ügyben és bíztak
110 a Debrecen rész ere előnyösebb tiszapolgari

híd fog felépülni. A Magyar Távirati Iroda a 
napokban kiadott egy rövid hirt, mely a

•»*
lyukas kanállal óxatosan kiszedjük és hideg­
vízbe tesszük. A hideg vízből kiszedve haszná­
latig szitára rakjuk és különféle mártásokká!
^Mayonnaise és tartármártás. Három tojás 
sárgáját porcellán tálba tesszük, megsózzuk 
habverővel folyton kavarjuk es cseppenkmt 
hozzáadunk három deci olívaolajat. Jól kike­
verjük, hogy sürü legyen. Hozzáadunk egy 
kávéskanál porcukrot, Ízlés szerint citromlevet 
és egy kis tejszinndl higi thatjuk. A tar tar már­
tás ugyanígy készül, csak hozzáadunk meg egy 
kávéskanál mustárt és tejszín helyett borral 
hígítjuk. A fontos mindkettőnél, hogy ne egy­
szerre tegyük bele a kellékeket, hanem egymás 
után, hogy mind külön jól el legyen keverve.

Remulád mártás. Apróra vagdalt smdlinget,
4 5 kapribogyót, két ecetes ugorkát,^ tárkonyt,
petrezselyem zöldjét finomra összevágunk, ve- 
vés tejfellel, citromlével, sóval, borssal, 
szardellapasztával és kevés kaviárral ízesítve 
mind jól összekeverjük. Tojás, hús vagy hal 
mellé tálaljuk. ,

Citromos bárányhus. Darabokra vágott ba- 
rányhust forró zsírban félóráig leföldve páro­
lunk, kevés vízzel feleresztjük és puhára pá­
roljuk. Ez alatt kis rántást készítünk, fel­
eresztjük a bárányhus lev év el és keveset főm 
hagyjuk. Tálalás előtt citromhéjjal és tevével, 
tejfellel ízesítjük, makarónival köritjük.

Kirántott bárányhus. A húst szép egyforma 
darabokra vágjuk s egy tiszta ruhába jól meg­
toroljuk, hogy ne legyen vizes. Ha megszik­
kadt, besózzuk és lisztbe mártogatjuk. Mély 
edényben felverünk egy tojást, kevés sót és 
tejet veszünk hozzá és a húsokat ebben is 
megmár to gátjuk, utána finom, szitált zsemlye­
morzsában meghengergetjiik, majd forró zsír­
ban lebontva mindkét felét kisütjük. Gombás 
rizszsel vagy burgonyával köritjük.
Vegyes saláta. 3—4 burgonyát héjába kifő­

zünk, megtisztítva vékony karikára szeletel­
jük, 2—3 vizes vagy ecetes ugorkát cs egy 
keményre főtt tojást, szintén karikára vágva 
hozzávegyitünk és a következő mártásba tesz- 
sziik: Két kanál tejfel egy kávéskanál mustár­
ral. gyenge ecetes, sós vízzel és egy kis re­
szelt vöröshagymával összevegyitve, beletesz- 
szük a karikára vágott tojást, burgonyát, 
ugorkát és pár óráig állni hagyjuk.

Gesztenye-torta. Huszonegy deka főtt, há­
mozott gesztenye. 21 dkg. vaníliás cukorral és 
nyolc tojás sárgájával habosra keverve, aztán 
10 dkg. olvasztott vaj, 4 dkg. nullásliszt, végül 
8 tojás kemény habja hozzákeverve, kikent, 
kilisztezett pléhben kisütve és ha teljesen ki­
hűlt, három részre vágva.

Töltelék: geszten yekrém. Harmincöt dkg. 
gesztenyét megvagdosunk, kisütjük és amikor 
már külső-belső héját le lehet tisztítani, le­
tisztítjuk és vaníliás tejben jó puhára főzzük, 
nir.jd átpasszirozzuk. Huszonöt dkg. friss va­
jai 25 dkg. vaníliás cukorral habosra keve­
rünk. hozzáadjuk a gesztenyepürét, ami ne 
legyen több, mint 25 dkg. cs egy tejmerővel 
finom feketekávét. Összekeverjük és a torta­
lapokat jó vastagon megkenjük, egymásra 
tesszük és a tetejét is ezzel a masszával be­
vonjuk. Fehér, hosszúkásra vágott mandulával 
tűzdeljük.

Datolya-torta. 25 dkg. darált dió vagy mo­
gyoró, 25 dkg. porcukor, 9 friss tojásból ke­
mény habot vertünk, hozzávéve egy evőkanál 
porcukrot. Húsz darab datolya 4 5 felé vág­
va. 5 dkg. citronád szintén darabokra vágva, 
ez,v rúd reszelt csokoládé, egy rúd darabolva • 
(előbb megmelegitjiik, hogy könnyebben le­
hessen darabolni), mindezt könnyedén a hab­
hoz keverjük, végül egy fél zsemlemorzsát fi-

Cukrászdánk osztályát
not br

■ Hatvan u. 11. alatt e hó 31-ikcn meg- 
! nyitjuk. Pászítás kávé, gyermek-piskó­

ták, teasütemények, torták, csokoládék, 
desszertek, mignonok megnyitáskor már 
kaphatók lesznek. Rendeléseket már el­
fogadunk. Szives pártfogást kér a

a Farkas cukrászda
HATVAN U. 6.

lesz töltve.
Praliné-krém. Öt dkg. mogyorot sütőben 

szép sárgára pörkölünk, megtorolve palacsinta 
sütőbe tesszük, hozzáadunk egy marék por­
cukrot és a tűzön addig pirítjuk, míg a cukor 
megbámul, akkor elvesszük a tűzről. Ha tel­
jesen kihűlt, mozsárban nagyon finomra meg­
törjük. 6 tojás sárgáját 2‘/2 deci tejben, 12 
dkg. cukrot, fél rúd vaníliát, megfelelő fazék­
ban 6—6 levél zselatinnal, habverővel folyto­
nosan verve felforraljuk. Ha felforrt, elves­
szük a tűzről és folytonos veres közben ki­
hűtjük. Félliter cukrozott, keményre vert tej­
színhabot keverünk hozzá. Egy bádog nyul- 
íormában besózott jégre tesszük s par ora 
múlva kiborítjuk. Cukrozott gyümölccsel, dí­
szítve tálaljuk. Lehet poharakban is találni.

.4. e» «a» is

AUTO E'5 MOTOR ,
ROVATVEZETŐ: BENCZE MIHÁLY.

A TTAC elnöke a tiszapolgári hid meg­
építése ellen foglalt állást.

Részletesen beszámoltunk már többizben 
arról a mozgalomról, melyet hajdumegyei, 
közelebbről a debreceni gazdasági érdekeltsé­
gek indítottak a tiszapolgári hid megépíté­
séért. A Tiszántúli Automobil Klub tagjainak 
nagy többsége szintén a tiszapolgári híd 
megépítését kívánja, ellentétben a tiszadobi 
tervvel. Több gyűlést tartottak már az érde-

tiszapolgári hidat követelők részére igen kel­
lemetlen meglepetést tartogat. A hír a kö- 
vetkező:

Kállay Miklós államtitkár a képviselőház­
ban több község és Zemplémvármegye érde­
keltségének küldöttségét fogadta, amely gróf 
Andrássy Sándor vezetésével járult eléje. 
Arra kérte, hogy az uj Tisza-hidat Tiszadob 
mellett építsék ki. Az államtitkár válaszában 
kijelentette, hogy ezidőszerint a költségvetés­
be nem vettek fel erre a célra összeget, ajk­
kor azonban, amikor az uj Tisza-hid építésére 
sor kerül, a küldöttség kérését a legmesz- 
szebbmenően fogja támogatni. A küldöttség 
megnyugvással és köszönettel vette tudomá­
sul az államtitkár válaszát.

Eddig tart a rövidke hir s ebhez felesleges 
kommentárt fűzni.

Az autós hét részletes programja.
A magyar automobil szakma nagy esemé­

nyének Ígérkezik az autó és motoros hét, 
melynek részletes programmját, annak végle­
ges sorrendjét már összeállították. Az auto­
mobil kiállítás, melyen minden külföldi és 
magyar cég képviselteti magát, szombaton 
nyilt még és vasárnap reggel érkezik Buda-

Stemeß festményeit
vászonra preparált

gyönyörű színes másolatai
olcsó árakon, gyönyörű Iceretelcben
fs«- már 22 pengőtől kezdve

már 2 pengős havi részletfizetésre is vásárolhatók
Ferenczy Corot
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DÍSZÍTSE lakását a legkiválóbb 
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LATAIVAL,

Tekintse meg vételkényszer nélkül

Hegedűs és Sándor Rt.
mükereskedésében, Piac ueca 34.

Tessék kirakatainkat megtekinteni!

■VIGYÁZAT!
Csak 1, 4 és 10 darabos eredeti 

magolásban fogadja ei a

DARMOL
hashajtót, minden csomagon
DARMOL FELÍRÁSSAL.
Csak gyógyszertárakban kaphutó.

UTÁNZATOKAT
és más csomagolást
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pestre a ZOppötm a csepeli repülőtérre.

Április 3-ikán délelőtt 10 órától délután 6 
óráig fog tartani az autóshét alatt rendezendő, 
versenyekre benevezett gépek befutása a vá 
rcsligeti milleniumi emlékműhöz.

Április 5-én futják a harmadik nemzetközi 
„Budapesti nagydij”-at, amelynek startjánál 
világhírű sebességi menők neveivel fogunk ta­
lálkozni. Az eddigi nevezések szerint a 175 
köbcentiméteres solo-kategóriában 3, a 
250-esben 9, a 350-esbe 11, az 500-asban 10, . 
a 600 köbcentiméteres oldalkocsis-kategóriá- 
ban 7 indulóra van kilátás. A külföldi ver­
senyzők közül biztosan megjelennek a start­
nál Toricelli Elvezio (Puch) olasz, Fischer 
Adolf (Puch) osztrák, T. Bullus (NSU) an­
gol, Runtsch Rudolf (NSU) osztrák, Strban 
Anton (Harley-Dav.idson) jugoszláv, Stein- 
fellner Ottó (Rudge) osztrák, A .Maratna 
(Rudge) olasz és Dodson Charles (Mo- 
tosacoche) angol versenyzők, akikkel az egész 
magyar első gárda felveszi a küzdelmet.

Április 6-án kerül sorra az Úrvezető szak­
lap rendezésében megtartandó Concours 
d’Étégance-ra, amelyen a magyar és külföldi 
karosszériaépitők és a magántulajdonban levő 
automobilok egész tábora vonul fel, hogy a 
városligeti Weingruber előtti sétaút oldalán 
építendő tribünökről élvezhesse a közönség a 
szépségűijra benevezett karosszéria remeke- 
két.

Április 9-én tartják meg a Rekordnap-ot, 
az autóshét záróeseményét, a Tát község mel­
lett elvezető műúton.

hirdetmény.
A m. kir. belügyminiszter ur 120,308/1930. 

számú rendelete értelmében tudomására ho­
zom a város közönségének, hogy 9155/1931. 
ein. számú határozatommal Szilágyi József és 
Vaskó Gyula debreceni lakosoknak engedélyt 
adtam arra, hogy 1931. évi április hó 5. nap­
ján a kunpálhalmi állami elemi iskola tanter­
mében rendezendő jótékonycélu mulatság je­
gyeit pénzbeli adományoknak szegény iskolás 
gyermekek segélyezése céljára való gyűjtése 
céljából árusíthassák.

Debrecen, 1931 március hó 26.
Dr. Vargha Elemér s. k„ 

h. polgármester.

Rádió
■ sL.jysw

VASÁRNAP, március 29.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Énekes nagymise a lipótvárosi Szent 

István Bazilikából. Szentbeszédet mond Wol- 
ba János p. kamarás, táböri főesperes, püs­
pöki irodaigazgató. ....

11.15: Evangélikus istentisztelet a Deák-teri 
templomból. Prédikál: Kemény Lajos igaz-
g3Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés,

hllMajd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Közreműködik: Walter 
Rózsi, a m. kir. Operaház művésznője. Kar­
nagy: Berg Ottó. . , .. „.

E hangverseny szünetében: „Heti krömKa. 
Elmondja Papp Jenő.

2: Gramofonhangverseny.
3: A „Rádióélet" gyermekjátszó órája.
3 30: A m. kir. földművelésügyi miniszté­

rium rádióelőadás-serozata. Székács Elemei 
m. kir. gazdasági főtanácsos: „Időszerű gazda­
sági tanácsadó.” „

4 15: Az iskoláhkivüli népművelés radioelo 
adása. (Rádió Szabad Egyetem) 1. Víg éne­
kek, könnyű népdalegyvelek. Előadja a Ma 
gyár Nemzeti Bank Pénzjegynyomda Sport- 
egyesületének Dalárdája. 2. Horvath Károly 
dr. tanár: „A Szamostól a Marosig a Tiszán.
3. Dalárda-srtámok. , „

5.15: Varga Emil: „Fizikai érdekességek. 
Felolvassa Radó Árpád.

5.30: A Magyar Zene Barátai Ország • 
Egyesületének hangversenye a Zeneművészeti 
Főiskola nagyterméből. Beszédet mond Kattay 
Ráridor dr. Közreműködnek: Szilágyi Imre or. 
(hegedű), Eitner írén, Cselényi Józset (enekF 
Kerpely Jenő (gordonka), Gárdos _Korneli. 
(szavait) és a Wesselényi uccai polgári fiú­
iskola énekkara. K'|ér: zongorán Weigertn 
Aladár és Járóka Sándor cigányzenekara.

7: „A majgyar művészet lelkisége. Lyka 
Károly előadása. .

7.30: Vigjátékelőadás a Stúdióból. „Legény
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híréé." Vifjáték 3 felvonásban. írták Viüánvi i 
Andor íe Forró Pál. Rendező: GmS 
Sándor. ’

^JJtina: Pontos időjelzés, időjáríejelenté«,

Majd: Kurina Sírni és cigányzenekarénak 
hangversenye aa Emiké kávéházból.

Majd: Szabó Guy László jaxz-zenekarának 
hangversenye a Gellért-szábóből, Vúr Miidő. 
(ének) fcözremöktidésével.

Külföld.
Becs. 10.30: Orgona-számok. 11.05: Srimfó- 

nikue hangverseny. 1,50: Munkás mandolin- 
zenekar. 3.45: Zenekar. 5.45: Vonósnégyes. 
7.25: Zongora-hangverseny. 8: Szirmúi, 10 40- Zenekar.

Berlin. 4: Hangverseny. 6.40: Gramofon —
8: Zenekar. 10: Tánczene.

Ka«»1- 10: Gramofon. 5.50: Gramofon. 6: 
Dalkettősök. 7.25: Rádiózenekar. 8.30: Péncz 
szakszó fonmüvész előajjása gramofonbetétek- 
kcl. 9: Tánczenc. Utána Prága.

Prág*. 8: Fürdózenekar. 10: Gramofon. 11: 
Cs«M zene. 1.05: Gramofon. 6: Német előadás. 
10.20: Hangverseny.

Zürich. 4: Versek. 5.15: Gramofon. 8: 
Hangverseny. 8.40: Egyházi énekek.

HÉTFŐ, március 30.
Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 

hangversenye. Karnagy: ifj. Rouba! Vilmos.
9.30: liirck.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Viz- 

állásjelentés magyarul és németül.
Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

idójárásjeJentés.
12.05: Gramofonhangverseny.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.

■-»-i-00*0* időjttUés, idő járás- és vMBto.
foi^hfc*“' “timieeer4™k- In*, ér- 

4: Asszonyok tanácsadója.
wü*,1'S

.=~*—w
**• <• -a-y

.* Kálmán centennáris emlékUnepélvsLIáróT VCtitÍ9 a mt6 »riilőtSb^

7.30: Emlékezés Lechner Ödönre és Szí.
n>8- Dfc!Lt>áAla' LÍÍPay Gyula dr- előadása 
al=t-",,un"*Sí' A,m- klr* 0Peraház tagjaiból AsSfííáWfc^ haT?“yt Közreműködik:

T4W operaének«nö. Zongorán kísér: bolgár Tibor. Karnagy: Dohnányi Ernő dr 
hl Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés,

Majd: A Fejes-szalonzenekar, az Ostende 
tangó és Jazzband, valamint Toll Árpád és 
loll Jancsi agányzenekarának hangversenye 

0s,t^de-kávéházb61 Kalmár Páni (ének) 
közreműködésével. ' ;

Külföld.
Bécs. 11: Gramofonzene.3.20: Zenekar. 5: 

Tavaszi gyermekjáték dalokkal. 7.30: Hang­
verseny. 8: ünnepi hangverseny. 10.15: Jazz.

Bérli*. 4.30: Uj szórakoztató zene. 7.40: 
Szórakoztató zene. 10.15: Zene.

Ka«««. 11.40: Gramofon. 12.30: ülés cigány­
zenekar játéka. 5: Gramofon. 5.30: Hangver­
seny. 5.55: Gramofon. 7.50: Harmóníka, 9.35: 
Falusi zene. Utána: Prága,

______ M1
1 pár le. női svédkexlyö divat» xinekbea
2 pár la. macco férfieokni, mintás 
1 darab la. reformnadrág, női . . .
1 darab Walencien Combine Pássá 
1 pár Fórpetentharisnya 1—12-őe »iámig 
10 méter Kloppli csipke, számos minta

stb. stb.
Tekintse meg „90” filléres kirakatainkat, csodálkozni fog!!

CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
HATVAN IJCCA 1. (PÜSPÖKI PALOTA)

SF3.":!i--rjii' "ki»

ill:
"ülj Wifi»

J

Orth. HD5 7V húsvéti
fűszeráruk

legolcsóbb bevásárlási forrása, pantos 
kiszolgálás házhoz szállítva
Friedmann Simonnál

Széchenyi ucca 6.__________ Telefon 936.

mdglö a tóc.
KAPHATd .*

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 1 
DEBRECEN, PIAC UCCA 7».

Farkas sapkaüzem
Széchenyi utca S.

Levente sapkák 1 P-től 
De** » 2-20 P
Sport u 1.20 „ 

HjwottaigagMIIikéMMt.

Megkezdődött ■ «agy

Nol drapp trottör 
N6i fék. aevrö —
Okvetlen tegyen próbavásárlást!

MÍRAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapit; volt Özemben; 
eca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cim a kiadóban.

OmeBBWKB J CTSBWTW

Tulipán villa

Prag*. 11.15: Gramofoeu 4.05: Gramofoe 
8: Dalegyteti hangverseny. 9: Kamarazene. —• 
9.35: Zongorahangverseny. 11: Óraötéa.

Verso. 12.10: Gramofon. 4.45: Gramof 
5.45: Rádiózenekar. 7.30: Gramofon. 8.1$: Ze­
nei csevegés. 8.30: Dalest. 10.15: Gramofon.

90 fillér

bármelyik szám átlag

- — 15-50 P
- — 14» P 

12 - P

üveg és porcellán edény árusítás!
Knöpfler Henrik, Haltai a. 6, (Izr. bérpalota.)
„RECORD“ cipőnagykereskedés

Ez idén Is legolcsóbban vásárolhat mÄ ■ r-
nflunk kizárólag kézimunka -M- gP MM Ädh

Tájékoztató árak:
Női tack, fasarok — — — — 12-— P Férfi lackcipö — —
N81 drapp trottőr — — — — 11-80 P Férfi bagaria fél —

— — — 9-— P Férfi box füsös —
Hatvan ucca 33, azém.

Húsvéti
zománcozott és aluminium főzőedények,

ajándék és dísztárgyak, 
sárgaréz függönyrudak minden méretben

Tóth Gyula vasüzletében, Városház-épület.
Takarékossági könyvecskére is kapható.

át nyitva Prospektus.

Tátralomnic (Csehszlovákia)
Penzió szobával, fotóssal, világítással és 
napi 4-szerl étkezéssel 7 60 -8 80 P. 
Magaslati üdülőhely (900 m.) Egész éven 

Tulajdonos: Turdfc Óiul

Két nővér
Irta: Clément Vautol. 

Fordította: dr. Révész Fari««.
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Ginette dühösen neki akart rohanni, de tekintete 
megállította. Denise bátran folytatta:

—• E szavak sértenek, de hogy miket művelsz, az 
nem fontos. Ne nagyképüsködj előttünk .. . Legalább 
előttem ne!

Pingois nem érzett elég erőt a vita elsimítására és 
azzal az ürüggyel, hogy dolgoznia kell, átment a másik 
szobába. Pingoisné nem Denisenek adott igazat:

—- Milyen jogon ítélkezel ily szigorúan húgod fö­
lött? Különben is észrevettem, hogy megvetően és 
lenézően kezelsz bennünket. . . Engem, az anyádat is! 
Oh én olvasok a szemedből és értek a hallgatásodból. A 
kisasszony nem szól semmit, de annál többet gondol. 
Lássuk csak, tulajdonképen minek is tartasz te ben­
nünket ?

És minthogy Denise hallgatott, Pingoisné még in­
gerültebben folytatta:

— Ginettenek adok igazat. Előre akar haladni, na­
gyobbra vágyik és él a fegyvereivel Tudod, hogy mit 
mondok neked ? Többre is fogja vinni, mint te . .. és 
mint én! Apádról nem beszélek .. . Szegény ember! 
Olyan korban élünk, amikor a nők csak saját magukra 
számíthatnak. Ginette megértette ezt és én bizok is 
benne: be fog érkezni és csak a hülyék fogják tyúknak 
tartani. Tyuk? Miért? Mi asszonyok csak engedjük át 
ezt a kifejezést a férfiaknak, akik úgyis nagyon gyakran 
alkalmazzák minden megkülönböztetés nélkül. Minden­
kire, értsd meg, akik nem nagyon öregek és nem na­
gyon csúnyák! A házasság sem véd meg ettől senkit. . . 
Erről jut eszembe, hogy a házasság szóba jöhet a nő­
véred vagy a te részedre? Ugy-e nem? De azért te vá­
rod, várod az eresz alatt! Mondhatom neked, én is na­
gyon szeretném, ha férjhez mennél. .. Nagyon a fe­
jünkre nőttél! Lehetetlen már kibírni.. .

Denise gyakran hallott ilyesfajta kifakadásokat és 
nem nagyon vette zokon:

— Élem a magam életét válaszolta — és tisz­
tességesen.

— Mit akarsz ezzel mondani?

— Csak amit mondtam, semmi többet.
— Ez már sok. Elfelejted, ki vagyok!
— Te előbb felejtkeztél meg erről!
— Ah! Ez már több a soknál! Előbb a húgodat, 

most már engem sértegetsz ...
— Nem sértegetlek. Csak azt mondom ezzel, hogy 

olyan a felfogásod és olyan tanácsokat adsz nekünk, 
hogy igazán ...

Pingoisné éles hangon szakította félbe:
— Ha nem tetszik, tudod, hol van az ajtó?
— Elkergetsz? Engem?
— Nem, csak nem tartalak vissza.
Denise hirtelen felugrott, mivel sem törődve, hogy 

menekül ebből a környezetből, ahol oly elhagyatottnak 
érezte magát. Ezek után mi tartaná őt vissza és nem 
lesz-e jobb Loiseletéknél keresni menedéket? De ebben 
a pillanatban megjelent az apja, aki a szócsata utóbbi 
mondatait hallotta és ijedten, kérőleg, de mindig egy 
kicsit nevetségesen is, kérlelni kezdte őket:

— Nézzétek csak Jacqueline és te is, Denise ... 
Mire való ez I És éjien a megihletségem pillanatában . . . 
Majdnem találtam egy jó ideát Flambard részére! Nem 
akarom, hogy Denise elmenjen. Ugy-e, Ids Denisekém, 
nem szomoritod meg a papádat? Ez nem volna szép . . . 
Meg kell értenünk egymást. Nemsokára sikereim lesz­
nek, sok pénzt keresek. Boldogok leszünk. Nem szabadna 
igy veszekednetek!

Pingoisné már lecsillapult s csak halkan porolt:
Hát csak hagyjon nekünk békét ez a kis ostoba!

Denise újra leült és a következőket jelentette ki:
— Azt mondtad, hogy a férjhezmenés megszabad!- ■ 

tana tőlem. Jól van, nemsokára férjhez fogok menni.
— Jó eszme — szólt az anyja. •— Csak egy más va- j 

laki is kell hozzá.
— Azt csak bizd rám.

•— Rendben van. Várunk.

Denise újra hozzáláthatott volna odahaza a művészi 
hímzések készítéséhez, mert a különböző áruházak, ahol 
ismerték tehetségét, fényes feltételekkel kínálták. Loise- 
let ur is igyekezett gondoskodni róla és sikerült volna is 
elhelyezni egy igen nagy, régi szőnyegek restaurálásá­
val foglalkozó üzemben. De Denise semmiféle ajánlatot 
sem volt hajlandó elfogadni.

— De te igen keveset keresel nálam — mondta az 
öreg iparművész, — sokkal többet érdemelnél I

— Lehetséges, de jobban szeretnék egy ideig még 
itt maradni. Mindenesetre nem hiába vesztegetem itt az 
időmet, mert az ön iskolájában tökéletesitem magam.

— Ugyan! Eleget tudsz íe már!
— De nem. És jobban is szeretek festeni, mint 

hímezni.
— Amint akarod... Az is igaz, hogy mint öreg 

egoista, jobban szeretem, hogy itt maradsz nálunk. Csak 
jól esik, ha fiatalság vesz körül. És ez nemcsak az én 
kedvemre van. Ugy-e, Fáik?

Pétert mintha szivén találta volna el ez a kérdés, 
csak pár pillanat múlva tudott válaszolni:

— De kétségtelenül ..
— Valid csak be — tréfálkozott Loiselet apó, —• 

hogy nagyon vágytál rá, hogy itt maradjon a szom- 
szédnód! t

— Én? . . . Bocsánat, én . .. De, de! Igen! Igen!
És attól félve, hogy leolvassák arcáról nagy zavarát, 

gyorsan a rajza fölé hajolt és igy mondta:
— De ha Denise kisasszony jobb elhelyezkedést ta­

lál másutt... Az ő érdeke mindenek előtt. És azután 
nem is avatkozhatok bele.

— Jól felelt — szólt a fiatal leány színlelt könnyed­
séggel. — Nem kérek tanácsot . . . Egy szép napon a 
szomszédnő elmegy és csak azt fogja mondani: Szom­
széd, majd írok egy képes-lapot.

Loiselet nem jött rá, hogy milyen kellemetlen hely­
zetbe hozta őket, de Péter és Denise annál inkább érez­
ték ezt. Nem mertek egymásra nézni és amikor egyedül 
maradtak, egy szót sem váltottak. És ez a hallgatás még 
rosszabb volt, mint egy kimagyarázkodás.

Másnap Denise a következő levelet kapta:
„Kisasszony!
Én megyek el. így kell. . . Még szenved­

jek? Nem . . . Nincs más, mint elmenekülni! 
Nem fog viszontlátni a műteremben. Loiselet 
urnák is Írtam: értesítem, hogy lemondok a 
festészetről és állást vállaltam a vidéken. Ne 
küldjön képes-lapot az Ön volt szomszédjának.

Tiszteletteljes üdvözlettel:
Fáik Pété r.”

(Folytatás* következik.)
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Nem raktári,

hanem saját műhelyemben készült 
keményfa, fényezett és festett bútorok 

kaphatók és megrendelhetők
Kiss József, Csapó-n. 27.

Ezek tényleg olcsó érák!
Müselyem harisnya . . . . . P 1.20
la selyem harisnya . .
Flór harisnya .... ..................1.20
Flór zokni........................
Pamutzokni .... . . . „ .38
Kockás zokni ....
Zoknitartó ... 4P
Zokni tartó la ... . . . . „ .80
Női övék........................ e e • „ 1*20
Brokát .............................. ..................1.80
Futószőnyeg . . .
Gyermek takaró . . ...» 2.30
10 méter csipke . . . • e * „ ---.88
19/22. cipő .... ...» 2.40
23 26-ig cipő .... e • e ,, 3.60
27/30-ig cipő .... ..................4.80
30/35-ig cipő .... .................. 6.40
30/35-ig cipő la . . .
30/35-ig lakkcipő . . . . . „ 9.50
Női lakkcipő .... ..................12.
Női parti cipő . . 1 . • • » n ®.—
N6i cipő la ... . • • • ,, 9.50
Férficipő, olcsó . . . . . . „ 10—
Férficipő la ... . . . . „ 13.50
Férficipő la. box . . . . . „ 16.—
Férficipő la. lakk . . • • . 17.—

Guttmann1 Dávid
Csapó ucca 17. 

Vár uccával szemben
Vidéki

mészárosüzlet
jégveremmel, jéggel, biztos megélhetést 

nyújtó eladó.
Csokonai ucca 36., második ajtó.

Padlólakkok
speciális minőségben, magas fényű, a leg­
szebb színekben, olcsó árban kaphatók

STERN festéklizletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott poloska, patkány és egérirtószer 

garantált minőségben, olc-ón kapható.

HÚSVÉTI ncs ‘w

FŰSZERÁRUK
legolcsóbb árban házhoz szállítva

LINDENFELDNÉL
Degenfeld-tér 7. Telefon 79.

Húsvéti
PIDB bv fűszeráruk

legolcsóbb beszerzési forrása
Eisenberg Testvéreknél
Hatvan ucca 35. — Telefon 6-48.

APRÓ HIRDETÉSEK
amstsést*

Háromszobás szép lakás, mellékhelyiségek­
kel május 1-re kiadó. Arany János u. 
29. a

Kiadó május 1-re 4 szoba, hallos, fürdő­
szobás, télen-nyáron lakható villalakás.

Tisztviselő telep, Bornemissza ucca 
15. Értekezhetni: Vörösmarty u. 1. a i 

Kiadó egy szép szoba, konyha, kamara j 
azonnal. Késes u. 64. 884—a j

Kiadó üzlethelyiség. Hunyadi ucca 22. J
889—a I

Fancsikán 16 holdas tanyásbirtok jutányos 
áron eladó. Értekezni Kemény Zsig- 
mond ucca 4. sz. 894—a

Gyorsírást és gépírást olcsón tanít Namé- 
nyi, Piac 26-b, III. feljárat, Gambrinus- 
sal szemben. 893—c

Különféle bútorét és rádió elköltözés 
miatt olcsón eladók. Vendég u. 20. 892a 

Eladó Aczél ucca 2. számú emeletes kis 
családi ház kedvező fizetési feltételek 
mellett. 895—a

A. J. S. motorkerékpár oldalkocsival üzem­
képes állapotban jutányosán eladó. Cím 
a kiadóban. 880—a

Takarék tűzhelyek legegyszerűbbtől legdí­
szesebbig kaphatók. Esetleg kedvező 
fizetéssel. Kandia 15. 778—a

Női angol-francia modern szabóság. Jutá­
nyos árak, Grünfeld S., Péterfia 19.

890—a
Női kalapok alakítások 2 pengő. Ábrahám­

nál, Varga u. 1. 891—a
20 éves megüresedett fodrászüzlet kiadó.

Külsővásártér 7. sz. 886—a
Különbé járatú butoroztt szoba két sze­

mély részére kiadó. Széchenyi ut 10.
885-a

Fél háló, hencser, asztal, fotelek, tűzhely, 
gázresó eladó. Bika-bérház, II. em. 4. 

A legújabb kalapok már 5 pengőtől a 
Teszler kalapszalonban, József kir. her­
ceg u. 20. 900b

Mindenes szakácsnő elsejére hosszú bizo­
nyítványokkal felvétetik. Özv. Bleuer 
Miklósné, Hatvan u. 6. II. emelet. 898a 

Fiatal kocsis bentkosztra felvétetik. Hon­
véd ucca 19. 905a
Hangosfilm gramofon lemez újdonságok 

kaphatók. Földes Sándor, Svetits-palota.
a

Férjhezmenne tisztviselőnő. Szellemi mun­
kanélkülihez is. Levelet „Házasság” jel­
igére kiadóba. 899b

Egy tisztességes kvártélyos felvétetik 1-re.
Késes u. 27. sz., uccai lakás. 901a

Házhelyek eladók Kishegy esi ut 37. sz. 
alatt eladók. Érdeklődni Zugó u. 4. sz.

903b
Nagyon szép kétszobás lakás mellékhelyi­

ségekkel azonnal kiadó. Zugó 4. Reál­
iskolánál. 904b

Központi fűtéssel uccai bútorozott szoba 
kiadó. Fohn József iparkamara. III. 6.

902a
Bútorozott különbejáratu szép szoba für­

dőszobával 1—2 személynek kiadó. Hat­
van u. 2. I. e. 877a

Kettő szobás lakás május 1-re kiadó. Gyár 
ucca 8. 881a

Cipőszükségletét mélyen leszállított árban 
csakis Nagynál vásárolhatja meg. Hu­
nyadi u. 22. 875a

Egy szoba, konyha, speiz, fáskamara ki­
adó. Borz ucca 14. szám. 891a

Rádió, 3 lámpás, üzemképes, hangszóróval 
50 pengőért eladó. Révi, Domb u. 4.

896a
1 HP villanymotor és írógépek eladók. — 

Széchenyi ucca 8. a
Bútorozott szoba 1—2 személynek azonnal 

kiadó. Széchenyi ucca 8. a
Mérleget, súlyokat hitelesítve javít, hite­

lesített mérleget elad mérsékelt árban. 
Kígyó ucca 57. Bihary.

Elegánsan bútorozott különbejáratu szoba 
kiadó. Szent Anna u. 8. a

Házhely, Kassai útból. Jósika ucca 18. el­
adó. Értekezni a 16. szám alatt. a 

Zálogjegyet mindenféle tárgyról a leg­
magasabb áron veszek. Cserepes u. 6. 
sz. a

Rádió, hálózati 2+1, hangszóróval, gyer­
mekkocsi eladó. Cserepes u. 6. a

Csinosan bútorozott különbejáratu szoba 
1—2 személyre kiadó. Rákóczi ucca 35.

c
Különbejáratu bútorozott szoba kiadó. Jó­

zsef kir. herceg u. 56. a
Kiadó május 1-re 3 szobás egyszerűbb uc­

cai, fürdőszobás lakás, mellékhelyiségek­
kel. Vörösmarty u. 1. a

Sei Pészach fűszer, tej, céklalé olcsón, 
megbízhatóan kapható Silbernél, Erzsé­
bet 22. a

Padlós pince szoba, konyha kiadó. Rákóczi 
ucca 41. sz. a

Sei Pészach fűszerárut, céklalét megbíz­
hatóan, olcsón vásárolhat Berkovitsnál, 
Simonffy ucca 14. a

Uccai lakás, szép szoba, konyha azonnalra 
is, esetleg irodának kiadó. József kir. 
herceg u. 25. a

Élő hortobágyi ponty, tiszai, friss balatoni 
halak husvétra előjegyezhetek az Élő­
halraktárban, az Arany Bika szálloda 
mellett. d

Ujlétai kóser húsvéti bor 60 fillér literen­
ként. Bihari, Barna 10. a

Perfekt házvezetőnő állást keres helyben, 
pusztára, gazdaságba. Cim a kiadóban.

b

APRÓ HIRDETÉSEK

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetitek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d

MWII'HWWWHW
Kiadó

bolthelyiség, pinceszoba, faj­
galambok, egy lóra szerszám 
eladók. Hatvan ucca 55.

848—a

V illany szerelésben
jártas akvizitőr felvétetik. — 
Sas ucca 2. 832- a

Levelezne
két urileány intelligens tiszt­
viselő férfival. „Havasi gyo­
pár” jeligére a kiadóba. 766c

Urileány
önálló keresettel, 35—40 
éves feltétlen úriember is­
meretségét keresi színház- 
partnernek. „Jó barát” jeli­
gére a kiadóhivatalba. 1356a

Jó MEGJELENÉSŰ 
hölgyek és urak, kik rábe­
szélő képességgel bírnak, fix 
fizetéssel és magas jutalék­
kal felvétetnek. Jelentkezés: 
reggel 8—9 óra között. Cim 
a kiadóban.

Amerikai
hölgyfodrászatba tanuló lá­
nyok felvétetnek. Piac ucca 
5. 786—b

SZOBALÁNY 
jó bizonyítvánnyal felvéte­
tik. Cim a kiadóhivatalban.

830—d
Bejáró

mindenes leányt könyvvel 
felveszek. Friedmanné, Ceg­
léd u. 8. 841—a

Í Tehenész,
lehetőleg nagyobb családu 1 
felvétetik. Fazekas Mihály1 

1 ucca 2. 855—a
Fényes

’ takarítást értő háztartási al­
kalmazott felvétetik. Arany 

I János u. 20. 867—a

Jó útvonalon
kiadó nagy autógarázs, gép- 
javitómühellyel. — Özv. 
Huszthy Sándomé, Hajdú­
szoboszló, Horthy Miklós ut 
181. 1316—b

Főútvonal
mentén nagyforgalmu ven­
déglő, szálloda és nyári mu­
latóhely azonnalra olcsón ki­
adó. Értekezni lehet Szé­
chenyi ucca 22. 1328—a

Mindenes
leány jó bizonyítvánnyal ke­
restetik. Schönfeld Gyula, 
Jókai u. 6. 844—C

önállóan
főző szakácsnőt jó bizonyít­
ványokkal fogadok. Hu- 
nyadi 24., I. emeleten. 860a

Egy
kerékgyártómühely azonnal 
kiadó. Bocskay-tér 8. szám.

813—a

Kifutónak
ügyes fiút felvesz Nagy vas­
üzlete, Csapó ucca 77. 1325b

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal biró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt. 122d

ARCKÉPES
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni, szolgalmamat 
d. e. 8-9 óra között, Piac fáimmal igazolom. Fizetési 
ucca 49., II. udvar, nyomda, feltételem a munkaadóm

belatasara bízom. Szives 
megkeresést kérek: Kovács 
László borbély, Bagamér.

1320-b

Egy
fiatal keresztény íüszerke- 
reskedősegéd állást keres 
április 1-re, esetleg 15-re, 
rőfösben, vasáruban, teljesen 
jártas. Tevékenységem és 

bizonyitvá-

Füszerüzlet
berendezéssel kiadó, esetleg 
eladó. Cim a kiadóban. 817-a

Főútvonal
mentén nagyforgalmu ven­
déglő-szálloda és nyári mu­
latóhely azonnalra olcsón 
kiadó. Értekezni lehet Szé­
chenyi ucca 22. 821—a

Irodának
vagy orvosi rendelőnek al­
kalmas két földszinti uccai 
szoba előszobával kiadó. — 
Ugyanott egy emeleti udva­
ri modern 3 szobás lakás 
1931 május 1-re kiadó. — 
Szent Anna u. 9. 822—a

Kiadó
nagy, száraz, iparüzemre 

í villannyal bevezetett pince 
: műhelynek. Ugyanitt udvari 
helyiség csendes műhelynek, 
raktárnak. Péterfia 8. 900-b

Suche
Deutsches Fräulein zu 
meiner sechs Jährigen — 
Tochter Besprechung. Ken­
de, Rákóczi gasse 17. 799-b

Bolt
kiadó május 1-re Batthyány 

. u. 13. Értekezni házmester­
nél ugyanott. 840—a

NAGYOBB 
kifutófiut felveszünk, 
u. 49., nyomda.

Piac

LAPKIHORDÓT
a Bihari és Nyilas telepre 
felvesz a kiadóhivatal, Piac 
u. 49.

Ügyes
tanulólányok felvétetnek 
Berger Sári nőidivatszalon- 
jába, Széchenyi ucca 26.

785—b
Kifutófiut

felvesz Török József, Jánosi 
ucca 97. Csapókért. 802-b

Ügyes
kézi varróleányokat azon­
nalra felveszek. Szabó Kata 
női divatterme, Piac u. 63., 
I. em. _______  454—d

Jó megjelenésű 
intelligens urak magas juta­
lékkal és fix-szel azonnali al­
kalmazást találhatnak. Cim 
a kiadóban. 1319—d

Perfekt
gépirónő, némi irodai gya­
korlattal, mielőbbi belépésre 
felvétetik. — Ajánlatokat 
„Fiatal munkaerő" jeligére 
a kiadóba. 826—a

Mindenes
főzönőt 
15-re, kizárólag hosszú bízó 
nyitvánnyal felveszek. Dr. 
Miklós, Hunyadi 10. 842-a

Kisegítő

Uradalmi
vagy bármily irodába ajánl­
kozom azonnalra. Meghívást 
„Gyakorlott munkaerő” je­
ligére kiadóba kérek. 843-a

Bolthelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 14. 
szám. 1384-b

Kiadó
üzlethelyiség raktárnak, mű­
helynek alkalmas mellékhe­
lyiséggel május 1-re. Rá­
kóczi .u. 8. 1096-d

Nagyobb
üzlethelyiség kitűnő helyen 
bármilyen célra átadó. Piac 
ucca 75. alatt. 1226—d

Irodának,
rendelőnek vagy garzonnak 
alkalmas két uccai földszin­
tes, különbejáratu előszobás 
lakás, esetleg konyhával is, 
villamos mellett f. évi május 
1-től kiadó. Hunyadi ucca 
24. sz. 347—c

Szatócsüzlet
forgalmas helyen átadó. Cim 
a kiadóban. 849—a

Hajdúszoboszlón
eladó vagy kiadó pékség, 
bankteherrel átvehető Tóth 
Sándor kereskedőnél. 845-a

Kiadó
május 1-re irodának vagy 
orvosi rendelőnek első eme­
leti két szoba és előszobából 
álló lakás. Értekezhetni az 
Alföldi Takarékpénztárnál.

846—a

B->!thelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 14.

1301—

Halmágyi-iroda
volt helyisége írógéppel, tel­
jes felszereléssel kiadó. — 
Arany János 20. 868—a

Üzlethelyiség
berendezéssel vagy anélkül 
kiadó. Kassai ut 4. sz. 870-a

Kiadó
két üzlethelyiség május 1-re. 
Ferenc József ut 46. 811-a

Iroda,
rendelő központban azonnal­
ra kiadó. Ugyanott szoba, 
konyha. Hunyadi 12. 1302-b

Sarok
üzlethelyiség kiadó, akácfa­

április 1-re vág” Jjf*“ tökének elad6‘ 
wJ- -^rpadter 26. _

Rentábilis
iparvállalat — biztosítékra 
3000 pengő kölcsönt keres. 
Cim a kiadóban. 1222—b

keresztény füszerkereskedö- a Madoban- 
segéd és pénztárhoz kisasz- 
szony felvétetik. Füszerüz- 
let, Bethlen u. 36. Jelentke­
zés hétfőn is. 837—a

1353-a I
Postapalota mellett

Hatvan ucca 11. üzlethelyi-' 
ségek azonnalra kiadók. Cim 

873—d

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 845—a

Üzlethelyiség
Piac uccán minden elfogad­
ható bérrel kiadó. Piac ucca 
73. 792—a

MAGAS
jutalékot és előleget folyósí­
tunk gazdakörökben isme­
retséggel rendelkező urak­
nak. Pátria biztositó, Fe­
renc József u. 63. 871—a
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Eladó
Tőcóskert, István utón két 
házhely. Értekezni lehet: 
Arany János u. 11. 1183-c

Házhelyek
Kerekes telepen, Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt elő­
nyös feltételek mellett el­
adók. 1137—c

Istállós
lakás, földdel, belsőségen ki­
adó. Értekezni Löfkovits, 
Deák Ferenc ucca 6. 616-d

Pozsonyi ut 14.
és Bezerédi ucca 13. számú 
kertek eladók, esetleg ház­
helyeknek. Balázs, Piac 89.

794—c
Eladó

Sámsoni útfél, Szeder u. 2. 
számú ház. Az udvarban 
gyümölcsös, szivattyús kút 
és mellékhelyiségek. 1367-b

Egyetem
közelében, Horthy Miklós 
utón villatelkek eladók. Ér­
tekezni Nap u. 4. Telefon: 
12-83. 1341—a

Eladó
25 évig adómentes uj ház. 
Uj vasútsor 3. szám. 814—a

Eladó
Hajdúszoboszlón a fürdő 
mellett két szobás, konyhás 
családi ház melléképületek­
kel, 390 négyszögöl udvar­
ral. Értekezni lehet tulajdo­
nosával, Vl-ik tized, 542. 
szám, Szentgyörgysor. 824a

Eladó
adómentes ház istállóval, 
kerttel. Tócóskert, Nemes u. 
8- ____________ 825—a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, részletfizetésre 
is. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 992a

Eladó
kétszobás telepi ház mellék- 
helyiségekkel részletfizetés­
re is. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1124—a
Kiadó

Bihari telepen egy hold ki­
tűnő felkeritett konyhaker­
tészeti fekete föld lakással. 
Jelentkezhetnek: Gazdák
Bankja, Kossuth ucca. 1271a

Ház
részletfizetésre, bútorok, — 
■trimótükör, kockakövek, — 
varrógép eladók. Homok­
kert, Domahidy u. 6. 860-a

DIENES JÓZSEF
OFB. ingatlanforgalmi iro­
dájának hirdetései.

Iroda: Füvészkert ucca 
16. sz. Telefon: 14-98. 

Eladó házak: Acél ucca
4., 37. Agárdi 13. András 
ucca 2. Andrássy utón villa. 
Apaffy 4., 41. Apponyi 17.,
24., 25. Arad 7. Ag 3., 23. 
Bajnok 21. Balogh Mihály 
1/8. Basahalom 72/c. Bálint- 
pap 9. Báthori 39.', 44. Bel­
legelő 483. Bercsényi 56. 
Berta 6. Bethlen 42. és több 
ház. Boldogfalva 11., 14. 
Böszörményi 10., 79. Buday 
Ézsaiás külső 18. Burgundia
13., 15. Csapó 36. Csillag 
49. Csokonai 29., 41. Dévai 
30. Domb 18. Dózsa 8., 10. 
■Dugovics Titusz 9. Erőss

Lajos 5/b, 11. Fülöp 55/b. 
Gróf Leiningen 13. Gróf 
Tisza István 10. Gróf Vé- 
csey 11. Gönczy Kovács 13. 
Hadházi ut 21. Hadházi uc­
ca 37. Hatvan u. végén uj 
ház. Homok 16., 117. — 
Honthy 24/a. Honvéd 36. 
István 20. Jerikó 42. Jókai 
uccán nagy ház. Kar 19., 
30. Kassa 21., 37. Kemény
5., 9. Kemény Zsigmond 1. 
Keresztesi 23-b, 27. Késes 
46. Kígyó 16. fele. Kinizsi 
61. Király Ferenc 18. Köle- 
séry Sámuel 27. Könyök 
10-b. Könyves Tóth Kálmán 
3. Kuruc 110/7., 110/11., 
112. Külsővásártér 8, Lak­
tanya 11. Létai ut 12. Ló- 
nyey 27. Magyar 2. Malvin
10., 33., 68. — Maróthy 
György 7. Mező 7. Méliusz- 
tér 7. Monostorpályi ut 7., 
64. Munkács 7. Munkás 55. 
Nádor 24. Német 55. Nyíl 
132. Pacsirta 9. Pandur 5. 
Patai 2. Péterfián nagy ház. 
Poroszlay 23. Pozsonyi 33. 
Puskástelep 56. Rákóczi 23. 
Rázsó Gyula 4., 35. Rigó 
12/b. Rothermere 20., 53i 
Rudolf 12. Sámsoni ut 27. 
Sebes 5., 21. Sinay Miklós
11. Szabolcs 12. Szabó Kál­
mán 30/a. Szeder 20., 40. 
Szegényházsor 32. Szent 
Anna u. nagy házak. Szepesi 
6. Szeremley 5. fele. Thö­
köly 3. Tímár 33. és több 
ház. Tisztviselőtelepen vil­
lák. Tordai Gábor 7. Tóth 
Sándor 5. Túri András 5.,
12. Türr István 8. Uj 19. 
Vargakert ucca 18. Vass 
Gereben 7. Vasutisor 1. 
Vendég 44. Werbőczy uc­
cán bérház. Vénkertben mo­
dern villa. Vörösmarty ucca 
28.

Uzletes házak: Árpád­
téren. Bercsényi 27. fele. 
Csapó uccán. Diószegi ucca 
6. Erzsébet 22. Huszár Gál 
55. Keresztesi 26, Kishe­
gyes! 38., 38/c. Kuruc 108. 
Létai ut 1/d. Márton Kál­
mán 2., 11., 42. Puskás tele­
pen Orbán-féle. Ruyter 
(Rother) 18. Sámson ucca 
2. Simonffy 59. Temető 14. 
Vágóhidnál Bihari-féle nagy 
üzletes ház.

Vidéki házak: Tarcalon 4 
szobás. — Hajdúszoboszlón 
több ház. Vámospércsen 4 
szobás. Tíodán és Mikepér- 
csen nyaralásra alkalmas há­
zak nagy kerttel.

Szőlők: Tarcalon 3 hold. 
Vámospércsen 5 hold. Haj- 
duhadházon, Hajdusámson- 
ban, Bodán.

F ö 1 d e k: Szatmárban 
1.500 hold. Elepen 164, Ti- 
szakarádon 100, Monostor- 
pályiban 80, Biharkereszte- 
sen 56, Vámospércsi utón 
55. Mikepércsi utón 50, 
Kondorosnál 35, Hajdúszo­
boszlón 32, Nyiracsádi utón 
10, Nagycserén 9, Perec dű­
lőben 8, Nagyhegyesen 6, 
Vedres dűlőben 5, Zelemé- 
ren 2 hold.

Telkek: Sesta utón. Po­
roszlay 23., 50. Andrássy
27., 75. Nádor 12—14. Je­
rikó 67. Dózsa ucca 10. Do­
mokos Lajos 18. István ut 
28. Aczél 12. Keletisor l/e. 
Bezerédy 30/. Gyepűsor 55. 
Diószegi utón. Galamb uc­
cán. Budai Ézsaiás 35. Rigó 
uccán részletre. Rázsó Gyu­
la uccán. Kuczik-telepen. 
Köleséry Sámuel 21. Alsó- 
józsai megállónál. Havi 10

pengős részletre. Monostor­
pályi utón 36 havi részletre.

Pénzkölcsönt földre, ház­
ra, olcsó kamatra folyósitta­
tok. Tőkéjét 12% kamatra 
ingatlanbiztosit ékkai elhe­
lyezem.

Biztosítások: Irodám ut­
ján előnyös feltételek mel­
lett köthetők.

Keresek eladó házakat, 
földeket, telkeket, földbérle­
teket, szőlőket és nagyobb 
kiadó lakásokat.
DIENES JÓZSEF O. F. B. 
ingatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u. 16.

449—a

Ánódpótlót,
220 voltost jó állapotban 
megvételre keresek. Diófa 
ucca 15. 308—d

Jókarban
levő írógépet. keresünk 
megvételre. Cim a kiadó 
ban. 1001—d

Fürdőkádat
keresek megvételre. Szent 
Anna u. 46., vendéglő.

1343—a

Világos
pincelakás takarításért ki­
adó. Apaffy ucca 20. szám.

1146—c

2—3 szobás
modern lakást keresek Szent 
Anna közelében májusra. — 
Ajánlatok „Pontos fizető” 
jeligére a kiadóhivatalba ké­
rem. 847—b

Központban
szerényen bútorozott szoba 
április elsejére olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 343—d

Uccai,
újonnan festett, világos, 
tiszta egy szoba, konyha, 
kamarából álló lakás kiadó. 
Virágos udvar, vízvezeték, 
villany és udvari furott kút. 
Külön mosókonyha. Apaffy 
ucca 20. 1147—c

4 szobás
lakás, üzlethelyiség május 
1-re kiadó. Hunyadi u. 26.

1129—b
Központban

csinosan bútorozott uccai vi­
lágos szoba fürdőszoba hasz­
nálattal kiadó. Hatvan u. 1., 
II. emelet 17. 598—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy ucca 44.

600—d
Kiadó

két szobás és egy szobás 
komplett lakások. Domokos 
ucca 16. Vénkert. 1099—c

Három,
esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Felvilágosítást 
ad a kollégiumi kapus. 592d

Kiadó
lakás, előszoba egy szoba, 
konyhával, nyári konyha, 
pince. Kishegyes! ut 19. sz.

1266—b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal áp­
rilis 1-re kiadó. Piac u. 77., 
keresztépület, I. em. 6. ajtó.

732—d

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
kiadó. Méliusztér 10. 1169d

Garzonlakás,
kétszobás, parkettes, fürdő­
szobával kiadó. Cim Halász 
ékszerésznél 769—c

Kiadó
elsejére különbejáratu ud­
vari bútorozott szoba 1—2 
személyre, autógarázs, bu- 
tarraktár. Péterfia 48. Érte­
kezni ugyanott emeleten.

1238—b
Kiadó

uccai szoba, előszoba, pince, 
konyha, vagy konyha nél­
kül. Fazekas Mihály u. 2.

789-b

Háromszobás
fürdőszobás komplett mo­
dern lakás kiadó májustól. 
Simonfy u. 40. 793—b

Kapualatti
feljáratu uccai szépen búto­
rozott tiszta szoba kiadó. — 
Lorántffy u. 42. 1327—c

Kiadó
május 1-ére két s ol ából, 
konyhából és előszobából 
álló udvari lakás, amely há­
romszobás irodának is alkal­
mas. Ferenc József ut 32., 
II. emeleten. Értekezhetni I. 
emeleten. 777—c

Huszonöt méteres,
világos, száraz, modern szu- 
terén kiadó. Löfkovits, Deák 
Ferenc ucca 6. 617—d

Kiadó
egy, esetleg két szép uccai 
szoba előszobával Batthyány 
u. 7. a. 1351—a

Egy
szoba, konyha, fáskamara ki­
adó. Méliusztér 10. 1350—c

Kiadó
egy nagy szoba, konyha. 
Nyilu. 128. 1364—a

Kiadó
egy tágas, világos bútoro­
zott szoba vízvezetékkel kü­
lönálló épületben. Bethlen 
u. 67. 1363—a

Posta ucca
3. sz. (Arany János uccával 
szemben) két szoba, kony­
ha, fürdőszobás, kertes vil­
lalakás kiadó. 1360—-a

Kiadó
nagy udvari szoba, Eötvös u. 
55. 1358—a

Két
szoba, konyha azonnal kiadó 
Hatvan uccai kert, Diófa u. 
4. 1359-a

Kiadók
magasföldszintes szép egy 
szoba, konyhás lakások. — 
Nyilu. 116. 1354—a

Kiadó
bútorozott szoba és egy 
sparhelt eladó. Arany János 
30. 1342-a

Háromszobás,
fürdőszobás modem lakás 
kiadó. Csokonai u. 5. 816-a

Nyári lakás, 
esetleg garzon lakás, vagy 
téli-nyári lakás kiadó május 
húszadikától Simonyi ut 6., 
II. emeleten (nagy uccai szo­
ba, kis udvari szoba, elő­
szoba, esetleg konyhával, — 
gáz, villany, vízvezetékkel). 
Értekezni: Simonffy ucca 
2-a., II. 8. 818—a

Kiadó
egy szoba kamarával gyer­
mektelennek. József kir. 
herceg u. 50. 812—d

Kétszobás,
elószobás, erkélyes szép úri- 
lakás kiadó. Erdősor 9-f. — 
Hadházi u. 30-f. Megtekint­
hető 3—5-ig. 823—a

Kiadó
nagy uccai pinceszoba. Csil­
lag u. 34. Érdeklődni Szent 
Anna 23. 827 -a

Havi 8 P ért
kiadó egy kis családnak egy 
kis szoba, konyhás lakás áp­
rilis 1-től. Nyilastelep, Mal­
vin ucca 5 sz. Éiőeklődni: 
Létai u. 20. sz, alatt. 829-a

Egy szoba,
kcnyhás lakás azonnal ki­
adó. Csonka ucca 9. szám.

1001—d
Kiadó

különbejáratu bútorozott
szoba. Arany János 41. 834b

Kiadó
május 1-re uccai két kisebb 
szoba, konyhás lakás egyéb 
mellékhelyiségekéi. Telgki 
u. 17. alatt. Úri család 
előnyben részesül. 835-d

Kétszobás
garzonlakás fürdőszobával 
május 1-re kiadó. Piac u. 
16. Bővebbet házmesternél.

836—a
Kiadó

egy szoba lakás Diószegi 
utón, régi mészhomoktégla­
gyárnál, feles munka és 
napszámos munkáért. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca 17. 1377—a

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatt 2 szobás lakás 
egy hold földdel havi 60.— 
pengőért. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1300—a
Kiadó

1 szoba, konyha, speiz, fás­
kamara, disznóól. Vargakert 
K. Tóth u. 14..május 1-re.

1383—a
Központon

két szoba, előszoba, konyha, 
speiz májusra kiadó. Rá­
kóczi u. 21,. 1380—a

Kiadó
Kossuth u. 28. sz. a. május 
1-re öt szoba, előszoba, für­
dőszoba mellékhelyiségekből 
álló földszinti uccai lakás. 
Értekezhetni az Ipartestület­
nél. 1372—a

Különbejáratu
szép bútorozott szoba azon­
nal kiadó központban. Isko­
la ucca 8. 1370—a

Kossuth ucca
28. sz. házban kiadó emeleti 
erkélyes, külön feljárattal 
6 szoba, előszoba, fürdőszo­
ba összes mellékhelyiségek­
ből álló uccai lakás májúé 
1-re. Értekezni az Ipartes­
tületnél. 1371—*

Kiadók
egy szoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből álló laká­
sok. Késes 64. 850—a

Kiadó
szép egy szoba, konyha, 
speiz, virágos udvarral. Ér­
tekezni Vojth füszerkeres- 
kedőnél, Árpádtér. 853—a

Egy
rendesen bútorozott szoba 
előszoba bejárattal azonnal 
kiadó. Ring, Piac u. 77.

854—b

Földszintes
uccai ötszobás urilakás má­
jusra kiadó. Arany János s. 
20. Értekezhetni az emele­
ten. 866—«

Szép
nagy szoba azonnal kiadó. 
Rákóczi u. 26. Bővebbet a 
házmesternél. 869—a

Két
szoba, konyha, előszoba, 
speiz kiadó május 1-re. Csil­
lag u. 70. 1388—a

Kiadó
május elsejére 3 szobás 
egyszerűbb uccai lakás csen­
des udvarban a Kölcsey uc­
cán. Megtekinthető a délutá­
ni órákban. Értekezni Szap­
panos ucca 22. 1387—a

Kiadó lakások 
május 1-re. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512—d

Nád,
6000 kéve eladó. Fábry ta­
nya, Konyári sóstó mellett.

1331—b
CEMENTLAPOK, 

betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Meszena
ucca 12. alatt kétszobás uc 
cai és külön kétszobás ud­
vari lakás összes mellékhe­
lyiségekkel május 1-re kiadó.

1386—c

Húsvéti
cukrászsütemények Hatvan 
u. 11. alatt Farkas cukrász­
da húsvéti osztályán kapha­
tók. 804—d

Azonnal
kiadó elegánsan bútorozott 
szoba. Piac u. 28-b., II. 13.

1385-a
Kiadó

2 szoba, előszoba mellékhe­
lyiségekkel. Homok u. 74.

Bámulatos
olcsó árban elárusítom férfi- 
szöveteimet, mig a készlet 
tart. Domán, Csapó ucca 4.

618—b
Eladó

olcsón száz mázsa ürtartal- 
mu kétrekeszes uj hombár. 
Pesti u. 11. 1352—a

Rőfösüzlet
berendezés egészben vagy 
részekben is, puldok, üveg-

Érdeklődni az udvarban dél- cégtáblák olcsón eladók, 
után. 851—a Rose, Piac u. 75. 805—6
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Tanulásra
kiválóan alkalmas hosszú 
aongora jutányos áron el­
adó. — Hajdúböszörmény, 
Bocskay-tér 2. 1267—b

Mész
*• egyéb építkezési anyagok 
elsőrendű minőségben leg­
olcsóbban csakis a Mester u. 
28. sz. telepen szerezhetők 
be. 771—c

Kerékpárok, 
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal- 
aai, Hatvan u. 53. 162-d

ABRONCSVAS
mázsánkint nyolc pengőért 
kapható. Nyomda, Piac u. 
48-, II. udvar.

Húsvéti
•éklacibere és fűszeráruk 
kaphatók Dicker Lajosnál, 
Hatvan ucca 41. 780—c

Kenyérszállitó kocsi, 
«árt, keveset használt, el­
adó. Riesz kocsigyártó.

1315-b

Zongorák,
pianinok, világmárkás pél­
dányok olcsó áron. Bérlet­
osztály. Schmidt, Piac 73.

791—s
Ujlétai '

saját termésű fajborok lite- Olcsón
renként 60 fillérért kapha- eladó 1 asztal, 1 Íróasztal, 1 
tók mindennap. Szr'thenyi! hencser, 1 vaskályha, 1 
ucca 45. 1309—c asztali tűzhely, 2 villany-

csillár, Vörösmarty ucca 1. 
szám. 833—a

Drótfonat,
ásó, kapa, gereblye, lánc­
áruk, építkezési vasanyagok 
előnyösen Weissenberg Hu­
gó vasüzlqtében, Simonffy 
ucca 57. 820—a

Eladó
keményfa háló, ruhaszekré­
nyek, ágyak, asztalok, szé­
kek, tükör, vaskályha, vasa­
lók olcsó árban. Kiadó And- 
rássy ut 71. szőlő, 1800 
négyszögöl lakással, villany­
világítás, jóvizü kút. Saját 
termésű kitűnő boraim ju­
tányosán árusítom az ünne­
pekre. Andrássy ut 71.

1365—d

Szekrények,
asztalok és különböző búto­
rok olcsón eladók. Arany 
János u. 21. 831—d

Egy
jóképű keltetőgép Varga uc­
ca tizenhét 60 pengőért el 
adó. 1329—a

Eladó
teljesen uj háló, dió, fénye 
aett. József kir. herceg u. 
6». 749—c

Húsvéti 
bordós káposzta, vizes ugor­
ka, tej és fűszeráruk legol­
csóbban özv. Wirtmann La- 
josné, Szepességi 25. 656-a

Húsvéti
hordós káposzta, vizes ugor­
ba, cibere, friss libazsír leg- 
jutányosabban Komba user- 
nál, Simonffy 5. és Csapó 
17., szinházátjáró. 787-b

Húsvéti
■horka, káposzta, cibere, fii- 
»aeráru házhoz szállítva, le­
velezőlaprendelésre is. özv. 
Adler B.-né, Csokonai 20.

775—b
Perzsa

és szmima szőnyegek alkal­
mi áron eladók. Ingóságköz- 
vetitő. 767—b

Eladó
ebédlő kredenc, asztal, bőr- 
azékek, íróasztal tükrös 
mosdő, ruhaszekrény. Teleki
£2;______________ 1293—c

Méhcsaládok
és üres országos kaptárak 
eladók, méhrajok előjegyez- 
hetők. Eidenpentz Ferenc 
méhészete, Sáránd, pályaud­
var- 1366-a

Eladók
női felső-, alsóruhák és ci­
pők. Nagy ruhaszekrények, 
nagy ágy, éjjeli szekrény, 
toilettel. Cseresznyefából ké­
szült Íróasztal és nyitott 
könyvszekrény. Antik női 
i- áasztal Szép nagy Phönix 
■álma. Kossuth ucca 29.

1349—a
Zongorák, 

pianinok már havi 50' pengő 
törlesztésre kaphatók. Her- 
mel zongoraterem, Csapó u. 
12. sz., keresztépületben.

1338—a
Husvétra

mindenki igyekezzen ebből 
az olcsó tételből vásárolni 
Sok pénzt takaríthat meg. 
Többféle színben és minő­
ségben csodaszép gyapjú­
szövetek férfi ruhákra, nagy 
választék férfi és női, fiú és 
lányka kabátanyagokban va 
lamint kosztümökre, csikós 
nadrágokra, bembergeket, 
selymeket az eddigi olcsó 
áraknál mostan még olcsób­
ban vásárolhat, míg c készt 
létből tart. Batthyány 13., 
udvarban. E héten csak 
szerda estig árusítunk. 819-a

Sei Pesach
fűszerek, valamint orth. kő­
ser hordós káposzta, céklá­
ié és uborka legolcsóbb ár­
ban. Máyer Lajos, Hatvan 
ucca 36. 900—c

Gyönyörű 
fajtiszta leghorn kakas ol­
csón eladó. Munkás u. 9. sz. 

• - 828—a
Eladó

jutányosán ceéplőgarnitura, 
6-os magán járatú vasrámás 
cséplőszekrénnyel jő karban, 
teljes felszereléssel. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, — 
Kossuth ucca. 695—a

Kátrányéedéllemez
és elszigetelő rendkívül ol­
csón szerezhető be, mig : 
készlet tart. Miklós ucca 13
!*?■' i-» - 1336—a

Csukott
6 hengeres luxusautó, al­
kalmi vétel, kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Ér­
deklődni Kiss, Piac u. 16., 
házfelügyelőnél 1381—c
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Bor 50 fillér, | örökbefogadna
kitűnő zamatu kihordásra fiatal, jóneveléeü leányt 
Dénesnél, Cegléd u. 22. j nyugdíjas vasutas. Lakatos 

862—a András, Tóth Sándor u. Bi­
hari telep.Uriszoba,

alig használt antik tükör és 
asztalka olcsón eladó. Beth­
len 3,

874-a

Eladó
ház, 2 szoba, konyha, ka­
mara, nagy istálló, nyári­
konyha, üzleti berendezés ol­
csón eladó. György u. 3. 
Geiébi-telep. 887—a

Méhkap tárak,
, keretek, sejtek, viaszkök el- 

865 a j adók vagy méhtörzsekért el- 
‘ cserélem. Halastó u. 10.

1304—b

Húsvéti bor
literje 60 fillér Hammer­
mann étteremben, Piac u. 
81. Ugyanott tokaji bor 
kapható. 883—a

Gyermek szerető
családnak Örökbe adnám jó- 
ncvelésti 10 éves egészséges 
fiamat. Szives érdeklődése­
ket a kiadóba kérem. 735-d

apróhirdetését hétköznap

fillérért

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autőfo.-- 
galmi. Hatvan u. 53. 408—d
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Unghváry József
kertészetéből gyümölcsfák 
megrendelhetők és Csaba« 
gyöngy és másfajta gyöke­
res és sima szőlővesszők 
kaphatók. Vargakert, Legá- 
nyi ucca 35, 790—b

Tűzifa,
import bükkfa, magyar tér 
melésü első osztályú tölgy 
és akác hasábban, vagy fel- 
apritva, házhoz szállítva a 
legolcsóbb napi árban. Mes- 
tér u. 28. ez., faraktárban.

770—c

Chrysler
5 személyes autó prima ál­
lapotban 2.500 pengőért el­
adó. Szántó ruhaüzlet, Piac 
45' 795—c

KátrányfedéllekneiE
tekercsenként P 3.25—4-ig. 
Elszigetelő 5—6 pengő. — 
Kapható: Miklós u. 13.

1052—d
Állatkertben

vett tíz hónapos foxi him- 
kölyök vételár felén kapha­
tó. Hungária ut 4. Pedigree- 
vel, atyja derby győztes.

1112-d

vasárnap 50 fillérért 
két reggeli 
napilapban 
közöljük.
Apróhirdetését
feladhatja:

raggal S órától d. u. 6-lg g 
* Hegedős és Sándor RL 
könyvkereskedés pénztári- 
nái, vagy Piac u ca 40. ez.
alatti fő kiadóhivatalunk ban, vagy
Széchenyi ucce 2. ez. alatti
flókkiadóhivatalunkban, vagy a
Merglt-ftirdö pénztáránál.
Délután S-tól este 9-!gi
fökiadóhivatalunkhan Piac u. 4».

Ak> vasárnapra egy apróhirdetést felad,
ingyen kap agy 
érdekfeszltő regényt.

Alkalmi építkezés! 
Egy-egy darab kettő és há­
rom szobás komfortos la­
kást féláron felépítek. Érte­
kezhetni : Lorántffy u. 32. 
___ _______________ 763—b

Perzsaszőnyeg
művészies javítását, mosá­
sát olcsón, garancia mellett 
elvállalom. Tütündiján Pál, 
Szent Anna u. 23., jobbra. 
_________________ 685—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivő 845.

______  879-
Mosáat,

vasalást, takarítást, vagy 
bármilyen házi munkát ol­
csón vállal nagy családu 
munkanélküli szegény asz- 
szony. Cim: Lupcsuné, Jó­
zsefjein herceg u. 75. 591-d

Egy
jókarban levő kovács szer­
szám eladó. Cim a kiadóban.

1382-a

Eladók
íróasztalok, puldok, írógép, 
jókarban, olcsón. Egymalom 
M* 5., II. lakás. 796—b

Választott
angol ^ malacok és kiváló 
törzsből származó pulyka és 
kacsatojások megrendelhe­
tők Vörösmarty u. 10. sz. 
Ugyanott nagycsaládu tehe- 
n4szcsalád konvencióra fel­
vétetik. 1368—a

Saját termésű
fajbor 60 fillér, kóser sei 
pészách Gelbergernél, Jó­
zsef kir. herceg ucca 52. — 
Ugyanott ebédlő, háló, kü­
lönféle bútorok, főzőkonyha, 
sodronyok, villanylámpák 
olcsón eladó. 609_d

5 és 6 sukkos
magasan kátrányozott, egy 
évig használt fűrészelt pri­
ma szőlőkaró kapható. Tár­
gyalni és megtekinteni lehet 
Hüvelyes ucca 9. sz. 1173-b

Cipő
festőüzembe, Batthyány u. 
vigye az első debreceni bőr- 
festőüzembeí Batthyány u. 
!0- 856—a

Pipa,
tíz darabból álló pipató­
riumomat eladom. Varga 
ucca 14. 857—a

Eladó
babakelengye ággyal, füg­
göny, képek, ágyteritő, — 
könyvtár.Varga ucca 14.

858—a
Vizes ugorka, 

házilag készült kapható Kos­
suth u. 55. sz. Kálmán. 861a

Nyomatott Hegedűs é, Sándor irodalmi

Egy
jókarban levő gyermekkocsi 
eladó. Arany János u. 28. 
___ ______________ 876—a

Kiváló
amerikai személyautó, hat 
hengeres, ötüléses prima ál­
lapotban nagyon olcsón el- 
adó. Cim a kiadóban. 872-d

Elköltözés
miatt eladó konyhamérleg, 
aluminium edények, nyújtó 
tábla, kézimangorló, nyolc 
napig járó óra, irodába al­
kalmas két részből álló szek­
rény, külön-külön is hasz­
nálható, stb. Szoboszlói ut 
2. szám, A. lépcső 8. szám, 
délután 2—3 óra közt. 888-d

Kitűnő
bor, saját termésű, literje 60 
fillér. Csonka ucca 18. 1389a

Urigyermek* németül
gyorsan, játszva megtanul« 
nak a német játszóotthonban 
Simonffy u. 32. Higiénikus 
berendezés. Modem gyer- 
mcgfoglalkoztatés. Ének. Sé. 
ta. Legújabb gyermektorna.

162—d
Sapkák

legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 2Ő. 
Wallerstein sapkakészitő. 

_______________ 1081—c
CHAMOTTE TÉGLA 

és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debt», 
cen, Karoly Ferenc József ut 
3/b- gz-_______  1180—d

Ferenc József ut 26.,
Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriezabőság. — Olcsó 
fazonárak! 1500-d

és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debr^ Piac

Biztos megélhetést,
reális havi 400—500 pengős 
jövedelmet nyújtó vállalko­
zás, melyhez 3000—4000 
pengő tőke szükséges, át­
adó. Ajánlatok „Rentábilis” 
jeligére a kiadóba külden­
dők' 436—d

Tátralomnicon 
családias, teljes ellátás, na­
ponta négyszeri étkezéssel 
40—45 csehkorona. Köz­
ponti fűtés. Comides villa, 

1288—d

Egy
tehenet fejőre vállalok. Cim 
a kiadóban. 1311—a

Szoboszlói
g> ógyforrásviz megrendel­
het „ Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. Asztalos. 
______________ 1339—a

Magános
tisztviselő bútorozott szobá­
ba társat keres. Ugyanott 
női kvártélyos felvétetik. — 
Rákóczi ucca 58., II. ajtó. 
_________________1362—e

Jó hangú
modem zongora bérbeadó. 
Érdeklődni Sas u. 4., I. 3.

1357—a

Diétás
kosztot keresek kihordásra 
Bethlen ucca közelében. Ci­
met a kiadóhivatalba kérek. 
___ ______________1356—a

Bardócz j
nőiszabó kabátot, kosztümöt 
jutányosán készít. Csapó u. 
59. __________810—a

Tartásra
elfogadok 6—10 hónapos 
koca süldőket. Hunyadi uc­
ca 11., Hungária Rt pénz­
táránál 815—b

Jobb
iparos délutáni munkáért la­
kást, kosztot ad jobb fiatal 
nőnek. Kinizsi u. 14. 838—a

yorsc hírei disznóval bugatta- 
tok. Tócóskert, Nemes u. 7.

____________ 839—a
Paplanvarrást

jutányosán készít, úgyszin­
tén üzleti, raktári vagy meg­
rendelést a legolcsóbb árak 
mellett. Szives megkeresést 
kér Szepesiné, Kiss Áron u.
25. (Homokkert). 852—a

Irodai
takarításért vagy házmesteri 
teendőkért kis szobás lakást 
keres magános férfi. Zsíros 
Imre, Varga u, 45. 859—•

Tenyésztojáet,
naposcsibét, növendékálla­
tot az Apafai fajbaromfi te­
lepről, hadházi úti sorompó­
nál vegyen. 864—a

Ondoláláe 60,
hajmosás 80, szombat, va­
sárnap 80, hajvágás 20, — 
fazonra 30, borotválás 20, 
manikür 40. Toma, Miklós 
u- 53. 773—e

KUSFÜSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d

Bridgelni
megtanítom 15 pengőért. — 
Négyes társaságban 10.— 
pengőért. Jelentkezni lehet 
„Bridge” jeligére. 1203—b

ucca 4».
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